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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENTACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENTACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENTACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT    
    
Núm.           9/2015Núm.           9/2015Núm.           9/2015Núm.           9/2015    
Caràcter:     Caràcter:     Caràcter:     Caràcter:     ordinariordinariordinariordinari    
Data:           30Data:           30Data:           30Data:           30 de juliol de juliol de juliol de juliol de 2015 de 2015 de 2015 de 2015    
Hora:           19:35 fins a les 23:32Hora:           19:35 fins a les 23:32Hora:           19:35 fins a les 23:32Hora:           19:35 fins a les 23:32    
Lloc:            sala de sessions de la Casa de la VilaLloc:            sala de sessions de la Casa de la VilaLloc:            sala de sessions de la Casa de la VilaLloc:            sala de sessions de la Casa de la Vila    

 
Hi assisteixen:Hi assisteixen:Hi assisteixen:Hi assisteixen:    
Xavier Amor i Martín               alcalde-president 
Carme Aragonès i Flaquer   regidora     
Sílvia Biosca i Estopà    regidora        
Jordi Masnou i Ridaura      regidor 
Santiago Macip i Esteller   regidor                        
Sandra Villarte Pazos    regidora                     PSC 
Antoni Abad i Guillén    regidor   
Sònia Moraleda Campayo   regidora     
Maria Pilar Fernandez i Pareja   regidora 
Francisco Javier Aguirre Rodríguez-Portugués    regidor 

 

Pere Aragonès i Garcia    regidor      
Mònica Palacín i París    regidora                     ERC-JxP    
Josep Serra i Alsina    regidor 
Maria Carmen Vila i Zurano   regidora 
Francesc Gil i Gonzàlez    regidor 

 

Francesc  Horta i Hernández   regidor 
Patricia Jara Verdura i Bastias   regidora                     CiU 

 

Diego Sanchez i Simón    regidor            PP 

 

Jose Luis Fernandez i  Vera   regidor            PsP 

 
Marcos Ortega Canillas                                    regidor                        ICV-EUiA-E 
 
Javier Lacruz  i Algarate                                     regidor                       C’s  
 
Josep Barbarà i Boix  interventor general 
Emili Tapias Sola               secretari general   
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S’ha excusat d’assistir-hi: 

 
ORDRE DEL DIA 

 

PART RESOLUTIVAPART RESOLUTIVAPART RESOLUTIVAPART RESOLUTIVA    
• 

 1. Aprovació de l’acta de la sessió extraordinària núm. 8/2015 del dia 02/07/2015. 

 
DICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIALDICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIALDICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIALDICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIAL    

 2. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001417/2015 

Designació de representants municipals als centres docents públics. 

 3. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001462/2015 

Designació de representants municipals en determinats òrgans municipals i entitats. 

 4. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001453/2015 

Dictamen relatiu a la modificació de crèdit 14/2015 del Pressupost de la Corporació per al 
2015. 

 5. 3 Qualitat de Vida 001204/2015 

Dictamen relatiu a la ratificació de l'aprovació del Preu Públic del concert de música 
"Amadeus 1791". 

 6. 4 Economia Local i Serveis Generals 001399/2015 

Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la Relació de Llocs de Treball de 
l'Ajuntament de Pineda de Mar per a l'exercici 2015. 

 7. 4 Economia Local i Serveis Generals 001411/2015 

Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la plantilla per a l'exercici 2015. 

 8. 4 Economia Local i Serveis Generals 001416/2015 

Dictamen relatiu a l'aprovació de l'informe d'Intervenció relatiu a la taxa de reposició 
d'efectius de l'Oferta Pública 2015. 

 9. 5 Territori 000221/2015 
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Dictamen relatiu a la ratificació de l'adjudicació de 2 lots i aprovació de la declaració de 
deserts de 3 lots relatius a la concessió de serveis de temporada anys 2015-2018. 

 10. 5 Territori 000274/2012 

Dictamen relatiu a la modificació del Pla d'Usos de Platja 2012-2016. 

 11. 5 Territori 000388/2015 

Dictamen relatiu a la resolució de les al�legacions presentades a l'expedient d'aprovació de 
l'esborrany del conveni entre l'Ajuntament de Pineda de Mar i JPB Investissement Societé à 
responsabilité Limitée, relatiu a la redacció d'una modificació del Pla General d'Ordenació 
Urbana de Pineda de Mar en l'àmbit del Pla Parcial 1. 

 12. 5 Territori  

5 dictàmens relatius a la imposició de sancions per infraccions a l'ordenança d'animals per 
avocació singular de la delegació efectuada al Ple de 02/07/2015, als efectes de no 
provocar la caducitat dels expedients següents: 2060/2013; 2724/2014; 2761/2014; 
2762/2014;  2882/2013. 

 13. Donar compte de l'estat d'execució i moviment de la tresoreria a 30 de juny de 
2015 (2on. Trimestre) del Pressupost de la corporació i del seu organisme autònom, 
Fundació Pública J.J. Tharrats 

 14. Donar compte dels terminis mitjos de pagament de les factures registrades 
corresponents al període 01/04/2015 a 30/06/2015, la corporació i la Fundació 
Pública J.J.Tharrats. 

 
ASSUMPTES URGENTSASSUMPTES URGENTSASSUMPTES URGENTSASSUMPTES URGENTS    

 15. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001526/2015 

Proposta relativa a l'aprovació de la modificació de crèdit núm. 15 del pressupost de la 
corporació 2015.  

 16. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001528/2015 

Proposta relativa a l'aprovació de la modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 18A. 

 

PART DE CONTROLPART DE CONTROLPART DE CONTROLPART DE CONTROL    
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PPPPART DELIBERATIVA DE GRUPSART DELIBERATIVA DE GRUPSART DELIBERATIVA DE GRUPSART DELIBERATIVA DE GRUPS MUN MUN MUN MUNICIPALS.ICIPALS.ICIPALS.ICIPALS.    

 
Mocions  
 
Moció que presenta el Grup Municipal de PINEDA SI POT, a l’Ajuntament de Pineda de 
Mar al Ple municipal del 30 de juliol de 2015, per la participació ciutadana amb la creació 
del Consell Ciutadà Municipal i la implantació de noves tecnologies d’intercomunicació i 
participació de la ciutadania. 
 
 
COMUNICACIONSCOMUNICACIONSCOMUNICACIONSCOMUNICACIONS    

 
a) Resolucions de l’alcaldia de la núm. 730/15 fins la núm. 1419/2015. 
 
b) Acords de la Junta de Govern Local dels dies 13, 20 d’abril i 4 i 18 de maig.  
 
c) Modificació de l’organització institucional municipal executiva, bases del seu 
funcionament i del sistema de delegacions de l’alcalde a favor dels regidors. 
 

 
PRECS I PREGUNTESPRECS I PREGUNTESPRECS I PREGUNTESPRECS I PREGUNTES    

(Torn obert de paraules) 
 

 
Desenvolupament de la sessió 
 
Sr. Alcalde: Bona tarda regidors, regidores i públic que ens acompanya a aquesta sala de plens de 
l'Ajuntament de Pineda de Mar per tal de celebrar el ple ordinari del mes de juliol. Abans d'encetar 
l'ordre del dia, volem felicitar a dues membres d’aquesta sala, perquè han estat elegides per 
ostentar un càrrec institucional en una altra administració i les desitgem molts encerts a aquestes 
dues regidores que han passat a ser conselleres del Consell Comarcal del Maresme, la Sra. Sònia 
Moraleda i la Sra. Mònica Palacín, i en nom de la corporació molta sort i que vagi tot molt bé per la 
comarca del Maresme i del nostre municipi, moltes felicitats en nom de tots i de totes. 

 
    
PART RESOLUTIVAPART RESOLUTIVAPART RESOLUTIVAPART RESOLUTIVA    

1. Aprovació de l’acta de la sessió extraordinària núm. 8/2015 de 02/07/2015 
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L’acta va ser aprovada per unanimitat. 
 
 
DICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIALDICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIALDICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIALDICTAMENS DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DIRECTORIAL    

 

2.2.2.2. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern1 Alcaldia i Coordinació de Govern1 Alcaldia i Coordinació de Govern1 Alcaldia i Coordinació de Govern    001417/2015001417/2015001417/2015001417/2015    

Designació Designació Designació Designació de de de de representants municipals als centres docents públics. representants municipals als centres docents públics. representants municipals als centres docents públics. representants municipals als centres docents públics.     
 
 

De conformitat amb el que disposa el Decret 102/2010, de 3 d’agost, d’autonomia dels centres 
educatius públics d’ensenyament a nivell no universitari del Consell Escolar dels centres docents 
tindran representant en el seu sí a l’Ajuntament de l’àmbit municipal corresponent amb un regidor o 
representant nomenat per aquest. 
 
Atès que és necessari procedir a una nova designació de representants municipals en els centres 
docents, en els quals la representació municipal va recaure en un regidor, tota vegada que com a 
conseqüència de les Eleccions Locals que van tenir lloc el passat dia 24 de maig de 2015, Reial 
decret 233/2015, de 30 de març, s’ha procedit a la renovació de la corporació amb la constitució 
del nou Ajuntament que va tenir lloc el 13 de juny d’enguany.  
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que legalment té conferides, proposa a la 
Comissió Informativa Directorial que dictamini favorablement i elevi al Ple de la corporació 
l’adopció de l’acord següent: 
 
Primer. Designar representants municipals en els Consells Escolars dels centres docents públics de 
nivell no universitari d’aquest municipi els centres escolars que tot seguit s’especifiquen:  
 
CENTRE ESCOLAR REPRESENTANTS MUNICIPALS 
Escola Jaume I Sònia Moraleda Campayo, regidora 
Escola Mediterrània Francesc Horta i Hernández, regidor 
Escola Antoni Doltra Sònia Moraleda Campayo, regidora 
Escola Montpalau Patricia Jara Verdura i Bastias, regidora 
Escola Aloc Sònia Moraleda Campayo, regidora 
Escola Sant Jordi Santiago Macip i Esteller, regidor 
Escola Horitzó Jordi Masnou i Ridaura, regidor 
Escola Poblenou Sònia Moraleda Campayo, regidora 
FEDAC-PINEDA, Escola Mare de Déu del Roser Carme Aragonès i Flaquer, regidora 
Institut Joan Coromines Francisco J. Aguirre Rodríguez-Portugués, regidor 
Institut Euclides  Sònia Moraleda Campayo, regidora 
Institut Pineda Sònia Moraleda Campayo, regidora  
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Segon. Comunicar aquest acord als directors dels centres docents afectats, així com el regidor 
designat pel seu coneixement i efectes.  
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:     18 –grups municipals PSC, CiU, ERC-JxP i PsP 
Vots en contra:   1 –grup municipal ICV-EUiA-E 
Abstencions:       2 –grups municipals PP i C’s 
 

En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sra. Carme Aragonès: Aquest punt es designen els representants municipals als centres docents. Es 
basa en un compliment d'autonomia dels centres educatius que designa un representant de 
l'ajuntament dins dels consells escolars del municipi i de les noves escoles i dels tres instituts. No 
cal anomenar-los ja que cada escola té el seu representant. Sr. Alcalde: Donem pas als grups 
municipals i recordar-los que les intervencions són de cinc minuts. Sr. Aragonès: Si, per part del 
nostre grup municipal ens mostrem a favor de les designacions proposades. Sr. Sánchez: Nosaltres 
ens abstindrem amb l'argumentació que aquests membres els escull el govern, segurament que són 
les persones més adequades per formar part d'aquests consells, però com que nosaltres no hi hem 
participat, la nostra postura és l'abstenció. Sr. Fernández: El nostre grup, vista la concordança amb 
la normativa i els preceptes que en són d'aplicació i tenint en compte que es vetlla pels interessos 
de tots els pinedencs, no produint lesivitat ni als ciutadans ni als representants institucionals ens 
possessionem a favor. Sr. Ortega: Ens afegim a les felicitacions de les conselleres comarcals i 
esperem que facin una bona feina i que treballin pel bé del municipi de Pineda de Mar. Pel que fa 
aquest punt, per a nosaltres el Consell Escolar és molt import, pensem que la situació actual de 
Pineda amb un fracàs escolar important, falta de recursos i manca d'equipaments és important i 
necessari que hi hagi un referent que conegui la realitat de l'educació a Pineda, la seva situació 
global en què hi ha al nostre municipi i per tant, pensem que és necessari i imprescindible que hi 
hagi un referent. Fa vuit anys hi havia el referent de la regidoria d'ensenyament, nosaltres actualment 
ens mostrem en aquesta línia que hi hagi un referent amb tota la informació i quan funcioni el 
Consell Escolar, els pares i la comunitat educativa preguntin sobre alguna qüestió, pensem que és 
imprescindible i necessari que un regidor tingui tota la informació. Ens hem trobat que, moltes 
vegades un regidor que està en una escola va com a referent, però a les preguntes li manca aquesta 
informació i argumenta que ja ho preguntarà, en aquest cas a la regidoria d'ensenyament, per tant 
pensem que hi ha filtres i es perd en aquest cas un  recurs important, per tant el nostre vot serà en 
contra per aquest argument. Pineda necessita un referent potent i penso que en aquest cas la 
regidoria d'educació podria fer una feina si impliqués tots els consells escolars. Sr. Lacruz: Ens 
sumem a la felicitació de les companyes Sònia i Mònica, i en aquest punt el nostre grup municipal 
mantindrà el seu vot inicial que va exposar a la Junta que és una abstenció. Sr. Alcalde: Moltes 
gràcies per part del govern i passo la paraula al Sr. Horta: Felicitar també a les regidores i 
companyes Mònica i Sònia per la seva designació i les hi desitjo molta sort i encerts en la seva 
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gestió. Nosaltres també seguint la designació dels representants municipals en els centres docents 
públics votarem a favor d'aquesta designació. Sr. Alcalde: Per aclarir al Sr. Ortega, simplement que 
aquesta designació volia ser la representant en tots els consells escolars. Encara, no s'han establert 
els nous horaris dels consells que es constituiran a les escoles desprès de l'estiu, però hem intentat 
que els que coincideixen en dia i hora, designar un altre representant perquè no quedi buit. 
Simplement s'ha fet aquesta distribució i quan tinguem els nous consells escolars i no coincideixin, 
però repeteixo la voluntat de la regidora és poder estar en tots ells. Sr. Ortega: També hem valorat 
que hi ha molts centres i limitació d'horaris i tothom té molta feina però podem afegir un suplent a 
cada centre docent i en el cas que la regidora d'educació no pogués assistir-hi, anés el suplent, 
aquesta és la nostra valoració. Sr. Alcalde: Crec que a la pràctica segurament és el que passarà, 
però des del govern no volem que quedi cap centre sense ser atès i així garantim la presència a tots 
els consells escolars, per tant el nostre vot serà també a favor.  

 
 

3.3.3.3. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001462/20151 Alcaldia i Coordinació de Govern 001462/20151 Alcaldia i Coordinació de Govern 001462/20151 Alcaldia i Coordinació de Govern 001462/2015    

DesignacióDesignacióDesignacióDesignació    represrepresrepresrepresentantsentantsentantsentants municipals en determinats òrgans  municipals en determinats òrgans  municipals en determinats òrgans  municipals en determinats òrgans municipalsmunicipalsmunicipalsmunicipals i entitats.  i entitats.  i entitats.  i entitats.     
    

                
Un cop celebrades les Eleccions Locals el passat dia 24 de maig de 2015, i constituït el nou 
Ajuntament el dia 13 de juny d’enguany, es fa necessari procedir a  la designació dels 
representants d’aquesta administració municipal en els diferents òrgans municipals 
complementaris, consells, consorcis, fundacions, mancomunitats, i d’altres. 
 
Atès la normativa reguladora de cadascun d’aquests òrgans i l’actual composició dels seus 
òrgans de govern, de conformitat amb el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i el Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, aquesta alcaldia, a proposta dels 
grups municipals corresponents, dictaminat favorablement per la Comissió Informativa 
Directorial, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció de l’acord següent: 
           
PRIMER.PRIMER.PRIMER.PRIMER.---- Determinar que la representació municipal als Consells sectorials i de 
participació, és la següent: 
       

CONSELL  REPRESENTANTS 
1111    CONSELL MUNICIPAL DE CONSELL MUNICIPAL DE CONSELL MUNICIPAL DE CONSELL MUNICIPAL DE 

CULTURACULTURACULTURACULTURA    
    
    

President: 
Xavier Amor  i Martín 
Vice-president: 
Santiago Macip i Esteller 
Vocals: (7) Regidors grups polítics: 
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    PSC: Sònia Moraleda Campayo 
ERC-JxP: Josep Serra i Alsina 
CIU: Francesc  Horta i Hernández, 
PP: Diego Sánchez i Simón 
PsP: Jose Luís Fernández i  Vera,  
ICV-EUiA-E I: Marcos Ortega Canillas 
C’s: Javier Lacruz  i Algarate 

2222    CONSELL MUNICIPAL RÀDIO CONSELL MUNICIPAL RÀDIO CONSELL MUNICIPAL RÀDIO CONSELL MUNICIPAL RÀDIO 
PINEDAPINEDAPINEDAPINEDA    

• President: 
Xavier Amor  i Martín 
• Suplent president 
Sílvia Biosca i Estopà 

• Vocals: 
 (màxim 5) (7 grups polítics en rep. municipal) 
PSC:  Santiago Macip i Esteller 
ERC-JxP: Francesc Gil i González 
CIU: Francesc  Horta i Hernández, 
PP: Diego Sánchez i Simón 
PsP: Jose Luís Fernández i  Vera,  
ICV-EUiA-E I: Marcos Ortega Canillas 
C’s: Javier Lacruz  i Algarate 
 

3333    CONSELL MUNICIPAL ESCOLARCONSELL MUNICIPAL ESCOLARCONSELL MUNICIPAL ESCOLARCONSELL MUNICIPAL ESCOLAR    • President: 
Xavier Amor  i Martín 
• Suplent/a president: Sonia Moraleda Campayo 

• Vocals: (7 grups polítics en rep. Municipal) 
PSC:  Santiago Macip i Esteller 
ERC-JxP: Maria Carmen Vila i Zurano  
CIU: Francesc  Horta i Hernández, 
PP: Diego Sánchez i Simón 
PsP: Jose Luís Fernández i  Vera,  
ICV-EUiA-E I: Marcos Ortega Canillas 
C’s: Javier Lacruz  i Algarate 
 

4444    CONSELL MUNICIPAL DE SALUT I CONSELL MUNICIPAL DE SALUT I CONSELL MUNICIPAL DE SALUT I CONSELL MUNICIPAL DE SALUT I 
BENESTAR SOCIALBENESTAR SOCIALBENESTAR SOCIALBENESTAR SOCIAL    
    

• President: 
Xavier Amor  i Martín 
• 1) Vice-president: 
 Santiago Macip i Esteller  
• 2) Vice-presidenta: 
1.Pilar Fernández i Pareja  
2. Patrícia Jara Verdura i Bastias 

5555    CONSELL MUNICIPAL DE DONESCONSELL MUNICIPAL DE DONESCONSELL MUNICIPAL DE DONESCONSELL MUNICIPAL DE DONES    • President: 
Xavier Amor  i Martín 
• 1)Vice-presidenta: 
Regidora d’Igualtat: Pilar Fernández i Pareja 
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• Representants dels partits polítics inclosos sinó tenen 

representació a l’Ajuntament: 
PSC:  Sonia Moraleda Campayo 
ERC-JxP: Mònica Palacín i París 
CIU: Patrícia Jara Verdura i Bastias 
PP: Diego Sánchez i Simón 
PsP: Jose Luís Fernández i  Vera,  
ICV-EUiA-E I: Marcos Ortega Canillas 
C’s: Javier Lacruz  i Algarate 
 

6666    CONSELL DE PLANIFICACIÓ I CONSELL DE PLANIFICACIÓ I CONSELL DE PLANIFICACIÓ I CONSELL DE PLANIFICACIÓ I 
DESENVOLUPAMENT ECONÒMIC DESENVOLUPAMENT ECONÒMIC DESENVOLUPAMENT ECONÒMIC DESENVOLUPAMENT ECONÒMIC 
LOCALLOCALLOCALLOCAL    

• President: 
Xavier Amor  i Martín 
• 1) Vice-presidenta: 
Regidora de Promoció Econòmica: Carme Aragonès i 
Flaquer 
• 2) Vice-president: 
Regidor  de Serveis Generals : Antoni Abad i Guillén 
• Vocals: (màxim 6 regidors grups polítics municipal) 
PSC:  Sílvia Biosca i Estopà 
ERC-JxP: Pere Aragonès i García 
CIU: Francesc Horta i Hernández 
PP: Diego Sánchez i Simón 
PsP: Jose Luís Fernández i  Vera,  
ICV-EUiA-E I: Marcos Ortega Canillas 
C’s: Javier Lacruz  i Algarate 
 

7777    COMISSIÓ MUNICIPAL DEL COMISSIÓ MUNICIPAL DEL COMISSIÓ MUNICIPAL DEL COMISSIÓ MUNICIPAL DEL 
PATRIMONIPATRIMONIPATRIMONIPATRIMONI    

• President: 
Xavier Amor  i Martín 
• Vocals: 
Regidor d’Urbanisme: Jordi Masnou i Ridaura 
Regidor: Regidor de Comerç, Mercats i Agricultura, 
adjunt a l’ Alcaldia: Francesc Horta i Hernández. 
Regidor de l’oposició amb més representació: Pere 
Aragonès i Garcia.  
Propietaris finques afectades,  reprentació del món de 
l’art i /o coneixedors del Municipi: 
Maria Assumpció Roig  Torretó i Lluís Ivern i Pascual  i 
Francesc Roldán Sánchez (arxiver municipal) 
Arquitecte municipal: Xavier Ricart de Mesones 
Secretaria TAG urbanisme Beatriz Rovira Azorin. 
 

    
SEGONSEGONSEGONSEGON- Determinar que la representació municipal a la Junta Local de SeguretatJunta Local de SeguretatJunta Local de SeguretatJunta Local de Seguretat, com a 
òrgan de col�laboració i coordinació general dels diversos cossos de seguretat, i en 
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compliment dels articles 9 i 10 de la Llei 4/2003, de 7 d’abril, d’ordenació del sistema de 
seguretat pública correspon:   
 
Alcalde:   Xavier Amor i Martín 
Regidor delegat de seguretat i mobilitat: Francisco Javier Aguirre Rodríguez-Portugués. 
 
TERCERTERCERTERCERTERCER....- Determinar que la representació política municipal en les JUNTES DE JUNTES DE JUNTES DE JUNTES DE 
COMPENSACIÓ i EN LA RESTA D’ENTITATS DE GESTIÓ URBANÍSTICACOMPENSACIÓ i EN LA RESTA D’ENTITATS DE GESTIÓ URBANÍSTICACOMPENSACIÓ i EN LA RESTA D’ENTITATS DE GESTIÓ URBANÍSTICACOMPENSACIÓ i EN LA RESTA D’ENTITATS DE GESTIÓ URBANÍSTICA constituïdes o 
que es pugui constituir, correspon a: 
 
Titular:  Xavier Amor i Martín. 
Delegat/suplent: Jordi Masnou i Ridaura –Segon Tinent d’Alcalde coordinador de Territori i 
Grans Projectes-. 

 
QUARTQUARTQUARTQUART.- Determinar que la representació municipal en els CONSORCIS els CONSORCIS els CONSORCIS els CONSORCIS 
ADMINISTRATIUS SUPRAMUNICIPALSADMINISTRATIUS SUPRAMUNICIPALSADMINISTRATIUS SUPRAMUNICIPALSADMINISTRATIUS SUPRAMUNICIPALS    és la següent: 
       

ENTITAT TITULAR REGIDOR/A DELEGAT/DA 
SUPLENT 

1111    CONSORCI LOCALRETCONSORCI LOCALRETCONSORCI LOCALRETCONSORCI LOCALRET    
    
    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Sílvia Biosca i Estopà. 
3r Tnta. Alcalde coordinadora de  
Presidència, Planificació i 
Comunicació 

2222    CONSORCI DE PROMOCIÓ CONSORCI DE PROMOCIÓ CONSORCI DE PROMOCIÓ CONSORCI DE PROMOCIÓ 
TURÍSTICA DEL MARESMETURÍSTICA DEL MARESMETURÍSTICA DEL MARESMETURÍSTICA DEL MARESME    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Carme Aragonès i Flaquer. 
1r  Tnta.Alcalde coordinadora de 
Govern, Centre Innova  i Promoció 
Econòmica. 

3333    CONSORCI PER A LA CONSORCI PER A LA CONSORCI PER A LA CONSORCI PER A LA 
NORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICANORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICANORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICANORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICA    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén.  
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
Generals, Llicències i Informàtica 

4444    CONSORCI DE COMUNICACIÓ CONSORCI DE COMUNICACIÓ CONSORCI DE COMUNICACIÓ CONSORCI DE COMUNICACIÓ 
LOCALLOCALLOCALLOCAL    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Sílvia Biosca i Estopà 
3r Tnta. Alcalde coordinadora de  
Presidència, Planificació i 
Comunicació 

5555    CONSORCI PER ALS RESIDUS CONSORCI PER ALS RESIDUS CONSORCI PER ALS RESIDUS CONSORCI PER ALS RESIDUS 
SÒLIDS URBANS DEL SÒLIDS URBANS DEL SÒLIDS URBANS DEL SÒLIDS URBANS DEL 
MARESMEMARESMEMARESMEMARESME    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Jordi Masnou i Ridaura  
2n Tnt.Alcalde coordinador de 
Territori i Grans Projectes. 
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CINQUÈCINQUÈCINQUÈCINQUÈ.- Determinar que la representació municipal en la MANCOMUNITAT DE L’ALT MANCOMUNITAT DE L’ALT MANCOMUNITAT DE L’ALT MANCOMUNITAT DE L’ALT 
MARESME PER A LA GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS I DEL MEDI AMBIENTMARESME PER A LA GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS I DEL MEDI AMBIENTMARESME PER A LA GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS I DEL MEDI AMBIENTMARESME PER A LA GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS I DEL MEDI AMBIENT és 
la següent: 
A l’Alcalde , Xavier Amor i Martín 
Per imperatiu dels seus Estatuts:  
Regidor-representant titular:  Jordi Masnou i Ridaura –Segon Tinent d’Alcalde coordinador de 
Territori i Grans Projectes-. 

Regidor/a-representant suplent: Sandra Villarte Pazos -Sisena Tinenta d’Alcalde de Serveis 
Municipals i Barris. 

 
SISÈSISÈSISÈSISÈ.- Determinar que la representació municipal en ENTITATS I INSTITUCIONS ENTITATS I INSTITUCIONS ENTITATS I INSTITUCIONS ENTITATS I INSTITUCIONS 
PRIVADES SENSE ÀNIM DE LUCRE AMB PARTICIPACIÓ MUNICIPALPRIVADES SENSE ÀNIM DE LUCRE AMB PARTICIPACIÓ MUNICIPALPRIVADES SENSE ÀNIM DE LUCRE AMB PARTICIPACIÓ MUNICIPALPRIVADES SENSE ÀNIM DE LUCRE AMB PARTICIPACIÓ MUNICIPAL     és la següent: 
 

ENTITAT TITULAR REGIDOR/A DELEGAT/DA 
SUPLENT 

1111    FUNDFUNDFUNDFUNDACIÓ PRIVADA MARPIACIÓ PRIVADA MARPIACIÓ PRIVADA MARPIACIÓ PRIVADA MARPI    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Carme Aragonès i Flaquer. 
1r  Tnta.Alcalde coordinadora de 
Govern, Centre Innova  i Promoció 
Econòmica. 

2222    FONS CATALA DE FONS CATALA DE FONS CATALA DE FONS CATALA DE 
COOPERACIÓ AL COOPERACIÓ AL COOPERACIÓ AL COOPERACIÓ AL 
DESENVOLUPAMENTDESENVOLUPAMENTDESENVOLUPAMENTDESENVOLUPAMENT    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén 
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
Generals, Llicències i Informàtica 

3333    CREU ROJA ALT MARESMECREU ROJA ALT MARESMECREU ROJA ALT MARESMECREU ROJA ALT MARESME    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Carme Aragonès i Flaquer. 
1r  Tnta. Alcalde coordinadora de 
Govern, Centre Innova  i Promoció 
Econòmica. 

4444    AGRUPACIÓ DE DEFENSA AGRUPACIÓ DE DEFENSA AGRUPACIÓ DE DEFENSA AGRUPACIÓ DE DEFENSA 
FORESTAFORESTAFORESTAFORESTAL (ALT MARESME)L (ALT MARESME)L (ALT MARESME)L (ALT MARESME)    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Jordi Masnou i Ridaura  
2n Tnt. Alcalde coordinador de 

Territori i Grans Projectes. 

 
SETÈSETÈSETÈSETÈ.- Determinar que la representació municipal en la FUNDACIÓ PÚBLICA Joan Josep FUNDACIÓ PÚBLICA Joan Josep FUNDACIÓ PÚBLICA Joan Josep FUNDACIÓ PÚBLICA Joan Josep 
TharratsTharratsTharratsTharrats  és la següent: 
 
Titular:  Xavier Amor i Martín. 
Delegat/suplent: Santiago Macip i Esteller –Quart Tinent d’Alcalde de Cultura, Esports i Salut. 
 

VUITÈVUITÈVUITÈVUITÈ.- Determinar que la representació municipal en LES ENTITATS ASSOCIATIVES ENTITATS ASSOCIATIVES ENTITATS ASSOCIATIVES ENTITATS ASSOCIATIVES 
MUNICIPALISTES MUNICIPALISTES MUNICIPALISTES MUNICIPALISTES és la següent: 
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ENTITAT TITULAR REGIDOR/A DELEGAT/DA 

SUPLENT 
1111    FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE 

CATALUNYA CATALUNYA CATALUNYA CATALUNYA ––––FMC FMC FMC FMC     
Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Sonia Moraleda Campayo 
Setena Tinenta d’Alcalde 
d’Educació, Participació i Joventut. 

 
2222    ASSOCIACIÓ CATALANA DE ASSOCIACIÓ CATALANA DE ASSOCIACIÓ CATALANA DE ASSOCIACIÓ CATALANA DE 

MUNICIPIS I COMARQUES MUNICIPIS I COMARQUES MUNICIPIS I COMARQUES MUNICIPIS I COMARQUES ––––
AMCAMCAMCAMC----....    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Francesc  Horta i Hernández 
Regidor de Comerç, Mercats i 

Agricultura. Adjunt a l’ Alcaldia. 
 

 
NOVÈNOVÈNOVÈNOVÈ.- Determinar que la representació municipal en LES ENTITATS ASSOCIATIVES 
SUPRAMUNICIPALS AMB PARTICIPACIÓ DE L’AJUNTAMENT     és la següent: 
 

ENTITAT TITULAR REGIDOR/A DELEGAT/DA 
SUPLENT 

1111    PACTE INDUSTRIAL DE LA PACTE INDUSTRIAL DE LA PACTE INDUSTRIAL DE LA PACTE INDUSTRIAL DE LA 
REGIO METROPOLITANA DE REGIO METROPOLITANA DE REGIO METROPOLITANA DE REGIO METROPOLITANA DE 
BARCELONABARCELONABARCELONABARCELONA    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Carme Aragonès i Flaquer 
1r  Tnta. Alcalde coordinadora de 
Govern, Centre Innova  i Promoció 
Econòmica. 

2222    AMTU AMTU AMTU AMTU ––––AGRUPACIÓ DE AGRUPACIÓ DE AGRUPACIÓ DE AGRUPACIÓ DE 
MUNMUNMUNMUNICIPS AMB TRANSPORT ICIPS AMB TRANSPORT ICIPS AMB TRANSPORT ICIPS AMB TRANSPORT 
URBÀ URBÀ URBÀ URBÀ     

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Francisco Javier Aguirre 
Rodríguez-Portugués 
 Regidor delegat de seguretat i 
mobilitat 

 
DEUÈDEUÈDEUÈDEUÈ.- Determinar que la representació municipal en XARXES I FORUMS  D’INTERÈS 
MUNICIPAL SENSE PERSONALITAT JURIDICA 
 

ENTITAT TITULAR REGIDOR/A DELEGAT/DA 
SUPLENT 

1111    XARXA LOCAL PER A LA XARXA LOCAL PER A LA XARXA LOCAL PER A LA XARXA LOCAL PER A LA 
DIVERSITAT I LA CIUTADANIA DIVERSITAT I LA CIUTADANIA DIVERSITAT I LA CIUTADANIA DIVERSITAT I LA CIUTADANIA 
DE LA DIPUTACIÓ DE DE LA DIPUTACIÓ DE DE LA DIPUTACIÓ DE DE LA DIPUTACIÓ DE 
BARCELONABARCELONABARCELONABARCELONA    
    

Sandra Villarte Pazos. 
Sisena Tinenta d’Alcalde de 
Serveis Municipals i Barris 
 

 

2222    XARXA PARCS NATURALS XARXA PARCS NATURALS XARXA PARCS NATURALS XARXA PARCS NATURALS 
MONTNEGRE/CORREDOMONTNEGRE/CORREDOMONTNEGRE/CORREDOMONTNEGRE/CORREDOR R R R     

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén.  
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
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    Generals, Llicències i Informàtica. 

3333    XARXA DE CIUTATS I POBLES XARXA DE CIUTATS I POBLES XARXA DE CIUTATS I POBLES XARXA DE CIUTATS I POBLES 
CAP A LA SOSTENIBILITATCAP A LA SOSTENIBILITATCAP A LA SOSTENIBILITATCAP A LA SOSTENIBILITAT    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén.  
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
Generals, Llicències i Informàtica 

4444    XARXA ESPANYOLA DE XARXA ESPANYOLA DE XARXA ESPANYOLA DE XARXA ESPANYOLA DE 
CIUTATS PEL CLIMACIUTATS PEL CLIMACIUTATS PEL CLIMACIUTATS PEL CLIMA    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén.  
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
Generals, Llicències i Informàtica 

5555    COMITÈ CATALÀ PER A LA COMITÈ CATALÀ PER A LA COMITÈ CATALÀ PER A LA COMITÈ CATALÀ PER A LA 
CARTA DE LA TERRACARTA DE LA TERRACARTA DE LA TERRACARTA DE LA TERRA    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén.  
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
Generals, Llicències i Informàtica 

6666    CARTA DE AALBORGCARTA DE AALBORGCARTA DE AALBORGCARTA DE AALBORG    
    

Alcalde: 
Xavier Amor  i Martín 

Antoni Abad i Guillén.  
5è Tnt. Alcalde de Serveis 
Generals, Llicències i Informàtica 

 
ONZÈ.ONZÈ.ONZÈ.ONZÈ.----     Determinar com a representants en els dos expedients de Delimitació de termes  
que s’estan instruint des de la Direcció general d’Administració Local, a: 
 
Titular:  Xavier Amor i Martín. 
Delegat/suplent: Jordi Masnou i Ridaura –Segon Tinent d’Alcalde coordinador de Territori i 
Grans Projectes-. 

 
DOTZÈDOTZÈDOTZÈDOTZÈ.- Manifestar que la representació atorgada, comporta en tot cas, l’assistència als 
òrgans on l’Ajuntament ostenta la representació, i a més, l’execució de tot tipus de gestió i 
actuació  promoguda per l’entitat, i que requereixi la presència o actuació activa del 
representant municipal. 
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:     19 –grups municipals PSC, CiU, ERC-JxP, ICV-EUiA-E i C’s 
Abstencions:      2 –grups municipals PP i PsP 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sra. Carme Aragonès: Com que és un punt molt extens intentaré ser breu. És la designació de 
representants municipals en determinats òrgans municipals i entitats, llegir-ho fil per randa és 
complicat i em limitaré a donar el titular. Dir que tots els representants el president és l'alcalde i els 
vice-presidents del consell municipal de cultura, de la ràdio, escolar, de salut i benestar social que 
aquí faré una esmena de sol�licitud del Sr. Fernández per entrar en aquest consell, però el 
Reglament en principi no ho contempla, tot i que ens comprometem, des del govern, que quan es 
constitueixi canviarem el reglament perquè pugui ser un òrgan més participatiu. El Consell de 
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Planificació i Desenvolupament Econòmic Local, la Comissió Municipal de Patrimoni, el Consorci 
Localret, Promoció Turística del Maresme, Normalització Lingüística, Residus Sòlids Urbans del 
Maresma, la Fundació privada Marpi, Fons Català de Cooperació pel Desenvolupament, Creu Roja 
del Maresme, l'Agrupació de Defensa Forestal on en totes aquestes entitats hi ha representants 
municipals. La FMC, l'ACM, el Pacte Industrial de la Regió Metropolitana de BCN, AMTU, Xarxa 
Local per la Diversitat, Parcs Naturals, Ciutats i Pobles per la Sostenibilitat, Ciutats pel Clima, 
Comitè Català per a la Carta de la Terra i la Carta d’Aalborg. En principi, aquests són els 27 consells 
i òrgans municipals. Sr. Alcalde: Es va comentar a la CID pel que fa la Comissió de Patrimoni que 
s'ha esmenat i com veuen el Sr. Aragonès formarà part d'aquesta comissió. Sr. Aragonès: Per part 
d'ERC-JxP estem d'acord amb la proposta feta pel govern i votarem a favor. Sr. Sánchez: En aquest 
punt la nostra posició serà l'abstenció. Volem que sigui un toc d'atenció, perquè deixant de banda 
els consorcis i les fundacions el que avui fem és determinar els representants pels set consells 
municipals i que recordi en aquests dos darrers mandats, 8 anys, dels set consells només s'han 
constituït tres, com el de Patrimoni, Ensenyament i Dones, per tant, el que fem és aprovar coses que 
desprès no es constitueixen ni es porten a terme. Desitgem estar equivocats i que els representants 
que es designen pels set consells municipals tinguin feina i puguin treballar, però com que no 
creiem que això arribi a bon terme ens abstenim. Sr. Fernández: En primer lloc agrair la bona entesa 
amb la regidora Sra. Aragonès i el nostre sentit de vot serà l'abstenció en base  a què tenim dues 
àrees que són les de Benestar Social i la de Patrimoni, creiem que la primera és una àrea 
fomentadora de tots els teixits de benestar social i personal i d'un valor capdal com és l'àrea de salut 
que no compartim ni entenem, tot i que recollim, evidentment l'entesa que ens presenten, però en 
principi no entenem que no hi estem representants tots els diferents partits municipals. En la 
Comissió de Patrimoni i tenint en compte que és una comissió amb unes significacions molt 
especials per a Pineda com són l'estudi i preservació de la millora  de tots els ens patrimonials del 
nostre poble i en totes les àrees per preservar-les i potenciar-les com a senya d'identitat del poble. 
Pensem que també d'entrada hauríem d'estar inclosos tots els grups municipals. Sr. Ortega: El 
nostre vot serà favorable, pensem que la distribució del govern dels representants municipals en els 
diferents òrgans, estem d'acord i per aquest motiu el nostre vot és favorable. Pensem que els 
consells de participació són un element útil pel desenvolupament de la democràcia i implicar al 
col�lectiu i a tot el poble la millora de les situacions actuals. També reclamem que realment aquests 
consells es convoquin. Si avui aprovem aquests òrgans de participació, doncs, demanem al govern 
que realment els convoquin, no només això, sinó que siguin útils i funcionals, per tant, nosaltres en 
aquest cas intentarem al cent per cent treballar perquè aquests consells de participació siguin 
realment un element de desenvolupament i aprofundiment democràtic i és el que actualment, la 
gran majoria social demana. Sr. Lacruz: Nosaltres sobre aquest punt valorem favorablement 
l'aportació que ha fet l'equip de govern incloent el Sr. Aragonès com a representant de l'oposició en 
el Consell de Patrimoni, per tant, el nostre vot inicial va ser a favor i així ho mantenim. Sr. Horta: 
Nosaltres també votem a favor perquè la representativitat en aquests òrgans queden ben palès en la 
seva distribució. Sr. Alcalde: Nosaltres també votarem a favor i reconeixem, tal com ha dit el 
portaveu del PP i d'ICV que és veritat que n'hi ha que no s'han constituït i per tant és feina de tots 
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empènyer la seva constitució i els donem forma i utilitat, perquè donin resposta a les necessitats 
que tenim.  

 

4.4.4.4. 1 Alcaldia i Coordinació de Govern 001453/20151 Alcaldia i Coordinació de Govern 001453/20151 Alcaldia i Coordinació de Govern 001453/20151 Alcaldia i Coordinació de Govern 001453/2015    

Dictamen relatiu a la modificació de crèdit 14/2015 del Pressupost Dictamen relatiu a la modificació de crèdit 14/2015 del Pressupost Dictamen relatiu a la modificació de crèdit 14/2015 del Pressupost Dictamen relatiu a la modificació de crèdit 14/2015 del Pressupost de la Corporació per al de la Corporació per al de la Corporació per al de la Corporació per al 
2015201520152015    
 
Vist que el Ple, en sessió de data 27 de novembre de 2014 va aprovar definitivament el 
pressupost del Ajuntament de Pineda de Mar per al 2015 i que va ser publicat en el Butlletí 
Oficial de la Província de data 5 de gener de 2015. 
 
Atès que en data 16 de febrer de 2015 s’aprova la liquidació del pressupost de l’exercici 
2014.  
 
Vist l’informe de la Intervenció General. 
 
D’acord amb els articles 177 a 182 del Text refós de la Llei d’Hisendes Locals i els articles 
34 a 51 del Decret 500/1990, que desenvolupa la Llei d’Hisendes Locals en matèria 
pressupostària, així com les bases 18 a 23 de les Bases d’execució del pressupost per a 
l’exercici 2014, en referència a les modificacions de crèdit. 
 
Vist que la competència per aprovar una modificació de pressupost per crèdits 
extraordinaris correspon al Ple de la Corporació 
 
En virtut de tot això, dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial, es 
proposa al Ple de la corporació, l’adopció del següent acord: 
 
Primer.- Aprovar la modificació 14/2015 del pressupost de l’Ajuntament de Pineda de Mar 
de l’exercici 2015, segons es detalla en l’annex I, adjunt a la present proposta, on es 
proposen les modificacions següents: 
 

Modificació Import 
Crèdit extraordinari 70.000,00  

Total modificació  70.000,00  
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Segon.- D’acord amb els articles 178 del TRLRHL i 39 del RD 500/1990, les aplicacions 
pressupostaries que poden ser objecte de crèdit ampliable en el pressupost de l’Ajuntament 
són les que es detallen a continuació: 
 
  Crèdit ampliable:    RH 920 83000  Bestretes al personal  
 Recurs afectat:                     83000   Bestretes al personal  
 
Tercer.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província i en el Tauler d’anuncis d’aquest 
Ajuntament l’edicte d’exposició pública d’aquesta modificació del pressupost de 2015, 
durant el termini de 15 dies i si durant el qual no s’han presentat reclamacions quedarà 
definitivament aprovada aquesta modificació pressupostària.  
 
Quart.- Donar compte i ordenar al Servei de Comptabilitat de l’Ajuntament, i a la Intervenció 
Municipal dur a terme de manera immediata la comptabilització i execució de les diverses 
operacions comptables i tràmits de tipus econòmic-administratius d’aquestes específiques 
modificacions al Pressupost.    
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:        19 –grups municipals PSC, CiU, ERC-JxP, ICV-EUiA-E i C’s 
Abstencions:         2 –grups municipals PP i PsP 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Abad: És una modificació de crèdit plantejada per motius jurídics i tècnics. Es tracta de modificar 
la comptabilització de les bestretes de personal que es comptabilitzaven com a partides no 
pressupostàries i a partir d'una ordre s'han de comptabilitzar dins de partides corresponents a 
l'article 83, en concepte de reintegrament de préstecs. És un tema merament comptable i instat, des 
de la pròpia intervenció municipal. Sr. Aragonès: El nostre grup s’abstindrà en aquesta proposta, 
perquè nosaltres no vam donar suport al pressupost i per tant, totes les modificacions de 
pressupost no podem votar-les a favor. En tot cas, és un aspecte tècnic d'aquest avançament que el 
personal de l'ajuntament pot demanar del seu sou en determinades circumstàncies. La pregunta que 
ens fem és que no hi ha un topall. Entenem que el marge que hi ha és en base, suposo, a la 
capacitat de tresoreria i entenem que els 70.000€ és indicatiu, és una previsió que poden ser mes o 
menys, dependrà de les peticions que arribin de personal. Sr. Sánchez: En aquest punt, tot i que el 
regidor ha explicat que està argumentat i els motius són jurídics i tècnics, el nostre vot és una 
abstenció, no pel fons que ja s'ha explicat, sinó per les formes. L'actual pressupost de 2015, vigent, 
va rebre el suport del PP, desprès de consensuar una sèrie de propostes i mesures amb el govern 
municipal del mandat anterior que era l'actual govern municipal el PSC, i van ser les cinc condicions 
que van ser negociades, consensuades i acceptades. Una de les condicions que no tenia cap valor 
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econòmic, però si pes polític era que qualsevol modificació de pressupost, nosaltres com a grup que 
vàrem donar suport al pressupost tindríem una informació avançada abans d'arribar a la CID, i 
estem veient que tant aquest punt com un altre que passarem per urgència, que aquesta proposta 
consensuada el govern municipal ja no la té en compte o ja no li cal tenir-la en compte. Per tant, 
més que per la finalitat de la modificació purament jurídica i tècnica, però si per les formes ens 
abstindrem. Sr. Fernández: Des del nostre grup, ens abstindrem en base que, des del PsP seria 
desitjable que les previsions pressupostàries que es fan des de l'àrea de govern, s'ajustin i es 
contemplin des d'un inici en la configuració dels pressupostos les necessitats que repetidament, any 
rere anys es presenten a cada exercici pressupostari. Concretament ens trobem amb aquesta figura 
de constrenyiment de tresoreria en tots els exercicis pressupostaris anteriors dels últims set anys. 
Aquest constrenyiment produït per una causa habitual reiterada cada any i que vostès no 
contemplen ni la forma ni el temps, sent aquests uns fets previsibles i no una urgència, sigui la seva 
gestió política el que força aquesta situació dins del marc pressupostari, per tant això que acabo 
d'exposar, el nostre grup ens abstindrem. Sr. Ortega: Pel que fa la modificació de crèdit 14/2015 del 
pressupost de l'exercici 2015, com s'ha argumentat hi ha aspectes tècnics i jurídics respecte a les 
bestretes de personal. Nosaltres ens abstindrem més que res per la senzilla raó que nosaltres no 
vam participar en el pressupost de 2015 i per aquest motiu, no tenim aquesta potestat de dir coses 
que nosaltres no vam participar-hi. Sr. Lacruz: En aquest punt, nosaltres en el seu moment ens vam 
abstenir i mantindrem el mateix vot. L'argument és aproximadament el mateix que els dels 
companys no vam participar en l'elaboració d'aquest pressupost i considerem que és una 
modificació molt tècnica que fa referència a uns avançaments pel personal amb retorn i per aquest 
motiu ens abstindrem. Sr. Horta: Nosaltres seguint l'opinió del govern votem a favor. Sr. Abad: En 
resposta al Sr. Aragonès, efectivament ja és una dotació, un topall i en principi amb això l'expedient 
ens diu que ja és suficient per atendre les peticions de la plantilla pel que fa les bestretes. Dir al Sr. 
Sánchez, entonar-li el mea culpa, suposo que la dinàmica de les eleccions ens ha portat a trencar 
sense voler-ho. És la número 14, fins ara s'havia anat parlant, però la veritat és una modificació tant 
tècnica que ve impulsada, des de la pròpia intervenció com si fos un assentament comptable, però 
evidentment, complint amb la paraula donada en el seu dia reprendrem de nou el comentari i el 
consens amb les modificacions. I, al Sr. Fernández, que ens digui algun ajuntament en què no hi ha 
alguna modificació de crèdit.  

 
 

5.5.5.5. 3 Qualitat de Vida 03 Qualitat de Vida 03 Qualitat de Vida 03 Qualitat de Vida 001204/201501204/201501204/201501204/2015    

Dictamen relatiu a la ratificació de l'aprovació del Preu Públic del concert de música Dictamen relatiu a la ratificació de l'aprovació del Preu Públic del concert de música Dictamen relatiu a la ratificació de l'aprovació del Preu Públic del concert de música Dictamen relatiu a la ratificació de l'aprovació del Preu Públic del concert de música 
"Amadeus 1791""Amadeus 1791""Amadeus 1791""Amadeus 1791"    

 

Vist el Decret d’Alcaldia de 30 de juny de 2015, pel qual s’aprova la programació de la “Festa 
Petita” de Pineda de Mar, organitzada per la Regidoria de Cultura, els dies 20, 21, 23 i 24 
de juny de 2015, i s’acorda l’aprovació del preu públic del concert de música “Amadeus 
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1795”, inclòs en el programa d’activitats, realitzat el dia 20 de juny, a les 22:00 hores, a 
l’Espai Sant Jordi, per import d’una tarifa general de 10,00 euros. 

Atès el que determina l’article  47 del RDLEG 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
text refós de la Llei de Hisendes Locals, el qual disposa que l’establiment o la modificació 
dels preus públics correspondrà al Ple de la corporació. 

Atès el que determina l’article 213 i següents del RDLEG 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL), sobre 
fiscalització prèvia dels actes de reconeixement de crèdit i/o liquidació de drets. 

Atès el que disposen els articles 172 i 175 del Reglament d’organització, funcionament i 
règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
els quals disposen que els responsables dels departament o serveis encarregats de la seva 
tramitació han d’informar els expedients que els correspongui tramitar i redactar la pertinent 
proposta de resolució. 

De conformitat amb el que disposa l’article 52.2.f) del Decret Legislatiu 2/2013, de 28 
d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 
dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial, es proposa al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció de l’acord  següent:  

Primer. Ratificar el punt dispositiu Segon del Decret d’Alcaldia, de 30 de juny de 2015, 
següent: 

“Aprovar el preu públic del concert de música “Amadeus 1791” que es celebrarà a 
l’Espai Sant Jordi el proper 20 de juny, a les 22:00 hores, següent: tarifa general 10:00 euros. 
El pagament del preu públic es realitzarà en el moment del lliurament de les entrades”. 

Segon. Publicar aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona. 

Tercer. Donar compliment als tràmits procedimentals que en dret procedeixin en ordre al 
bon fi i execució dels precedents acords. 
 

La proposta va ser aprovada per unanimitat. 
Vots a favor:    21 –grups municipals PSC, CiU, ERC-JxP, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 

En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:    

Sr. Macip: De fet és un punt que en realitat és un tràmit perquè tècnicament el preu públic aprovat 
pel concert de la Festa major petita, concretament el dia 20 de juny, concert tradicional amb la 4a 
edició que es feia i s'organitzava amb la col�laboració de l'Associació Mare Nostrum al pati de 
l'escola Sant Jordi, tenia un preu que s'havia d'aprovar. Normalment, els preus públics s'aproven per 
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ple, però estaven en una situació d'interinitat a causa de les eleccions i en aquell moment esqueia 
l'aprovació per un decret de l'alcaldia i a ratificar pel ple, així es va fer. Es va aprovar el programa de 
la festa petita per Sant Joan amb el conjunt d'activitats i també aquesta activitat amb un preu públic i 
el que es fa en aquest ple és ratificar el decret. Sr. Gil:  Votarem a favor, però ens sorprèn una mica 
que haguem d'aprovar-ho un mes desprès d'haver-se realitzat aquesta activitat. La gent no pot 
entendre que és el que s’està aprovant moltes vegades i sobretot quan aprovem una activitat que 
s'ha realitzat el 20 de juny. Ja sabem com funciona l'ajuntament amb les diferents activitats que es 
realitzen i sobretot el tema dels preus públics però ens agradaria que no haguéssim d'aprovar una 
cosa un mes desprès d'haver realitzat l'activitat. Sr. Sánchez: Votem a favor. Sr. Fernández: El nostre 
vot serà a favor. Sr. Ortega: Si el nostre vot serà a favor. Sr. Lacruz: Com no pot ser d'una altra 
manera i tal i com vam dir al Sr. Macip, el nostre vot serà a favor. Sr. Horta: També serà a favor. Sr. 
Alcalde: Votarem a favor i reitero una mica l'explicació que ha fet el Sr. Gil que és un decret de 
l'alcaldia ratificat pel ple i que esperem que no torni a passar. També és un mecanisme totalment 
correcte que s'utilitza moltes vegades però intentarem que es faci tal i com vostè ha fet esment. 
 

6.6.6.6. 4 Economia Local i Serveis Ge4 Economia Local i Serveis Ge4 Economia Local i Serveis Ge4 Economia Local i Serveis Generals 001399/2015nerals 001399/2015nerals 001399/2015nerals 001399/2015    

Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la Relació de Llocs de Treball de Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la Relació de Llocs de Treball de Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la Relació de Llocs de Treball de Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la Relació de Llocs de Treball de 
l'Ajuntament de Pineda de Mar per a l'exercici 2015. l'Ajuntament de Pineda de Mar per a l'exercici 2015. l'Ajuntament de Pineda de Mar per a l'exercici 2015. l'Ajuntament de Pineda de Mar per a l'exercici 2015.     
 
Vista la Relació de llocs de treball aprovada per a l’any 2015 per acord plenari de data 27 de 
novembre de 2014 i modificada per acord plenari de data 26 de març de 2015. 
 
De conformitat amb l’article 32 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, la relació de llocs de 
treball documentada en la forma que s’expressa a l’article 29 del mateix Decret, l’ha 
d’aprovar el ple de la corporació i el mateix òrgan ha d’aprovar les modificacions que es 
produeixin. 
 
En virtut del que disposa, l’article 74 de la Llei 7/2007 de 12 d’abril, l’article 29 al 33 del 
Decret legislatiu 1/1997, de 31 d’octubre i article 29 i següents del Decret 214/1990 de 30 
de juliol, les entitats locals han d’aprovar la relació dels llocs de treball de la seva 
organització, com  la expressió ordenada del conjunt de llocs de treball que pertanyen a 
aquest Ajuntament amb la denominació dels llocs, els grups de classificació professional, els 
cossos a què estiguin adscrits, els sistemes de provisió i les retribucions complementàries. 
 
Vist l’informe de l’Àrea de Serveis Interns sobre la necessitat de modificar diferents aspectes 
de la Relació de Llocs de Treball, el qual és del següent tenor literal: 
 

“1.ANTECEDENTS:1.ANTECEDENTS:1.ANTECEDENTS:1.ANTECEDENTS:    
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Vista la Relació de llocs de treball aprovada per a l’any 2015 per acord plenari de data 27 de 
novembre de 2014 i modificada per acord plenari de data 26 de març de 2015. 
 
Vista la necessitat de modificar diferents aspectes de la Relació de Llocs de Treball, caldria 
procedir a: 
 
1. La Llei 3/2015, d’11 de març, de mesures fiscals, financeres i administratives, ha introduït 
una disposició addicional setena a la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les Policies locals de 
Catalunya, en els sentit de reclassificar les categories d’agent i caporal en el grup de 
classificació C1 i equiparar-les així a la d’altres cossos policials.  
 
Aquesta modificació té efectes administratius de caràcter econòmic i comporta que la 
diferència retributiva del sou base resultant de la classificació en el grup C1 es dedueix de 
les retribucions complementàries de la relació de llocs de treball corresponent. 
 
Els triennis perfets en l’escala bàsica amb anterioritat a l’entrada en vigor de la norma 
esmentada s’han de valorar d’acord amb el grup de classificació al qual pertanyia el 
funcionari en el moment que van ésser perfets. 
 
Els aspirants a la categoria d’agent han de percebre, durant la realització del curs selectiu a 
l’Institut de Seguretat Pública de Catalunya, les retribucions bàsiques corresponents al grup 
C2. 
 
La Llei 3/2015, estableix que aquesta modificació entrarà en vigor l’endemà d’haver estat 
publicada en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, fet que es va produir el dia 13 
de març de 2015 i comportarà que l’Ajuntament hagi de portar a terme les corresponents 
modificacions a la relació de llocs de treball, per adaptar els imports dels conceptes 
retributius a la reclassificació esmentada. Aquesta Llei no modifica l’article 24 de la Llei 
16/1991, de 10 de juliol, de les Policies locals de Catalunya, sobre escales i categories, de 
forma que els membres de l’escala bàsica continuen classificats en el grup C2 i per tant no 
s’ha de fer cap canvi en les plantilles orgàniques, ja que la mesura suposa reclassificació 
administrativa de caràcter econòmic al grup C1, sense afectació a les titulacions per a 
l’accés o per a la promoció professional. Aquesta mesura afecta a tots els agents i caporals 
de l’escala bàsica amb independència de la seva titulació i vinculació funcionarial. 
 
2. Mitjançant ofici del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya (R. E. 
2015009630 de data 25/06/15), se’ns comunica que l’Escola Sant Jordi, rebrà una 
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aportació econòmica per cobrir les despeses laborals del personal docent equivalent a 15 
mestres a jornada complerta.  
 
Atès que en l’actualitat la relació de llocs de treball contempla únicament 14 mestres a 
jornada complerta i un mestre a jornada parcial del 50%.  
 
Atès que l’aportació econòmica de la Generalitat de Catalunya per aquest concepte suposa 
una aportació de majors ingressos la qual es pot incorporar al Capítol 1 del pressupost 
vigent mitjançant la corresponent modificació de crèdits. 
 
3. Atès que mitjançant decret d’alcaldia s’han modificat les adscripcions de diferents llocs 
de treball d’uns serveis als altres, correspon procedir a la seva adequació a la relació de llocs 
de treball. Les modificacions són les següents: 
 

- Es modifica l’adscripció del lloc de treball número 5112: informador/a, del Centre 
Innova, grup C2,  i es destina a l’Àrea de Qualitat de Vida –servei de contractació i 
compres-. 

- Es modifica l’adscripció del lloc de treball número 404: administrativa de l’Àrea de 
Qualitat de Vida, - servei de contractació i compres-, Grup C1, i es destina a l’Àrea 
de Serveis Interns –Centre Innova-. 

 
4. Ateses raons organitzatives, caldria eliminar el lloc de treball d’auxiliar administratiu, 
número 5941, Grup C2, règim funcionari, i en el seu lloc, crear-ne un de subaltern,  número 
5945, Grup E (agrupacions professionals), règim funcionari.” 
 

Dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció de l’acord següent: 
 

Primer.-  Canviar el grup de classificació de tots els llocs de treball d’agents i de caporals 
que passaran del grup actual C2 a C1, de manera que les seves retribucions bàsiques seran 
les que correspon al grup C1. Atenent al fet que aquesta modificació comporta un 
increment en les retribucions bàsiques però que aquesta modificació, de conformitat amb la 
normativa referida no pot suposar increment de salari total, procedir a disminuir l’import de 
complement específic de tots els llocs de treball d’agents i de caporals, per import de 
1.506’26 €, de manera que el nou import de complement específic dels agents serà de 
12.320,84 € anuals-- i el dels caporals serà de 16.680,02 € anuals. 
Aquesta modificació ha d’elevar-se al ple i serà efectiva a partir del mes següent al de la 
seva aprovació. 
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Segon.- Incrementar la jornada i les retribucions del lloc de treball número 545 de la relació 
de llocs de treball que passa d’una jornada parcial del 50% a una jornada ordinària. La qual 
queda condicionada a l’aprovació definitiva de la modificació de crèdits número 13/2015 
operada per resolució d’Alcaldia. 
 
 
Tercer.- Modificar les adscripcions dels llocs treball següents: 
 

- Es modifica l’adscripció del lloc de treball número 5112: informador/a,  grup C2,  del 
Centre Innova,  i es destina a l’Àrea de Qualitat de Vida –servei de contractació i 
compres-. 

- Es modifica l’adscripció del lloc de treball número 404: administrativa de l’Àrea de 
Qualitat de Vida, - servei de contractació i compres-, grup C1, i es destina a l’Àrea de 
Serveis Interns –Centre Innova-. 

 
Quart.- La eliminació del lloc de treball d’auxiliar administratiu, número 5941, Grup C2, 
règim funcionari, i creació d’un subaltern, número 5945, Grup E (agrupacions 
professionals), règim funcionari. 
 
Cinquè.- Procedir a donar-ne l’oportuna publicitat de conformitat amb la legislació vigent. 
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:   16 –grups municipals PSC, CiU, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 
Abstencions:    5 –grup municipal ERC-JxP 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Alcalde: Són dos punts que tenen molta relació i els debatrem conjuntament. Sr. Abad: El primer 
és la relació de llocs de treball i el segon és la modificació de la plantilla. La modificació de la 
plantilla és la traducció econòmica de la modificació de la relació de llocs de treball. Es tracta de 
quatre propostes, la primera és que la promulgació de la Llei 3/2015 de l'11 de març i la Llei 
16/1991, de 10 de juliol de les policies locals, es reclassifica les categories d'agent i caporal en el 
grup de classificació C1 i les equipara a d'altres cossos policials. Aquesta modificació que passen de 
C2 a C1 es produeix un augment de categoria que no té una afectació administrativa econòmica. Es 
retribueix dins de la nòmina els diferents conceptes, de manera que s'incrementa per un costat i es 
decrementa per un altre. El segon punt tracta que, mitjançant un ofici del Departament 
d'Ensenyament de la Generalitat de Catalunya se'ns comunica que l'Escola Sant Jordi rebrà una 
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aportació econòmica per cobrir les despeses laborals del personal docent, equivalent a 15 mestres i 
a jornada complerta. En l'actualitat aquesta aportació de la Generalitat contemplava únicament 14 
mestres a jornada complerta i un mestre a jornada parcial del 50%. El que avui us demanem és 
aprovar el fet d'incrementar el 50% la retribució d'un lloc de treball per afegir aquests majors 
ingressos i comptar amb 15 mestres a temps complert. Tampoc té una repercussió econòmica per a 
les arques municipals. El tercer punt és la modificació de l'adscripció de dos llocs de treball. Es 
trasllada i es modifica l'adscripció d'un lloc de treball del Centre Innova que passa a contractació i 
compres i un lloc d'aquí passa al Centre Innova. Això s'ha fet d'acord amb els treballadors implicats i 
amb el Comitè de seguiment del conveni sense cap implicació econòmica. La quarta proposta és la 
d'atendre uns temes organitzatius, eliminant un lloc de treball d'auxiliar administratiu i creant un de 
subaltern. Això és bàsicament per poder atendre les necessitats d'atenció al públic al Centre Innova. 
Aquestes quatre modificacions en el punt següent es valoren des d'un punt de vista econòmic. 
Saben que tenim una cotilla que ens impedeix incrementar les partides del Capítol de personal i 
aquí es deixa palès que totes aquestes modificacions no comporten major despesa de personal. 
Resto a la seva disposició per qualsevol dubte. Sr. Aragonès: El nostre grup ens abstindrem en 
aquests dos punts, en primer lloc, perquè és potestat del govern decidir com organitza la plantilla i 
per tant, nosaltres no hi entrem i la manera de no entrar-hi no és votar en contra ni tampoc a favor, 
sinó abstenir-nos. Dels punts que s'han plantejat n'hi ha alguns que responen a un canvi de 
l'adaptació de la llei que és el cas de la policia local, però els altres responen a la potestat del govern 
d'organitzar la plantilla i per tant, hi ha una part de decisió que ve obligada per la normativa i n’hi ha 
una altra de decisió, els canvis d'aquests llocs de treball entre el centre Innova i l'àrea de 
contractació de l'ajuntament que responen a la voluntat del govern d'organitzar internament el 
personal de la casa. Sr. Sánchez: El nostre vot serà a favor de les quatre modificacions que es 
proposen que resumiré i una en tot cas per complementar l'explicació del regidor, és la què afecta 
als agents i els caporals de la policia local pel que fa la categoria, aplicant la normativa o la nova llei 
de policies locals on s'equiparà aquesta categoria i pensem que és de justícia, s'ha de dir que per 
accedir a qualsevol plaça continuen sent els criteris de la categoria C2, cosa que ens sembla positiu. 
Pel que fa el tema econòmic és veritat com s'ha explicat que el que s'amplia amb un sou base es 
baixa en complements, per tant la retribució no serà afectada, tot i que els triennis aquí si que podrà 
haver un canvi i l'afectació en la retribució dels agents. Pel que fa el tema del mestre de mitja 
jornada complerta, és molt positiu, perquè tots els recursos que es puguin abocar a qualsevol àrea 
d'ensenyament són positius i el que desitgem és que la Generalitat que paga aquest mestre, encara 
que el col�legi és municipal i el que ha de pagar és l'ajuntament a través de les transferències de la 
Generalitat, per tant el que desitgem és que la Generalitat pagui i això és important. Pel que fa el 
tema del canvi de personal d'Innova a l'Àrea de compres, com vam preguntar a la CID, hi ha un 
canvi consensuat amb les persones afectades per tant, es positiu que si el canvi millora en el treball 
intern de l'ajuntament i és consensuat amb el personal sempre és positiu i en el canvi de funcions 
d'auxiliar administratiu a subaltern també es de justícia perquè són les tasques que veritablement 
farà aquesta persona. Per tot això i per la finalitat de les modificacions i allò positiu que veiem en 
elles el nostre vot serà a favor. Sr. Fernández: Des del nostre grup el sentit del nostre vot serà a 
favor, però volem precisar que en cap cas, en l'últim dels subjectes que ens representen del punt 
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quart han de ser ni l'esgotament dels actius o dels subjectes comptables de les partides 
pressupostàries, sinó de les necessitats que continuem presentant els serveis del nostre municipi, 
que informades i motivades degudament des de l'àrea corresponent, el Departament de Recursos 
Humans per necessitats o no de personal al servei de l'administració de l'ajuntament, siguin 
aquestes premisses les que motivin les reposicions o les amortitzacions de les places, la nostra 
posició serà a favor. Sr. Ortega: El nostre vot serà a favor de les quatre modificacions, aquí els 
diferents portaveus han explicat aquestes modificacions, el tema de la policia que és aplicar la 
normativa, l'increment del 50% d'una plaça de mestre a l'escola Sant Jordi que valorem positivament 
que hi hagi més mestres a l'agrupació i desprès els canvis funcionals de llocs de treball que en 
aquest cas, els treballadors estan d'acord. Volem afegir que el Comitè d'Empresa d'aquesta casa 
estan assabentats i per tant valorem aquest acord que s’hagi fet amb els treballadors i 
representants. Sr. Lacruz: En aquest punt el nostre vot serà a favor, són punts tècnics des de 
Recursos Humans a la CID se'ns va posar al dia dels temes i ens donem per satisfets. És evident 
que estem d'acord en equiparar la categoria del nostre cos policial als altres cossos de seguretat, 
evidentment, disposar d'una mestra a temps complert a l'Escola Sant Jordi ens sembla no només 
favorable sinó necessari i anomenar un nou caporal per substitució de jubilació, també ho creiem 
necessari. El nostre vot és a favor. Sr. Horta: El nostre vot és favorable als quatre punts i a més, 
celebrar que l'aportació del Departament d'Ensenyament de la Generalitat implica estar al costat de 
l'escola i que puguin tenir jornada complerta i donar una resposta millor a l'ensenyament de Pineda. 
Sr. Alcalde: També nosaltres votem a favor. 

 
 

7.7.7.7. 4 Economia Local i Serveis Generals 001411/20154 Economia Local i Serveis Generals 001411/20154 Economia Local i Serveis Generals 001411/20154 Economia Local i Serveis Generals 001411/2015    

Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la plantilla per a l'exercici 2015. Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la plantilla per a l'exercici 2015. Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la plantilla per a l'exercici 2015. Dictamen relatiu a l'aprovació de la modificació de la plantilla per a l'exercici 2015.     
 
Es genera la necessitat d’incorporar modificacions a la plantilla 2015 aprovada per ple 
corporatiu en sessió del 27 de novembre de 2014 i modificada per acord plenari de data 26 
de març de 2015. 
  
L’article 27.1 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, disposa que “la plantilla es pot modificar 
amb posterioritat a l’aprovació del pressupost durant l’any de la seva vigència, per 
respondre a l’establiment de nous serveis, per a l’ampliació, supressió o millora dels 
existents que no admetin demora per a l’exercici següent, com també si respon a criteris 
d’organització administrativa interna”. 
 
Les places que es veuen afectades per aquesta modificació són les següents: 
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- Amortitzar la plaça que per criteris organitzatius i de planificació de l’activitat i 
serveis municipals es considera adient i que tot seguit s’indica: Auxiliar 
Administratiu, Escala d’Administració General, Subescala Auxiliar, Grup C, Subgrup 
C2, règim funcionari. Codi 5941 (vacant). Costos salarials: 20.047,44 euros. 

- Crear la plaça de Subaltern, Escala d’Administració General, Grup E (Agrupacions 
professionals), règim funcionari. Codi 5945. 

 
La creació de la plaça que es contempla implica la següent despesa: 
 
Retribucions bàsiques: 548,47 X 14 mesos: 7.678,58 euros 
Complement de destí (13): 282,53 X 14 mesos: 3.955,42 euros 
Complement específic: 428,36 X 14 mesos: 5.997,04 euros 
TOTTOTTOTTOTALALALAL                    17.631,04 EUROS17.631,04 EUROS17.631,04 EUROS17.631,04 EUROS    
 
Pel que fa els efectes econòmics d’aquesta modificació,  atenent a què la proposta és en el 
sentit d’amortitzar una plaça de superior categoria i salari, aquesta modificació no suposarà 
un increment de despesa sinó que generarà economies al capítol 1 del pressupost vigent. 
 

- L’ampliació de la jornada d’una plaça de mestre del 50% al 100%. Pel que fa als 
efectes econòmics d’aquesta modificació, cal fer esment al fet que la modificació 
respon a una major aportació econòmica del Departament d’Ensenyament de la 
Generalitat de Catalunya i que la vigència d’aquesta modificació resta condicionada a 
l’aprovació definitiva de la modificació de crèdit número 13/2015. 

 
Vist l’informe evacuat per la Cap de l’Àrea de Serveis Interns i Centre Innova. 
 
De la present proposta se n’ha donat coneixement als representants dels treballadors, 
deixant-ne constància en acta de comissió de seguiment de data 14 de juliol de 2015. 
 
Dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció de l’acord següent: 
 
Primer.- Aprovar la modificació de la plantilla de personal d’aquest Ajuntament de Pineda de 
Mar, en els termes següents: 
 
- Amortitzar una plaça d’Auxiliar Administratiu, Escala d’Administració General, Subescala 
Auxiliar, Grup C, Subgrup C2, règim funcionari. Codi 5941(vacant). Costos salarials: 
20.047,44 euros. 
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- Crear una placa de Subaltern, Escala d’Administració General, Grup E (Agrupacions 
professionals), règim funcionari. Codi 5945. Costos salarials: 17.631,04 euros. 
 
----    Ampliar la jornada d’una plaça de mestre del 50% al 100%. Pel que fa als efectes 
econòmics d’aquesta modificació, cal fer esment al fet que la modificació respon a una 
major aportació econòmica del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya.  
    
La vigència de la qual resta condicionada a l’aprovació definitiva de la modificació de crèdit 
número 13/2015. 
 
Segon.- Procedir a donar-ne l’oportuna publicitat de conformitat amb la legislació vigent. 
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:    16 –grups municipals PSC, CiU, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 
Abstencions:     5 –grup municipal ERC-JxP 

 
 

8.8.8.8. 4 Economia Local i Serveis Generals 001416/20154 Economia Local i Serveis Generals 001416/20154 Economia Local i Serveis Generals 001416/20154 Economia Local i Serveis Generals 001416/2015    

Dictamen relatiu a l'aprovació de l'informe d'Intervenció relatiu aDictamen relatiu a l'aprovació de l'informe d'Intervenció relatiu aDictamen relatiu a l'aprovació de l'informe d'Intervenció relatiu aDictamen relatiu a l'aprovació de l'informe d'Intervenció relatiu a la taxa de reposició  la taxa de reposició  la taxa de reposició  la taxa de reposició 
d'efectius de l'Oferta Pública 2015. d'efectius de l'Oferta Pública 2015. d'efectius de l'Oferta Pública 2015. d'efectius de l'Oferta Pública 2015.     
 
En data 26 de desembre de 2014 s’aprova la Llei 36/2014, de pressupostos generals de 
l’Estat per a l’any 2015. L’article 21.ú.2. lletra C), que regula l’oferta pública o altre 
instrument similar de gestió de la provisió de necessitats de personal, preveu la possibilitat 
d’arribar al 100% de la taxa de reposició d’efectius en les places de policia local d’aquells 
ajuntaments que compleixin o no superin els límits que fixi la legislació reguladora de les 
hisendes locals o, en el seu cas, les lleis de pressupostos generals de l’Estat, en matèria 
d’autorització d’operacions d’endeutament, i que a més, acompleixin l’objectiu d’estabilitat 
pressupostària, tant en la liquidació de l’exercici anterior com a l’exercici vigent d’acord amb 
el que disposa l’article 11.4 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera. 
 
En relació al compliment del principi d’estabilitat pressupostària, afegeix l’esmentat article, 
que els respectius plens de les entitats locals hauran d’aprovar un acord en el que es 
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sol�liciti la reposició de les places vacants i en el que es posi de manifest  que aplicant 
aquesta mesura no es posa en risc el compliment de l’objectiu d’estabilitat pressupostaria. 
  
Tot això, haurà d’acreditar-se per l’entitat local davant el Ministerio de Hacienda y 
Administraciones Públicas, abans de l’aprovació de la convocatòria de les places. 
 
A la plantilla de la policia local de l’Ajuntament de Pineda de Mar, existeix una plaça vacant 
categoria caporal, i dues places vacants categoria d’agent, les quals, per ser proveïdes, 
superen  el 10% de la taxa de reposició d’efectius,  no obstant podrien acollir-se al supòsit 
descrit anteriorment. 
 
Vist l’informe de l’Interventor Municipal respecte el compliment dels esmentats requisits i 
vist l’informe de l’Àrea de Serveis Interns i Centre Innova. 
 
Dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció de l’acord següent: 
 
Primer.- Aprovar l’informe emès per la Intervenció Municipal en virtut del qual es manifesta 
que aplicant la mesura de reposició de les places de caporal i dos agents vacants a la 
plantilla i incloses a l’Oferta Pública 2015, que comporta la superació de la taxa de reposició 
d’efectius del 10%, no es posa en risc el compliment de l’objectiu d’estabilitat 
pressupostària, de conformitat amb  l’article 21.ú.2. lletra C), de la Llei 36/2014, de 
pressupostos generals de l’Estat per a l’any 2015, i que es compleix amb l’objectiu 
d’estabilitat pressupostària tant en la liquidació de l’exercici anterior com a l’exercici vigent. 
 
Segon.- Donar trasllat del present acord al Ministerio de Hacienda y Administraciones 
Públicas prèvia l’aprovació de la convocatòria de les places. 
 

La proposta va ser aprovada per unanimitat. 

Vots a favor:  21 –grups municipals PSC, CiU, ERC-JxP, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Abad: Un altre tema tècnic i interessant. La policia local hi ha una sèrie de vacants i per procedir 
a l'oferta pública per cobrir-les, la llei ens demana una sèrie de condicions i entre aquestes es troba 
garantir que el pressupost no quedi afectat i continuï viable i per justificar aquest punt el que 
demana és un informe de la Intervenció general de l'ajuntament conforme es compleixen aquests 
criteris d'estabilitat pressupostària i no posar en risc el compliment dels objectius. Avui presentem 
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un informe favorable d'Intervenció i el presentem per a la seva aprovació. Sr. Aragonès: Nosaltres 
donarem suport a l'informe, més que res, perquè creiem que el servei de la policia local és essencial 
pel municipi i que la normativa d'estabilitat pressupostària, la política més aviat del govern de l'Estat 
en matèria d'estabilitat pressupostària i d'intentar que els ajuntaments i les comunitats autònomes 
no tinguin massa dèficit hi hauria d'haver alguns serveis públics que no s'haurien de veure afectats 
per aquesta obligació de fer retallades i un d'aquest és la seguretat. Creiem que això fins ara, hi ha 
hagut limitacions i ara es permet aquesta reposició i creiem que es fa un pas endavant i per això 
votem a favor. Sr. Sánchez: El nostre vot serà a favor perquè el que fem és complir una llei del 
nostre govern d'Espanya i el que fem és que l'Interventor ha d'informar que no s'incomplirà la Llei 
d'estabilitat pressupostària, cosa que pensem que és positiu alhora de l'endeutament dels 
ajuntaments o del dèficit econòmic que es pugui portar a terme. Sr. Fernández: Des del nostre grup 
serà a favor. Sr. Ortega: Si també votarem a favor, perquè complim amb la normativa i no posem en 
risc el compliment dels objectius de l'estabilitat pressupostària. Sr. Lacruz: El nostre vot serà a favor. 
Sr. Horta: També a favor. Sr. Alcalde: També pel grup socialista, queda aprovat aquest punt. 

 

9.9.9.9. 5 Territori 000221/20155 Territori 000221/20155 Territori 000221/20155 Territori 000221/2015    

Dictamen relatiu a la ratificació de l'adjudicació de 2 lots i aprovació de la declaració de Dictamen relatiu a la ratificació de l'adjudicació de 2 lots i aprovació de la declaració de Dictamen relatiu a la ratificació de l'adjudicació de 2 lots i aprovació de la declaració de Dictamen relatiu a la ratificació de l'adjudicació de 2 lots i aprovació de la declaració de 
deserts de 3 lots relatius a la concessió de serveis de temporada anys 2015deserts de 3 lots relatius a la concessió de serveis de temporada anys 2015deserts de 3 lots relatius a la concessió de serveis de temporada anys 2015deserts de 3 lots relatius a la concessió de serveis de temporada anys 2015----2222018018018018    
 
Vista la documentació obrant a l’expedient MA-PLA/03-2015/ST, incoat per a la concessió 
administrativa de cinc serveis de temporada a les platges de Pineda de Mar, per les 
temporades 2015 a 2018, que es detallen a continuació: 
 

- Lot 1 GA7/TN7 - hamaques i para-sols, entre les fites M25-18/M25-19 
- Lot 2 GA2/TN2 - hamaques i para-sols, entre les fites M25-21/M25-22 
- Lot 3 LV2 - patins i caiacs, entre les fites M25-21/M25-22 
- Lot 4 GA6/TN6 - hamaques i para-sols, entre les fites M25-42/M25-43 
- Lot 5 GA8/TN8 - hamaques i para-sols, entre les fites M25-45/M25-46 

  
Vist que la Mesa de contractació, en data 4 de maig d'enguany, va proposar l'adjudicació de 
tots els lots al licitador YRL OFCASS S.L. 
  
Vist que el licitador YRL OFCASS S.L. va renunciar en data 27 de maig d'enguany als lots 1, 
4 i 5 i va presentar la documentació requerida per l'adjudicació dels lots 2 i 3, de 
conformitat amb el punt 10.5 del Plec de clàusules econòmico-administratives particulars. 
  
Vist que en data 11 de juny d'enguany, la Mesa de contractació va proposar l'adjudicació 
dels lots 1 i 4 al licitador Francisco Bosch Sospedra i va proposar declarar desert el lot 5. 
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Vist que els serveis de temporada a les platges s'han de prestar en un període concret, com 
a mínim els mesos de juny a setembre, es va considerar convenient adjudicar els lots 2 i 3 a 
YRL OFCASS S.L., per tal de garantir el servei durant la temporada i continuar la tramitació 
de l'expedient per resoldre l'adjudicació dels lots restants o, si s'escau, declarar-los deserts. 
  
Vist que, de conformitat amb els plecs que regulen l'expedient, és competència del Ple de la 
Corporació l'adjudicació de la concessió dels serveis de temporada i, d'acord amb el 
calendari previst de sessions, el proper Ple es celebrarà en data 30 de juliol d'enguany. 
  
L'Alcaldia va adoptar, en data 25 de juny de 2015, l'acord que es transcriu a continuació: 
 
"Vista la documentació obrant a l’expedient MA-PLA/03-2015/ST, incoat per a la concessió administrativa dels 
serveis de temporada en domini públic marítim terrestre de patins, caiacs, hamaques i para-sols, pel període 
2015-2018, per procediment obert. 
 
S’acredita a l’expedient mitjançant certificat emès pel secretari general en data 30 de març de 2015 que, 
durant el tràmit de presentació de pliques, obert mitjançant publicació en el Butlletí Oficial de la Província de 
data 13 de març de 2015, tauler d’edictes i perfil del contractant de la mateixa data, s’han presentat les pliques 
següents: 
 
1. YRL OFCASS S.L., Castelldefels (Barcelona) 
2. David Andújar del Pozo, Pineda de Mar (Barcelona) 
3. Francisco José Andújar del Pozo, Pineda de Mar (Barcelona) 
4. Francisco Bosch Sospedra, Alcossebre (Castelló) 
5. Sergi Valverde Pérez, Montgat (Barcelona) 
 
Vista l'acta de la Mesa de contractació de data 4 de maig de 2015, obrant a l'expedient, la puntuació obtinguda 
pels licitadors, segons els criteris especificats en el Plec de clàusules administratives particulars, ha estat la 
següent: 
 

Lot 1 Lot 2 Lot 3 Lot 4 Lot 5 
YRL OFCAS, SL. 
100 punts 

YRL OFCAS, SL. 
100 punts 

YRL OFCAS, SL. 
100 punts 

YRL OFCAS, SL. 
100 punts 

YRL OFCAS, SL. 
100 punts 

Francisco Bosch 
Sospedra 
47 punts 

Francisco Bosch 
Sospedra 
59 punts 

 Francisco Bosch 
Sospedra 
52 punts 

 

 David Andújar del 
Pozo 
45 punts 
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Vist que l'adjudicatari proposat per tots els 5 (cinc) lots, en acta de la Mesa de contractació del passat 4 de 
maig de 2015, va ser YRL OFCASS S.L. i aquest ha presentat renúncia en data 27 de maig d'enguany RE 
2015007757, pels següents lots: 
 

- Lot 1 GA7/TN7 - entre les fites M25-18/M25-19 
- Lot 4 GA6/TN6 - entre les fites M25-42/M25-43 
- Lot 5 GA8/TN8 - entre les fites M25-45/M25-46 
 

Vist que, de conformitat amb el que disposa la clàusula 9 del Plec de clàusules econòmico-administratives 
particulars, en cas de retirada de l'oferta presentada es procedirà a la incautació de la garantia provisional 
dipositada. 
 
Vist que, de conformitat amb el que disposa la clàusula 4 del Plec de clàusules econòmico-administratives 
particulars, l'adjudicatari haurà de satisfer anualment a l'Ajuntament de Pineda de Mar, el cànon municipal 
ofertat.  
 
Vist que els cànons ofertats per YRL OFCASS S.L. pels lots 2 i 3 són els següents: 
 

- Lot 2 GA2/TN2 - 6.100,01 euros 
- Lot 3 LV2 - 1.800,01 euros 

 
Vist que, de conformitat amb el punt 10.5 del Plec de clàusules econòmico-administratives particulars, el 
licitador abans esmentat ha presentat la documentació requerida per a l'adjudicació RE 2015007758, pels 
següents lots: 
 

- Lot 2 GA2/TN2 - entre les fites M25-21/M25-22 
- Lot 3 LV2 - entre les fites M25-21/M25-22 

 
Vist que s’ha procedit a verificar la documentació aportada pel licitador i aquest compleix amb tots els requisits 
establerts. 
 
Vist l’informe emès en data 6 de maig de 2015 per la Tresoreria Municipal, obrant a l’expedient, que acredita 
que l’empresa no té deutes pendents de pagament amb l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Vist que, de conformitat amb l’acta de la Mesa de contractació del passat 11 de juny de 2015, vistes les 
renúncies presentades per YRL OFCASS S.L., resulten els següents adjudicataris dels lots 1, 4 i 5: 
 

Lot 1 Lot 4 Lot5 

Francisco Bosch 
Sospedra 
47 punts 

Francisco Bosch Sospedra 
52 punts 

Desert 
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Vistos el Plec de prescripcions tècniques i el Plec de clàusules econòmico-particulars que regeixen la 
concessió administrativa dels serveis de temporada en domini públic marítim terrestre de patins, caiacs, 
hamaques i para-sols, pel període 2015-2018, aprovats per acord plenari de data 26 de febrer de 2015. 
 
Vista la Llei 22/1988, de 28 de juliol, de Costes i el seu reglament de desenvolupament. 
 
Vist el Decret 336/1988, de 17 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament del patrimoni dels ens locals. 
 
Vist el RDL 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de Contractes del Sector 
Públic i el RD 1098/2001, de 12 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament general de la Llei de contractes de 
les administracions públiques, així com els plecs de clàusules administratives generals. 
 
Vist el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 
Vista la Llei 4/1999, de 13 de gener, de modificació de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic 
de les administracions públiques i del procediment administratiu comú. 
 
En ús de les facultats que atribueix a aquesta Alcaldia Presidència l’article 53 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, RESOLC:  
 
Primer. Acceptar la renúncia a la concessió administrativa per a l’explotació dels serveis de temporada en 
domini públic marítim terrestre presentada per l’empresa YRL OFCASS S.L. en data 27 de maig de 2015 RE 
2015007757, pels següents lots: 
 

- Lot 1 GA7/TN7 - entre les fites M25-18/M25-19 
- Lot 4 GA6/TN6 - entre les fites M25-42/M25-43 
- Lot 5 GA8/TN8 - entre les fites M25-45/M25-46 

 
Segon. Incautar les garanties provisionals presentades per l’empresa YRL OFCASS S.L. per la seva participació 
en la licitació dels lots 1, 4 i 5, de conformitat amb la clàusula 9 del Plec de clàusules econòmico-
administratives particulars, segons el detall següent: 
 

- Lot 1 - 118,74 euros 
- Lot 4 - 118,74 euros  
- Lot 5 - 118,74 euros 
 

Tercer. Adjudicar a l’empresa YRL OFCASS S.L. l’explotació dels serveis de temporada en domini públic 
marítim terrestre, de conformitat amb l'acta de la Mesa de data 4 de maig de 2015, corresponents als lots 
següents: 
 

- Lot 2 GA2/TN2 - entre les fites M25-21/M25-22 
- Lot 3 LV2 - entre les fites M25-21/M25-22 
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Quart. Requerir a l’adjudicatari el pagament dels cànons ofertats per a la temporada 2015, de conformitat amb 
el que disposa la clàusula 4 del Plec de clàusules econòmico-administratives, segons el detall següent: 
 

- Lot 2 GA2/TN2 - 6.100,01 euros 
- Lot 3 LV2 - 1.800,01 euros 

 
Cinquè. Requerir a l’adjudicatari per a què, de conformitat 10.7 del Plec de clàusules econòmico-
administratives, procedeixi a formalitzar el contracte en un termini dintre dels 15 (quinze) dies hàbils a comptar 
des de la data de notificació de l'adjudicació. 
 
Sisè. Procedir a la devolució de les garanties provisionals presentades pels licitadors pels lots 2 i 3, de 
conformitat amb el disposat a l'art. 103 del Text refós de la Llei de contractes del Sector Públic, segons el 
detall següent: 
 

- YRL OFCASS S.L. - lot 2 - 118,74 euros  
- YRL OFCASS S.L. - lot 3 - 190,90 euros  
- David Andújar del Pozo - lot 2 - 118,74 euros 
- Francisco José Andújar del Pozo - lot 2 - 118,74 euros 
- Francisco Bosch Sospedra - lot 2 - 118,74 euros 

 
Setè. Continuar amb la tramitació de l'expedient per a la concessió dels lots pendents d'adjudicar. 
 
Vuitè. Notificar la present resolució als interessats i publicar l’adjudicació al “perfil del contractant” de 
l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Novè. Ratificar la present resolució en la propera sessió del Ple de la Corporació." 

 
Vist que el licitador Francisco Bosch Sospedra va presentar renúncia en data 26 de juny 
d'enguany RE 2015009685 als lots 1 i 4 i que, de conformitat amb el que disposa la clàusula 
9 del Plec de clàusules econòmico-administratives particulars, en cas de retirada de l'oferta 
presentada es procedirà a la incautació de la garantia provisional dipositada. 
  
Vist que la Mesa de contractació, en data 9 de juliol d'enguany, va proposar declarar deserts 
els lots 1, 4 i 5. 
  
Vistos el Plec de prescripcions tècniques i el Plec de clàusules econòmico-particulars que 
regeixen la concessió administrativa dels serveis de temporada en domini públic marítim 
terrestre de patins, caiacs, hamaques i para-sols, pel període 2015-2018, aprovats per acord 
plenari de data 26 de febrer de 2015. 
  
Vista la Llei 22/1988, de 28 de juliol, de Costes i el seu reglament de desenvolupament. 
  



 
 

 

 
 
Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar                                                                                                     [Pàg. 33 de 88] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 

Vist el Decret 336/1988, de 17 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament del patrimoni dels 
ens locals. 
  
Vist el RDL 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de 
Contractes del Sector Públic i el RD 1098/2001, de 12 d'octubre, pel qual s'aprova el 
Reglament general de la Llei de contractes de les administracions públiques, així com els 
plecs de clàusules administratives generals. 
  
Vist el Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
  
Vista la Llei 4/1999, de 13 de gener, de modificació de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, 
de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú. 
  
Dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció de l’acord següent: 
 
Primer. Ratificar en tots els seus extrems la Resolució de l'Alcaldia de data 25 de juny 
d'enguany, que es transcriu a la part expositiva. 
 
Segon. Acceptar la renúncia a la concessió administrativa per a l’explotació dels serveis de 
temporada en domini públic marítim terrestre presentada per Francisco Bosch Sospedra, en 
data 26 de juny de 2015 RE 2015009685, pels següents lots: 
 

- Lot 1 GA7/TN7 - entre les fites M25-18/M25-19 
- Lot 4 GA6/TN6 - entre les fites M25-42/M25-43 

  
Tercer. Incautar les garanties provisionals presentades per Francisco Bosch Sospedra per la 
seva participació en la licitació dels lots 1 i 4, de conformitat amb la clàusula 9 del Plec de 
clàusules econòmico-administratives particulars, segons el detall següent: 
 

- Lot 1 - 118,74 euros 
- Lot 4 - 118,74 euros  

 
Quart. Declarar deserts els lots 1, 4 i 5, de conformitat amb la Mesa de contractació 
celebrada en data 9 de juliol d'enguany. 
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Cinquè. Procedir a la devolució de les garanties provisionals presentades pels licitadors pel 
lot 5, de conformitat amb el disposat a l'art. 103 del Text refós de la Llei de contractes del 
Sector Públic, segons el detall següent: 
 

- Sergi Valverde Pérez - lot 5 - 118,74 euros  
 
Sisè. Requerir a l'adjudicatari dels lots 2 i 3 YRL OFCASS S.L. per tal que, de conformitat 
amb la clàusula 11 del Plec de clàusules econòmico-administratives particulars, procedeixi 
al pagament de la despesa derivada de la publicació de la licitació en el Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona, per un import de 131,10 euros. 
 
Setè. Notificar la present resolució als interessats i procedir a la seva publicació al “perfil del 
contractant” de l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:  20 –grups municipals: PSC, CiU, ERC-JxP, PP, ICV-EUiA-E i C’s 
Vots en contra: 1 –grup municipal PsP 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Masnou: Avui portem a aprovació els darrers cinc lots que vam treure el passat mes de maig 
d'adjudicació a la platja d'activitats econòmiques de caràcter lúdic esportives i d'oci turístics, que 
vam treure a licitació en concret 4 lots d'hamaques i de para-sòls i un lot de patins i caiacs. A la 
mesa de contractació va guanyar una empresa, de vegades són polítiques que es fan en aquest 
sentit o tàctiques empresarials, d'aquestes empreses en van renunciar tres i se'n va quedar dos, les 
altres tres, la segona del concurs que primer va optar i desprès va renunciar, bé en definitiva que 
han quedat dos lots adjudicats a una empresa i tres lots que han quedat deserts, però s’ha confiscat, 
evidentment, la garantia o la fiança per poder postular que havien fet les empreses que han 
renunciat al mateix. Són els lots que quedaven dins de les activitats econòmiques que havien licitat 
durant tots aquests anys a la platja i igual que vam acordar l'any passat i de cara l'any vinent, la idea 
és no treure'ls a no ser que hi hagi petició expressa d'algun interessat particular o empresa per 
poder-los explotar. Vaig explicar-ho una mica a la CID, i vostès van fer les seves aportacions, 
segurament que ara les tornaran a fer de cara al poble. Sra. Palacín: Aprofito per agrair sincerament 
les felicitacions que, des dels diversos grups municipals, se m'han donat com actual consellera 
comarcal. Pel que fa aquest punt és un tema que sol passar i per tant, ens trobem que normalment 
en aquestes alçades portem a aprovació aquest aspecte i es el fet de renúncies als lots, perquè 
segurament hi havia expectatives o hi ha una empresa que aposta per tots els lots pensant que 
algun tocarà i quan toquen els dos que els interessa, renuncien els altres i la gent que va al darrera, 
estratègicament poden pensar que no és un bon lot o que la seva activitat econòmica no li pot ser 
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beneficiosa, etc., per tant, lliure mercat i tothom pot decidir si renúncia o tira endavant el projecte 
econòmic, la proposta d'activitat econòmica. En tot cas, votarem favorablement, com sempre, en 
aquest aspecte i per tant, tot el que fa referència a l'activació econòmica a la platja, però també dir 
que no acabem de veure gaire clar el tema de no treure'ls a concurs. Entenem que les peticions, 
moltes vegades venen perquè es treuen a concurs els lots, no tothom té l'habilitat o el contacte 
personal, de vegades, en gent relacionada amb l'activitat econòmica, per dir que l'interessa aquest 
lot que no existeix perquè l'ajuntament no l'ha proposat. Crec que, evidentment, s'ha de pensar de 
quina manera podem activar tot plegat, no sé si a nivell de costos, de cànon, però en tot cas traieu-
los perquè si no ho fem públic la gent no es presentarà i no tothom trucarà a la porta per demanar 
un lot que no existeix. Sr. Sánchez: En primer lloc, farem una petita matisació al Sr. Masnou, la 
nostre explicació no la farem perquè hi hagi gent sinó perquè entre d'altres coses perquè 
l'argumentació que fem resta escrita en una acta i sempre és bo recórrer al que vam dir alhora 
d'intentar ser coherents. El punt en concret que és l'adjudicació de dos lots i aprovació de la 
declaració de deserts de 3 lots, el nostre vot serà a favor. Comentar que pensem que és una llàstima 
Pineda com a municipi turístic, les empreses no és que guanyin i desprès renunciïn al segon i al 
tercer, sinó que no hi ha empreses que trobin atractiu i viable el fet de voler tenir l'adjudicació 
d'aquests lots. No sé com fer-ho si ho sabés l'explicaria al govern, però crec que cal replantejar la 
situació, no sé si en canvis de criteris o amb mesures més transversals, no sé el com. Paga la pena 
pensar la manera que justament això, que hi hagi moltes empreses que vulguin l'adjudicació 
d'aquests lots, perquè trobin viable i atractiu aquesta concessió. Sr. Fernández: Respecte aquest 
punt, indicar que el nostre vot serà desfavorable, perquè els fets que es manifesten en el dictamen 
de la CID, entenem que manifesten dues preocupants conseqüències de gestió, una la crisi 
generalitzada que estem sotmesos i pública les administracions a plantejar noves mesures 
dinamitzadores i correctores dels models productius, ja esgotats, per a minorar l'impacte de la 
imposada crisi. La segona qüestió es que observem amb preocupació la mancança de mesures de 
canvi de desenvolupament dels models productius i comercials que, des de l'àrea de govern han 
plantejat al llarg dels darrers anys, tot i que els preocupants resultats del nostre poble de Pineda, 
vostès continuen mantenint els mateixos models. Mancats aquests models tant de mesures per 
reduir substancialment la pressió fiscal dels inversors com de mesures reactivadores i d’implantació 
d'un nou pla general d'usos del teixit comercial i turístic existent al nostre poble que possibiliti i 
ofereixi un interès real als nous emprenedors de Pineda. Malauradament, el nostre posicionament, 
el nostre vot negatiu no canviarà la realitat percebuda pels nous emprenedors i inversors, però amb 
aquest vot voldríem fer-los reflexionar, ja que tots els agents que configuren la societat pinedenca 
perceben una realitat diferent a la que vostès plantegen amb aquests models. Des d'aquest punt de 
vista, el nostre vot serà desfavorable. Sr. Ortega: Si el nostre vot serà a favor. Pensem que és una 
mala sort que hi hagi tres lots deserts, primer perquè es donen més serveis a la platja i sobretot a la 
població turística perquè quan més serveis i recursos hi hagi dóna més qualitat al servei que volem 
donar a la gent que ens visita i també perquè es perden possibilitats de creació de llocs de treball. 
Pensem que, de cara a l'estiu vinent, s'hauria de fer un estudi i buscar alguna fórmula perquè a 
darrera hora les empreses no puguin deixar deserts els lots. Amb temps s'ha de cercar la manera 
per intentar fer atractiva la platja i els equipaments, els recursos i els lots i per tal que hi hagi 
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empreses que generin llocs de treball en el nostre municipi. Sr. Lacruz: Nosaltres, evidentment, ens 
sumem amb els nostres companys i ens sap greu que hagin quedat lots deserts. Evidentment, ens 
posem a disposició del consistori per la proposta feta pel regidor Sr. Horta per tal d’intentar entre 
tots i proposar i col�laborar per intentar corregir la manera de licitar per evitar resultats com 
aquests. En definitiva, ens posem a disposició del consistori per intentar millorar la manera de 
licitar-ho i no torni a passar tot això. Sr. Horta: Nosaltres també votarem a favor, és una llàstima 
que, des del punt de vista de promoció econòmica tinguem aquestes desfuncions alhora de 
gestionar el Pla d'usos de la platja i d'adjudicar els lots. Evidentment, les empreses que presenten 
són les que valoren o decideixen si continuen o no. Afegiria una mica i recollint el sentit de la resta 
de companys de grups polítics és que hem de donar un tomb a la situació i cercar un model més 
eficient i més directe. El nostre vot és a favor. Sr. Masnou: Únicament, agrair les aportacions i els 
vots favorables. Bàsicament, els vots favorables agrair les concrecions a les propostes més enllà de 
coses difuses i evidentment, hem d'anar a buscar les inversions en aquest sentit com hem dit de no 
treure-les, és a dir fer una difusió prèvia per intentar recollir com s'ha fet cada any, plantejar les 
propostes amb totes les administracions començant pel Ministeri que aposti i quan ha fet falta hem 
fet els viatges junts i hem de continuar amb aquest sentit i recullo el guant de tots els grups per 
treballar-hi. Encara que avui diem que de cinc, tres queden deserts i s'adjudiquen dos, m'agradaria 
no perdre de vista o descontextualitzar el tema i recordar que hi ha més de quinze i de vint activitats 
a la platja de caràcter econòmic que s'han licitat durant aquests anys. No és que tinguem una platja 
sense activitats, majoritàriament n'hi ha moltes i és el que volem evidenciar, però evidentment, com 
he entès que era el sentit de vostès, hem d'anar a buscar tot el que sigui possible perquè encara en 
sigui més.  

 

10.10.10.10. 5 Territori 000274/20125 Territori 000274/20125 Territori 000274/20125 Territori 000274/2012    

Dictamen relatiu a la modificació del Pla d'Usos de Platja 2012Dictamen relatiu a la modificació del Pla d'Usos de Platja 2012Dictamen relatiu a la modificació del Pla d'Usos de Platja 2012Dictamen relatiu a la modificació del Pla d'Usos de Platja 2012----2016201620162016....    
 
Vist que el Ple de l'Ajuntament de Pineda de Mar, en data 23 de febrer de 2012, va aprovar 
el Pla d'Usos de la Platja pel període 2012-2016. 
 
Vist l'escrit de la Direcció General d'Ordenació del Territori i Urbanisme de la Generalitat de 
Catalunya, de data 12 de juny de 2012 RE 8233, referent a l'aprovació de la distribució dels 
serveis de temporada a les platges i mar territorial del terme municipal de Pineda de Mar, 
pel període 2012-2016. 
 
Vist que el Ple de l'Ajuntament de Pineda de Mar, en data 28 de març de 2012, va aprovar la 
modificació del Pla d'Usos de la Platja pel període 2012-2016, en els següents extrems: 
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• Modificació de les fitxes relatives a les platges de Pineda de Mar, incloent la 
descripció de les característiques tècniques de l’abalisament amb l’annex del 
projecte del mateix, tal i com recomana el responsable d’autoritzacions en Domini 
Públic del Servei de Costes, de la Direcció General d’Ordenació del Territori i 
Urbanisme 

• Modificació de la proposta del Pla d’Usos, per afegir les instal�lacions següents: a la 
platja de la Riera, un quiosc-bar amb terrassa i lavabos a la fita M25/17-M25/18 i a 
la platja dels Pins un quiosc-bar amb terrassa i lavabos a la fita M25/44 –M25/45 

 
Vist l'escrit de la Direcció General d'Ordenació del Territori i Urbanisme de la Generalitat de 
Catalunya, de data 12 de juliol de 2012 RE 10010, referent a l'aprovació de la modificació 
de la distribució dels serveis de temporada a les platges i mar territorial del terme municipal 
de Pineda de Mar, pel període 2012-2016. 
 
Vist que el Ple de l'Ajuntament de Pineda de Mar, en data 28 de febrer de 2013, va aprovar 
la modificació del Pla d'Usos de la Platja pel període 2012-2016, afegint les instal�lacions 
següents: 
 

• Platja de la Riera: 50 hamaques i 30 para-sols. (M25/17 - M25/18) 
• Platja dels Pins: 50 hamaques i 30 para-sols. (M25/44 - M25/45) 
• Platja de Poblenou: increment de 2 motos aquàtiques de l’activitat LM-1 
• Platja de Poblenou: instal�lació de guixetes adossades a l’activitat GU-2 
• Platja de la Riera: instal�lació de guixetes adossades a l’activitat GU-7 
• Platja dels Pescadors: 3 instal�lacions de guixetes adossades a les activitats GU-4, 

GU-5, GU-6 
• Platja dels Pins: instal�lació de guixetes adossades a l’activitat GU-8 

 
Vist l'escrit de la Direcció General d'Ordenació del Territori i Urbanisme de la Generalitat de 
Catalunya, de data 19 de juliol de 2013 RE 12043, referent a l'aprovació de la modificació 
de la distribució dels serveis de temporada a les platges i mar territorial del terme municipal 
de Pineda de Mar, pel període 2012-2016. 
 
Vist l'informe emès per l'enginyera tècnica municipal en data 26 de juny de 2015, obrant a 
l'expedient, pel qual s'informa favorablement la instal�lació de dos mòduls de 6 x 2,44 
metres cadascun a la platja de Poblenou, per l'emmagatzematge dels mitjans materials del 
servei de salvament a les platges i la modificació del Pla d'Usos de la Platja 2012-2016, amb 
l'ocupació següent: 
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• Caseta de salvament - 29, 28 m2 - M25/1-M25/2 
 
Vista la Llei 22/1988, de 28 de juliol, de Costes. 
 
Vist el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei 
Municipal i de Règim Local de Catalunya. 
 
Vista la Llei 2/2013, de 29 de maig, de protecció i ús sostenible del litoral i de modificació 
de la llei 22/1988, de 28 de juliol, de Costes. 
 
Vist el Reial Decret 876/2014, de 10 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament General de 
Costes. 
 
Vist el Reial Decret 1404/2007, de traspàs de funcions i serveis en matèria d'ordenació i 
gestió del litoral a la Generalitat de Catalunya i el Decret 342/2011, de 17 de maig, de 
reestructuració del Departament de Territori i Sostenibilitat. 
 
Dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la 
Corporació la proposta d'acord següent: 
 
Primer. Aprovar la modificació del Pla d'Usos de la Platja de Pineda de Mar pel període 
2012-2016, afegint les instal�lacions següents: 
 

• Caseta de salvament - 29, 28 m2 - M25/1-M25/2 
 

Segon. Sol�licitar a la Direcció General d'Ordenació del Territori i Urbanisme del 
Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya que accepti la 
modificació proposada. 
 
Tercer. Donar trasllat d'aquest acord a la Direcció General d'Ordenació del Territori i 
Urbanisme del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya i a la 
Capitania Marítima de Barcelona. 
 

La proposta va ser aprovada per unanimitat. 
Vots a favor:   21 –grups municipals: PSC, CiU, ERC-JxP, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
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Sr. Masnou: Com altres vegades s'ha explicat, abans el Pla d'usos era de caràcter anual i des de l'any 
2012 es va passar a ser amb caràcter de cada quatre anys s'havia d'aprovar un pla d'usos. Això no 
era una cotilla inamovible, sinó una base on cada any es pogués adequar i modificar les possibles 
variacions, per exemple, les licitacions del ple del punt anterior, que s'actualitzin les peticions 
d'activitats de tot tipus, no només econòmiques sinó també esportives, seguretat i les que pugui 
haver en la nostra franja marítima. En tot cas, el que avui portem a aprovació pel que fa la 
modificació per aquest any del Pla d'usos de la platja correspon a un annex i és la caseta de 
salvament a la zona de Poblenou que hem d'adequar-la per obtenir els permisos corresponents. Sra. 
Palacín: Voto a favor. Sr. Sánchez: Voto a favor. Sr. Fernández: Voto a favor, però volem precisar que 
votem el punt concret de la caseta de salvament igual que abans li comento al Sr. Masnou que no 
estàvem qüestionant només que el punt en concret, no qüestionàvem tots els usos que té la platja 
que, evidentment són molts, però només votem els punts que se'ns posen pel davant. Per tant, vot a 
favor amb l’excepció que no estem d'acord amb el Pla d'usos. Sr. Ortega: Voto a favor. Sr. Lacruz: 
Voto a favor. Sr. Horta: Representa una millora dels serveis a la platja i votem a favor. Sr. Alcalde: El 
nostre partit també vota a favor aquest punt.  

 

11.11.11.11. 5 Territori 000388/20155 Territori 000388/20155 Territori 000388/20155 Territori 000388/2015    

Dictamen relatiu a la resolució de les al�legacions presentades a l'expedient d'aprovació de Dictamen relatiu a la resolució de les al�legacions presentades a l'expedient d'aprovació de Dictamen relatiu a la resolució de les al�legacions presentades a l'expedient d'aprovació de Dictamen relatiu a la resolució de les al�legacions presentades a l'expedient d'aprovació de 
l'esborrany del conveni entre l'Ajuntament de Pineda de Mar i l'esborrany del conveni entre l'Ajuntament de Pineda de Mar i l'esborrany del conveni entre l'Ajuntament de Pineda de Mar i l'esborrany del conveni entre l'Ajuntament de Pineda de Mar i JPB Investissement SocietéJPB Investissement SocietéJPB Investissement SocietéJPB Investissement Societé à  à  à  à 
responsabilité Limitée,responsabilité Limitée,responsabilité Limitée,responsabilité Limitée, relatiu a la redacció d'una modificació del Pla General d'Ordenació  relatiu a la redacció d'una modificació del Pla General d'Ordenació  relatiu a la redacció d'una modificació del Pla General d'Ordenació  relatiu a la redacció d'una modificació del Pla General d'Ordenació 
Urbana de Pineda de Mar en l'àmbit del Pla Parcial 1. Urbana de Pineda de Mar en l'àmbit del Pla Parcial 1. Urbana de Pineda de Mar en l'àmbit del Pla Parcial 1. Urbana de Pineda de Mar en l'àmbit del Pla Parcial 1.     
 
Vist l’esborrany de conveni entre l’Ajuntament de Pineda de Mar i JPB Investissement per a 
la redacció d'una modificació puntual del Pla General d'Ordenació Urbana de Pineda de 
Mar, que tingui per objecte desenvolupar l'àmbit del Pla parcial urbanístic 1 – Pineda 
Centre. 
  
Atès que en sessió de 26 de febrer de 2015, el Ple de la Corporació va aprovar l'esborrany 
del conveni de referència, així com va facultar a l'alcalde per a la seva signatura i la 
comunicació al Registre de convenis urbanístics de la Generalitat, expedient que va ser 
exposat al públic íntegrament per un termini d'un mes mitjançant publicació d'anuncis al 
Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de 23 de març de 2015, al taulell d'edicte, a El 
Punt Avui de 27 de març de 2015 i al lloc web de l'Ajuntament. 
 
Vista l'al�legació presentada durant el termini d'informació pública per Mònica Palacín i 
París, en representació d'Esquerra Republicana de Catalunya, en data 23 d'abril de 2015, 
contra l'acord del Ple celebrat en sessió de data 26 de febrer de 2015. 
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Vist l'informe jurídic de data 14 de juliol de 2015 les consideracions del qual són dels 
següent tenor literal:  
 
"A.- En relació amb les al�legacions presentades: 
 
Primera. En l'al�legació primera es manifesta que l'esborrany del conveni es base en consideracions sobre 
l'impacte del projecte en l'economia de Pineda de Mar i un estudi de viabilitat propi de l'empresa JPB 
Investissement, document que no s'acompanya al conveni, ni es transcriuen els aspectes essencials. L'al�legant 
sol�licita que es faci públic aquest estudi de viabilitat sobre el nombre de llocs de treball que es crearan i sigui 
sotmès a informació pública. 
 
En relació amb aquesta al�legació primera cal manifestar que els estudis de viabilitat econòmica de l'inversor 
privat correspon a aquest i en tot cas serà ell el que determini el grau de confidencialitat dels seus estudis, no 
corresponent a un criteri de legalitat la seva informació pública. 
 
Segona. En l'al�legació segona es sol�licita la realització d'un estudi de quins establiments a la nova zona 
comercial serien compatibles amb el comerç de proximitat actualment existents als eixos comercials de Pineda 
Centre i Poblenou. 
 
En relació amb aquesta al�legació cal dir que aquesta respon a un criteri d'oportunitat política i prospecció de 
futur la realització d'aquestes estudis, al�legació la qual no correspon resoldre a qui emet aquest informe. 
 
Tercera. En l'al�legació tercera es manifesta la inexistència de drets sobre els terrenys on s'ubicarà el centre 
comercial per part de JPB Investissement i es sol�licita que no es signi el conveni fins que l'empresa no disposi 
d'algun tipus de drets sobre els terrenys. 
 
En relació amb aquesta al�legació cal fer referència a la consideració jurídica sisena de l'informe jurídic emès 
prèviament a la aprovació de l'esborrany del conveni del tenor literal següent:  
 
"La iniciativa de la signatura de conveni urbanístic de planejament pot derivar-se de persones físiques o 
jurídiques que tot i no ser titulars del sòl, siguin titulars de drets reals o personals, drets de superfície, 
posseïdors legals, arrendataris, etc. I fins i tot persones sense cap tipus d’interès particular, doncs de fet com 
assenyala l’article 8.1 del TRLUC del 2010 es garanteix i ordena el foment del dret a la iniciativa en el 
processos urbanístics de planejament, sense exigir cap títol específic. 
 
En aquest mateix sentit, en el sistema de reparcel�lació per cooperació per concertació, la figura de l’agent 
urbanitzador aliè als propietaris, no impedeix que potencials concessionaris de la urbanització puguin 
subscriure convenis de preparació de la figura de planejament." 
 
Quarta. En l'al�legació quarta es manifesta el possible incompliment del principi de jerarquia normativa en 
matèria urbanística pel fet de permetre la tramitació simultània de la modificació del Pla general i del Pla 
parcial urbanístic a l'àmbit del PP1. 
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En relació amb aquesta al�legació cal fer esment de l'article 85.9 del TRLUC titulat - Tramitació dels plans 
d'ordenació urbanística municipal i dels plans urbanístics derivats - en el qual es disposa, litetralment: "En el 
supòsit de tramitació simultània de diverses figures del planejament urbanístic, o bé d'aquestes i d'instruments 
de gestió, cadascuna d'aquestes tramitacions s'ha de configurar en expedients separats. L'executivitat de 
cadascuna d'elles queda supeditada a la de l'instrument o la figura superior." 
 
Cinquena. En l'al�legació cinquena es manifesta l'existència de possible conflicte d'interès de l'empresa 
intermediària atès que l'ajuntament va contractar a Iniciatives BCN, SL, per a la  presentació del Projecte 
Desenvolupament Comercial al PP1 a la Fira Internacional Mapic i ara aquesta mateixa mercantil es 
contractada per JPB Investissement per a la Comercialització, gestió i administració dels establiment 
comercials. 
 
En relació amb aquesta al�legació cal fer constar que Iniciatives BCN, SL va ser contractada per l'Ajuntament 
per al servei de prospecció del mercat internacional i la presentació de l'àmbit del Pla parcial urbanístic 1 com 
a possible espai de creixement i inversió, tenint en compte el seu recorregut i experiència empresarial. 
 
La contractació de l'empresa Iniciatives BCN, SL, per part de JPB Investissement en cap cas podrà suposar un 
conflicte d'interessos atès els objectius de ambdues parts són aconseguir el desenvolupament urbanístic d'un 
sector de Pla parcial urbanístic. 
 
B.- En relació amb la tramitació de les al�legacions presentades: 
 
Atès que d’acord amb els articles 25 i 26 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament 
de la Llei d’urbanisme, els convenis urbanístics es perfeccionen i obliguen exclusivament a les parts, d’acord 
amb el seu contingut des de llur aprovació per l’òrgan competent de l’administració o entitat pública que els 
subscriu. 
 
En aquest sentit l’acord d’aprovació dels convenis ha d’ésser publicat al butlletí oficial corresponent dins del 
mes següent a llur aprovació, i s’ha de garantir la seva consulta pública i facilitar-ne còpies a qui les sol�liciti.  
 
En el cas que ens ocupa, l’aprovació del conveni es produeix amb anterioritat a l’aprovació inicial de la 
modificació de la figura de planejament general, atès que aquest conveni és facilitador de la redacció de la 
modificació de referència, i correspondrà sotmetre a informació pública el conveni i s’integrarà en la 
documentació del Planejament com a annex, quan aquest darrer s'aprovi. 
 
La formalització del conveni es realitzarà en document administratiu intervingut per la Secretaria general de 
l’Ajuntament. El conveni es podrà elevar a escriptura pública a petició de qualsevol de les parts i al seu càrrec, i 
com a requisit previ per a la seva inscripció en el Registre de la Propietat. Així mateix, caldrà que es procedeixi 
a la seva comunicació al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, al efectes 
d'inscripció en el registre de convenis urbanístics que gestiona aquesta Administració autonòmica.  
 
Atès que l'aprovació de l'esborrany del conveni s'ha resolt pel ple de la Corporació, correspon a aquest mateix 
la resolució de les al�legacions presentades durant el termini d'informació pública." 
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Dictaminat favorablement per la Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció de l’acord següent: 
  
Primer. Desestimar les al�legacions presentades per Mònica Palacín i París, en representació 
d'Esquerra Republicana de Catalunya, en data 23 d'abril de 2015, contra l'acord del Ple 
celebrat en sessió de data 26 de febrer de 2015, relatiu a l'aprovació de l'esborrany de 
conveni a signar entre l'Ajuntament de Pineda de Mar i Jean Paul Bonicel, en representació 
de la mercantil JPB Investissement, Société à responsabilité limitée, per a la redacció d’una 
modificació puntual del Pla General d’Ordenació Urbana de Pineda de Mar, que té per 
objecte diversos aspectes urbanístics de l'àmbit del Pla parcial urbanístic 1 - Pineda Centre, 
en base a les consideracions de l'informe jurídic de data 14 de juliol de 2015, que consta a 
l'expedient.    
 
Segon. Notificar el present acord als interessats en l'expedient. 
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. En aquest punt el Sr. Horta no intervé en el debat i 
votació per decisió pròpia i d’acord amb l’article 28 de LRJPAC. 
Vots a favor:    11 –grups municipals PSC i CiU 
Vots en contra:  6 –grups municipals ERC-JxP i PsP 
Abstencions:      3 –grups municipals PP, ICV-EUiA-E i C’s 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Alcalde: El regidor Sr. Horta ha notificat la no participació en el debat, ni tampoc en la votació 
d'aquest punt i desconec si hi ha algun altre regidor? Sr. Aragonès: Aquest punt és un conveni 
urbanístic i en el text de l'acord es diu que els convenis urbanístics es perfeccionen i obliguen 
exclusivament a les parts d'aquest conveni que és una empresa privada francesa i l'ajuntament de 
Pineda, per tant, entenc que les causes que haurien de portar a regidors que puguin tenir alguna 
vinculació amb algun dels terrenys del PP1, abstenir-se de la deliberació no concorren per tant, 
voldria demanar el parer del Sr. Secretari si en el cas d'un conveni urbanístic, perquè de la resolució 
d'aquestes al�legacions no hi haurà ni drets ni interessos que resultin afectats més enllà dels de 
l'empresa francesa i voldria demanar parer al secretari sobre si ens hem d'absentar de la votació o 
no? Tot seguit el Secretari intervé amb l'autorització de l'Alcalde per seguir amb el debat el Sr. 
Aragonès: Aleshores jo intervindré. Sr. Horta: Jo no hi intervindré, perquè penso que si formo part 
del govern pot interpretar-se que és en benefici propi i per tant, em mantindré al marge. Sr. Alcalde: 
Doncs, un cop aclarit el vot el Sr. Horta no participa ni del debat ni de la votació i seguim amb 
l'explicació del Sr. Masnou: En aquest punt portem a aprovació desestimar les al�legacions que per 
part del grup municipal d'ERC-JxP van presentar el dia 23 d'abril de 2015, envers l'esborrany de 
conveni aprovat per part del ple municipal del mes de febrer de 2015. Aquest esborrany feia 
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referència a la notícia que va sortir sobre l'activitat econòmica, el projecte comercial que es vol 
desenvolupar a la zona del PP1 i era un seguit de declaracions d'intencions per poder intentar 
desenvolupar aquest projecte. ERC-JxP va presentar unes al�legacions basades en cinc motius i des 
dels serveis tècnics i jurídics d'aquest ajuntament s'han desestimat, podríem entrar punt per punt, 
entenc que en el debat desprès correspondrà, però bàsicament el tema és que es considera que les 
tres primeres tenen un caràcter d'oportunitat polític, és un criteri de valoració discrecional i en tot 
cas, els altres dos punts com el 4 i 5 tindrien una connotació més jurídica que donen resposta a 
aquestes al�legacions en el sentit desestimatori. En tot cas, quedo pendent de qualsevol precisió que 
hagin de menester. Sr. Aragonès: En primer lloc, faig una explicació complementària a la petició que 
ha fet el secretari anteriorment. La llei estableix que, quan hi ha una deliberació en què un regidor 
pot tenir algun interès no polític, sinó des d'un punt de vista personal o familiar fins el quart grau en 
els assumptes que es debaten s'ha d'abstenir, per això s'ha demanat l'opinió del secretari. En el meu 
cas, dels 298.542,32m2 que té l'espai del PP1, un familiar directe meu, el pare té un 0,04% dels 
terrenys i per això he demanat l'opinió del secretari. De totes maneres, el que es debat avui aquí si 
s'accepten les al�legacions o no, entre un conveni que és entre l'ajuntament i una empresa. De la 
resolució de les al�legacions no vol dir que hi hagi més drets afectats per cap dels propietaris del 
terreny, tant pels que tinguin un 0,04% fins el que tinguin un 20%. Per això, intervinc, per ser un 
tema molt important pel municipi. El PSC va anunciar primer per la revista A prop i desprès per la 
campanya electoral que es crearien mil llocs de treball. Nosaltres hem anat demanant, com a grup 
municipal, des del mes de febrer que es va aprovar l'esborrany de conveni amb les al�legacions i en 
tots els plens que se'ns expliqués on estarien aquests mil llocs de treball. El ple de març van dir-nos 
al demanar-ho que sempre que se'ls ha sol�licitat documentació se'ns facilita i no ha estat així. On és 
aquest estudi que digui d'on surten els mil llocs de treball? El ple del mes d'abril van dir que era un 
número rodó que no estava fet a l'atzar, sinó que s'havien mirat estudis realitzats per part de 
l’Associació de Grans Centres Comercials fent un prorrateig, és a dir, a partir de l'estadística i ara, el 
mes de juliol se'ns diu quan resolem aquestes al�legacions que aquests mil llocs de treball, l'estudi 
en el qual es basen són mil i no mil cinc-cents o cinc-cents o dos mil, en tot cas el té l'empresa i ho 
decidirà. Entenem que és un tema prou important perquè s'ha adquirit un compromís per part del 
partit que, en aquest moment té l'alcaldia, prou important de crear mil llocs de treball i creiem que 
és just, des d'un punt de vista polític que demanem d'on surten aquests mil llocs de treball, perquè 
tenim la sospita que s'ha fet una mica amb alegria per poder fer campanya electoral. Una mica, el 
que veiem és que ens ho confirmen, primer ens van dir que ens farien arribar l'informe, desprès que 
era una aplicació de l'estadística de quants llocs de treball es generaven per metres quadrats en 
l'àmbit comercial i ara ens diuen que no, que l'informe el té l'empresa i aquesta decidirà. Entenem 
que són excuses que demostren que rere d'aquestes xifres hi ha més propaganda que una altra 
cosa, sense negar la importància econòmica que pugui tenir aquesta inversió. Per altra banda, 
demanàvem també que es fes un estudi de com afectaria el comerç existent a Pineda i se'ns denega 
aquesta petició. Desprès també diem que és estrany que es faci el conveni quan l'empresa francesa 
no té cap dret sobre els terrenys i se'ns parla de la llei que diu que es pot permetre fer aquests 
convenis però en tot cas tornem a la part política. Entenem que, si no hi ha cap dret sobre els 
terrenys, publicitat que hi haurà mil llocs de treball i que finalment hi haurà aquesta inversió ens pot 
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semblar que pot arribar una mica a vendre fum. També que, això comportarà una revisió del PGOU 
i que passa si modifiquem el PGOU i el Pla parcial. Finalment, manifestàvem que l'ajuntament va 
contractar una empresa per buscar inversors i aquest el que fa és contractar-la com la seva 
representant a Pineda, és com si vostè li encomana a algú que els busqui un negoci i vostè li porta. 
Creiem que hi ha un conflicte d'interès, per tant votarem en contra de la desestimació de les 
al�legacions, creiem que s'hauria d'haver estimat, creiem que s'hauria d'haver fet públic aquest 
informe, creiem que s'hauria d'haver mirat si això afectarà al comerç local, creiem que s'hauria de 
demanar a l'empresa que, com a mínim, acrediti que ha començat les negociacions o que ha arribat 
a acords amb propietaris sobre els terrenys, creiem que s'hauria també de mirar que no sigui la 
mateixa empresa la que contacte amb els inversors i l'ajuntament, per fer la mateixa cosa. I, per tant, 
nosaltres ens mantenim, creiem que aquesta inversió es prou important per tenir aquestes dades i 
lamentem que, des de l'equip de govern no vulguin donar-nos-les, potser les trobarem en la propera 
revista A prop repartit per tot el poble i llavors haurem d'esperar a la propaganda. Sr. Sánchez: En 
aquest punt, tenint en compte que són unes al�legacions presentades per un grup municipal diferent 
al nostre i que la desestimació d'aquestes al�legacions està feta per part del govern municipal, del 
qual no en formem part, la nostra posició serà l'abstenció, tot i que volem argumentar aquesta 
abstenció. El primer que hem de dir és que un cop mirades i estudiades aquestes al�legacions, 
entenem que algunes tenen raó de ser, altres pensem que no. El que també volem deixar clar és la 
nostra aposta com a grup municipal com a desenvolupament del PP1, vam dir-ho, ho diem i ho 
defensem. Pensem que aquest desenvolupament és el que marcarà la Pineda que volem a mig i a 
llarg termini i que això pot facilitar o pot ser la corretja de transmissió perquè Pineda sigui o pugui 
ser un referent comercial i turístic, no només a la comarca, sinó a tota la província i, a més a més, 
per què no, la voluntat o la intenció o la finalitat de la creació de llocs de treball, que tanta falta fa, 
en el nostre municipi. Un  cop dit això, i si anem per les cinc esmenes el que si que entenem que 
queda clar, a la primera esmena que fa referència als llocs de treball, el que ha de quedar clar és 
que el govern municipal actual que és el que governava Pineda en el passat mandat, alhora de 
anunciar o prometre llocs de treball ha de posar "suposadament". Nosaltres volem que es creïn llocs 
de treball, ho desitgem, però el que queda clar a la resposta d'aquesta al�legació és que sempre que 
el govern municipal o l'alcalde ho ha anunciat per tot arreu era "suposadament" creació llocs de 
treball. En la segona esmena el que pensem, defensem i treballarem perquè sigui així és perquè 
l'activitat comercial que es desenvolupi en el PP1 mai entri en contradicció amb el comerç local. 
Nosaltres pensem, defensarem i treballarem, perquè sigui així, perquè si aquesta zona comercial es 
porta a terme i és una realitat finalment, ha de ser una zona comercial que pugui complementar 
l'actual comerç local, cap altra possibilitat la defensarem i no hi donarem mai suport. Ha de 
complementar l'actual comerç local, mai entrar en contradicció. La tercera esmena, el que tenim 
clar i per això vam donar suport a l'esborrany de conveni en el mandat passat, abans de la seva 
finalització el grup promotor aconsegueix el 51% dels drets o no té res a fer. El que té l'obligació o la 
feina a fer és aquest grup inversor, sinó no podrà demanar cap modificació del pla parcial. La quarta 
i la cinquena esmena són més tècniques i la resposta ja dóna l’explicació a la desestimació de 
l'al�legació. Nosaltres vam visitar amb membres del govern, entitats i d'altres partits polítics a França 
i vam poder veure el que aquest grup inversor pretén o és la seva voluntat d'aplicar a Pineda de Mar. 
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Pensem que és positiu, una bona aposta i la finalitat en cas que es porti a terme serà en benefici de 
tot el municipi. Insisteixo, són al�legacions presentades per un altre grup municipal i la desestimació 
és del govern municipal que no en formem part i la nostra votació és una abstenció. Sr. Fernández: 
Des del nostre grup, el nostre sentit és desfavorable i des de Pineda si Pot entenem que desprès 
d'examinar tots els tenors literals que ens arriben de l'informe jurídic i que fonamenten les 
desestimacions, entenem que un esborrany no serà sota cap concepte document públic oficial fins 
que el seu contingut s'elevi a definitiu i sigui acceptat contractualment amb document públic per les 
administracions o administració corresponent. Pel que fa les desestimacions que consten a 
l'informe, pot ser vinculant o no, però en cap cas és preceptiu. Volem indicar el següent: Pel que fa 
la primera desestimació, les actuacions que aquest interessat inversor proposa al municipi de 
Pineda, l'esborrany, són actuacions que es portaran a terme dins de la nostra administració local i 
correspondrà llavors informar, fiscalitzar, controlar i licitar públicament, totes aquelles actuacions o 
estudis que es puguin o s'hagin portat a terme. Respecte a la segona desestimació, llegim l'informe 
d’un tenor literal preocupant que parla, també ho ha dit el Sr. Masnou, d'oportunitat política i des 
del nostre grup ens sembla desencertada i pot donar a entendre i generar seriosos dubtes al 
respecte de si primer els interessos polítics o l'oportunisme polític i oportunista o bé, si prima la 
legalitat vigent a la part dels interessos dels administrats de Pineda. Entenem humilment que 
l'informe no contesta a la segona al�legació i no respecta les formes amb la seva resposta. Pel que fa 
la tercera desestimació, examinats els documents normatius que consten a l'expedient, entenem 
que no procedeix l'aplicació de la normativa que es vincula a l'informe jurídic per no tenir aquest 
esborrany encara, la consideració de document definitiu amb els preceptes legals que això 
comporta per arribar a aquesta consideració. La desestimació quarta pel que fa la tramitació 
simultània que fa referència la desestimació entenem, des del nostre grup, que no se'ns informa per 
part de la Comissió Jurídica de la relació jeràrquica normativa d'aplicació que es vol emparar el 
tràmit. Se'ns fa referència de la tramitació simultània dels expedients d'aquest esborrany i no podem 
obviar i ens preocupa de forma especial la desinformació en la que ens hem sentit sotmesos pel que 
fa l'esborrany que, com a projecte definitiu se li ha donat a entendre a tots els ciutadans de Pineda. 
Pel que fa l'última i cinquena desestimació que planteja l'informe jurídic, el nostre grup municipal no 
creu ni en la casualitat, ni amb la causalitat a l'ordre polític, doncs la corrupció que ens ha envoltat a 
tots els òrgans i institucions desafortunadament així ens ho recomana. Aquests tràmits, el context i 
forma que s'està portant a terme, sense la intermediació de les figures, mecanismes de control i de 
fiscalització que emparin els drets d'igualtat, mèrit i capacitat, tot i la seva legalitat que no posem en 
dubte, donat que estan emparats per la normativa pels muntants econòmics que no requereixen 
actualment fase concursal o de licitació, entenem, des del nostre grup, que envers de les importants 
decisions que comprometen el futur de Pineda i a l'obligada implementació de la Llei de 
transparència i bon govern, aquests mecanismes s'haurien d'haver produït evitant així actuacions 
gens transparents que introduint la casualitat i la causalitat en forma interessa o com diu 
pròpiament l'informe en el seu context aprofitant l'oportunisme polític, per això votem en contra. Sr. 
Ortega: El nostre vot serà abstenció, perquè és una al�legació d'un grup polític envers el govern i per 
tant, nosaltres no formem part d’aquest govern. Per a nosaltres seria molt important, paral�lelament 
a això, tenir més informació pel que fa el desenvolupament del PP1, i poder obtenir l’estudi de 
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l'impacte econòmic de viabilitat i com repercutirà al comerç de Pineda i de proximitat. Pensem que 
és important tenir tota la informació no només els representants polítics, sinó també la ciutadania. 
Aquest és un projecte que canviarà substancialment el nostre municipi i creiem oportú que els veïns 
i les veïnes de Pineda sàpiguen el desenvolupament i l'impacte i sobretot com serà la Pineda del 
futur. Per tant, demanem que tinguem tota la informació, que hi hagi una comissió de seguiment del 
projecte i sobretot la implicació del ciutadà i representants polítics per vetllar i controlar com es pot 
desenvolupar el nostre municipi que és Pineda de Mar. Sr. Lacruz: Nosaltres en el punt 11 sobre les 
al�legacions presentades per ERC-JxP ens abstindrem, com ho vam fer en el seu moment. És cert 
que, concretament són dos dels punts que ens semblen correctes, però els altres tres no els veiem 
massa clars i el nostre vot serà una abstenció. També vull dir i així li vam comentar al regidor 
Masnou, l’agraïment per la invitació del viatge a Nimes, malauradament no vam poder-hi anar, però 
ens posem a la seva disposició per tal que ens informi sobre el tema. Sra. Verdura: El nostre vot en 
aquest punt és a favor. Sr. Masnou: Agraeixo les exposicions de tots plegats, a nivell pròpiament de 
la part afectada directament que és el grup d'ERC-JxP, indicar únicament que entenc quan ha fet 
menció de la campanya electoral prèvia que podia motivar certes presentacions al projecte. També 
podia motivar certes oposicions al projecte i fins i tot, la campanya electoral actual que fa motivar 
segons quines exposicions, evidentment, però en tot cas hem d'intentar de no descontextualitzar el 
tema en el sentit que ja en el seu moment, el febrer es va fer un intent d’Ali i volta’l, d'aquest 
esborrany de conveni, per si era una cosa exclusiva i excloent i no es parava de parlar d'exclusivitat i 
d'excloent, termes que ni es feia referència al conveni ni tenien cap tipus de transcendència. Vull dir 
que, estem intentant vendre aquesta declaració d'intencions com alguna cosa que no és, entenc que 
cadascú ha de fer la part que li toca i la respecto, però simplement vull fer aquest matís. No obstant 
això, i avançant el que volia dir, entenc que tractant-se, i és el meu criteri que puc estar equivocat, 
però sinó el tema més important, però si que és un dels projectes més transcendentals mirar de 
tirar endavant de cara aquesta legislatura és obvi que l'hem de fer plegats, amb l'oposició o sense, 
amb crítica més constructiva o més destructiva, entenc que sempre serà constructiva i sempre 
s'aportarà quelcom. Entenc que en la mesura que sigui possible i per part de les agendes dels 
representants que designi cada agrupació fora bo que entre setembre i octubre convoquéssim la 
primera comissió del seguiment de grans projectes, perquè els puguem informar degudament que 
moltes de les coses que en aquest moment, per exemple el Sr. Aragonès n'ha fet esment de l'estat 
de les negociacions amb els propietaris o l'estat de les gestions efectuades pel tema del comerç 
local i la compatibilitat d'una cosa amb l'altra, com també ha parlat el Sr. Sánchez i el Sr. Ortega, en 
el sentit fins i tot, i m'atreviré a dir, perquè hi ha persones aquí que hi eren en aquell viatge que, un 
cop vàrem estar al lloc i em refereixo a la visita al Centre Nimes per situar-nos, doncs, un cop allà 
fins i tot, amb representants de la Junta de l'Associació de Comerciants de Pineda, ens van demanar 
prendre la paraula i poder veure que era una cosa perfectament compatible per poder treballar de 
manera comuna tots els projectes i poder desenvolupar aquest gran projecte comercial i el projecte 
del comerç intern o del centre del municipi. Entenem que no ha de ser això excloent i  els voldria fer 
partíceps. Els agraeixo les mencions que ha fet el PP, la contextualització de dir exactament que és 
aquesta declaració d'intencions? Què és aquest conveni avui? Pel que fa el terme d'esborrany 
comentat a la CID, i a partir del principi general del dret en què les coses no són les que es diu que 
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són, sinó que el que realment són, que això i el sentit comú ha de prevaler per sobre de tot, més 
enllà de l'articulat indicar com es va explicar en aquell moment que, la pràctica d'aquest ajuntament 
coneguda i explicada altres vegades és portar els convenis i els esborranys de conveni, primer 
aprovar en aquest consistori i en aquest ple, perquè amb la signatura i amb la conformitat de l'altra 
part, aquest ple faculti a l'alcalde. Això és l'esborrany que vam portar i l'esborrany que avui 
aprovaríem. Pel que fa dos punts concrets sobre l'al�legació quarta i cinquena que, pròpiament 
podríem entrar en el terme jurídic. Cadascú ho pot veure a la seva manera, però si em demanen 
dels cinc punts quin és el que està més clarament resolt és el punt quart, la possibilitat o no de la 
compatibilitat, ho dic en aquest sentit. El punt cinquè, conflicte d'interessos, la menció que ha fet 
ERC-JxP, evidentment, des del seu punt de vista respectable i del que diferim, perquè entenem que 
eren dues tasques diferents les que es van encomanar i la finalitat és la mateixa de tirar endavant el 
projecte, però si que indicar que, de vegades, quan ens dediquem a parlar de transparència i 
d'oportunitat política i d'interessos particulars i polítiques és allò que, de vegades hi ha unes línies 
que hem de vigilar, perquè tots estem aquí per una mateixa finalitat, totalment desinteressada en bé 
del municipi i intentar posar o deixar anar teles d'ombra respecte a la honorabilitat o l'honradesa 
dels companys dient sense dir, que no és una cosa nova en aquesta legislatura en el poc temps que 
portem, doncs, no ajuda a fomentar aquest treball en comú. Únicament això,  els emplaço a 
convocar-los i moltes gràcies. Sr. Aragonès: Aquest últim comentari del regidor Masnou, entenc que 
no anava per l'exposició del nostre grup. Em sembla molt bé que em digui que quant demanem d'on 
treuen els mil llocs de treball i com afectarà el comerç, ens diguin que ens ho respondran l'octubre. 
El conveni o l'esborrany es va portar al ple al febrer, es van presentar les al�legacions dins de termini 
a l'abril, ara estem a finals de juliol i ens diuen que ens respondran a l'octubre. Tenien l'oportunitat 
amb aquestes al�legacions d'explicar-ho i una altra cosa, que és una pràctica d'aquest govern, ja a la 
passada legislatura i és que quan es presenten al�legacions se'ns fa un informe jurídic, que està molt 
bé, però no només hi ha el criteri jurídic alhora de resoldre les al�legacions. La llei diu el que pots fer 
o no i dins del teu marge d'actuació prens una decisió i aquesta és la decisió política. La llei no 
obliga en un conveni urbanístic a presentar els estudis de viabilitat, però es podria fer i es desestima 
per un criteri polític, de decisió política, es desestima. La llei no obliga quan fas un conveni 
urbanístic de fer un estudi sobre com afectarà al petit comerç, no obliga ni tampoc ho prohibeix. El 
que sempre veiem quan se'ns respon les al�legacions és que es posa l'informe jurídic, evidentment 
qui el redacta, el tècnic de la casa, diu que és un tema polític i aquí no hi entra i ens dóna aquesta 
resposta, però a banda de ser l'opinió del tècnic volem saber l'opinió del govern i és el que trobem a 
faltar moltes vegades. En tot cas, veig que en seguirem parlant i per part del nostre grup estem a 
favor que vinguin al màxim d'inversions a Pineda i que es puguin integrar al màxim en la realitat 
econòmica del poble i que siguin beneficioses i que tinguin quant menys conseqüències negatives 
millor, però per això necessitem tota la informació. Abans s'ha dit que el fet de demanar l'informe és 
campanya electoral, no, és a dir, qui va situar aquest tema a la campanya electoral va ser la seva 
candidatura, no ERC-JxP, i nosaltres entenem que quan es prometen mil llocs de treball, estaria bé, 
tenint en compte que hi ha tres mil persones aturades a Pineda que preguntéssim d’on surten. Ho 
vam fer el mes de febrer, abril, ho fem ara i sense resposta. Sr. Fernández: Només comentar-li al Sr. 
Masnou que la fita d'oportunitat política l'introdueix l'informe jurídic que vostès han demanat a l'àrea 
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tècnica de l'ajuntament i no l'hem introduït nosaltres i vincular el tema de la Llei de transparència 
em sembla una mica fora de context perquè evidentment amb la meva exposició el que he volgut 
deixar clar és que precisament les desestimacions, des d'aquestes fites que es fan en el propi 
informe, poden donar malentesos o com a mínim fer una lectura poc transparent. Simplement això. 

 

12.12.12.12. TerritoriTerritoriTerritoriTerritori    

5 dictàmens relatius a la imposició de sancions per infraccions a l’ordenança d’animals per 
avocació singular de la delegació efectuada al Ple de 02/07/2015, als efectes de no 
provocar la caducitat dels expedients següents: 2060/2013; 2724/2014/ 2761/2014; 
2762/2014; 2882/2013.    SEGONS ANNEX 1SEGONS ANNEX 1SEGONS ANNEX 1SEGONS ANNEX 1    
 
 

Les cinc propostes van ser aprovades per unanimitat. 
Vots a favor:   21 –grups municipals: PSC, CiU, ERC-JxP, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 
 

En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 

Sr. Masnou: Dins de les matèries regulades per l'Ordenança de Civisme i l'Ordenança d'animals i les 
sancions quan hi ha infraccions que poden ser considerades lleus, greu, en funció del seu caràcter i 
la sanció corresponent. Hi ha un òrgan o un altre a qui correspon, en aquest cas, en l'interval d'una a 
l'altra legislatura es van produir una sèrie d'expedients que no corresponien portar-los a ple i tampoc 
era el costum i a més amb el tema de la protecció de dades i de les persones directament afectades, 
però a efectes que no caduquessin aquests expedients, bàsicament parlem de persones que tenen 
gossos de raça potencialment perillosa o sense assegurança o sense morrió o algun altre tipus de fet 
en aquest sentit i portem aquestes imposicions de sancions detallada a l'annex, amb les dades 
corresponents i amb les infraccions que cadascú ha comès amb la proposta de sanció al respecte. 
Sr. Aragonès: A favor i vam fer l'al�legació en el seu moment a la Junta de Govern, perquè entenem 
que podem discutir moltes coses però discutir sobre el qui no recull les coses del gos, diguem-m’ho 
d'aquesta manera, és un tràmit que no hauria de formar part del debat d'aquí i per tant està bé que 
s'hagi delegat al ple. En tot cas, són aquests expedients que per un tema administratiu nosaltres 
estem a favor. Sr. Sánchez: A favor. Sr. Fernández: A favor. Sr. Ortega: Si nosaltres també votarem a 
favor. Sr. Lacruz: A favor. Sr. Horta: A favor. Sr. Alcalde: El PSC també vota a favor. 
 

13.13.13.13. Donar compte de l'estat d'execució i moviment de la tresoreria a 30 de juny de 2015 Donar compte de l'estat d'execució i moviment de la tresoreria a 30 de juny de 2015 Donar compte de l'estat d'execució i moviment de la tresoreria a 30 de juny de 2015 Donar compte de l'estat d'execució i moviment de la tresoreria a 30 de juny de 2015 
(2on. Trimestre) del Pressupost de la corporació i del seu organisme autònom, (2on. Trimestre) del Pressupost de la corporació i del seu organisme autònom, (2on. Trimestre) del Pressupost de la corporació i del seu organisme autònom, (2on. Trimestre) del Pressupost de la corporació i del seu organisme autònom, 
Fundació Pública J.J. TharratsFundació Pública J.J. TharratsFundació Pública J.J. TharratsFundació Pública J.J. Tharrats    
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El del RD legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la llei reguladora 
de les Hisendes Locals, estableix en el seu article 207 que la Intervenció General donarà 
compte al Ple, de forma trimestral, de l’estat d’execució  del pressupost de la Corporació i 
del seu organisme autònom, així com del moviment de la Tresoreria per operacions 
pressupostàries, no pressupostàries i de la seva situació. 
 
Vist que es va donar compte al Ple, en data 26 de febrer de 2015, de la liquidació  del 
pressupost corresponent a l’exercici 2014. 
 
D’acord amb l’exposat, es dona compte al Ple de l’Ajuntament per al seu coneixement i 
efecte, de l’estat d’execució a 30 de juny de 2015 (2on. Trimestre 2015), del pressupost de 
la Corporació i el seu organisme autònom, així com del moviment de la Tresoreria per 
operacions pressupostàries, no pressupostàries i de la seva situació,  informació que es 
recull en els Annexos I a V. 
 
 

Els assistents resten assabentats. 
 

En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:    
 

Sr. Abad: En aquest punt donem compte de l'estat que es troba l'execució del pressupost final a 30 
de juny. És un tema amb molts números i passo a donar lectura de l'informe d'Intervenció amb els 
apartats més rellevants. Com a resum de l'estat d'execució del pressupost, ens diu que l'anàlisi de 
l'estat d'execució permet afirmar en aquest moment que, globalment no s'observen desviacions 
significatives ni en l'execució d'ingressos ni en despesa que pugui tenir afectació en el resultat final 
de l'exercici. Pel que fa l'apartat d'execució d'ingressos alguns comentaris sobre el tema de l'IBI urbà, 
consta en el segon trimestre de l'any que les liquidacions pugen un total de 9,7 milions d'euros i per 
tant, són 97,50% de les previsions inicials de 10 milions del pressupost. Pensem que son bastant 
ajustades. Pel que fa l'impost de vehicles s'està treballant, des de gestió tributària en la millora del 
padró per adequar-lo a la realitat. En principi tenim un import d'1.339.000€, uns 60.000€ per sota 
de les previsions inicials i en principi el conjunt de factors actuals fa preveure una liquidació superior 
a la prevista inicialment. Pel que fa l'IAE, el padró està pendent d'emetre’s i les plusvàlues en aquest 
segon trimestre han pujat a 1.071.000€ que representa un 70% sobre les previsions de tot l'exercici. 
És la sorpresa positiva de l'any que ens pot servir per aquests altres padrons que els falta una mica 
per arribar a les previsions. Pel que fa l'impost de construccions estem a un 40% o sigui per sota de 
les previsions inicials. Taxes i preus públics, s'ha liquidat un 63% de tots els ingressos previstos en 
aquest capítol. Atès que els padrons fiscals s'aproven durant aquest primer trimestre, és a dir, 
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òbviament no seria proporcional que tinguem un 63% no és una dada bona en el sentit que, a meitat 
d'any haguéssim de tenir el 50% sinó que aquests padrons es cobren bàsicament a la primera meitat 
de l'any. La taxa de residus domèstics i comercials es troba en el padró i en la línia de les previsions 
inicials. Pel que fa la participació de l'Estat i altres subvencions tenim el lliurament a compte de l'any 
2015, segons una nota de 15 de gener de 2015, és de 5.311.000€ un import superior en 311.000€ 
al previst al confeccionar-se el pressupost de l'Estat del 2015. He volgut recordar aquesta xifra 
perquè a la CID vam dir que no constava encara la liquidació de l'any 2013, però en data 29 de juliol 
ens va arribar la comunicació i la participació relativa a 2013, resulta negativa, és a dir ens reclamen 
307.000€ per tant, pràcticament queda compensat amb aquest import de més atorgat per 2015. 
Igual que les liquidacions 2008 i 2009, esperem que aquesta liquidació negativa es retorni a 120 
mensualitats i sense interessos. Pel que fa el Fons de Cooperació Local de Catalunya per a l'exercici 
2015, la Generalitat encara no ha comunicat les dades definitives de l'aportació al fons i la situació 
es manté igual que en informes anteriors. Pel que fa l'estat d'execució de la despesa, globalment 
estem en un 40% del pressupost definitiu de l'any i aspectes remarcables no els voldria cansar més, 
però si tenen algun dubte intentaré respondre'l. Pel que fa l'evolució de la tresoreria, segons els 
informes, les previsions diuen que la tresoreria municipal aguantarà bé l'exercici i en principi no es 
preveuen tensions. Sr. Gil: Només comentar que, en principi tal i com han comentat de l'estat 
d'execució i a grans xifres, difícilment podrem veure el detall del què comporta cadascun dels 
serveis. Si que, aquestes grans xifres ens estan dient, encara que no hi haurà una tensió de 
tresoreria en aquest moment, la diferència entre els pagaments i la recaptació es troba en una 
diferència de 3 milions d'euros, en aquest cas la diferència de pagaments respecte la recaptació de 
30 de juny. Voldríem indicar que aquí es veu la diferència en la recaptació de l'IBI que, si el 
comparem amb el de 2014, era de 4 milions i ara sorprenentment, en aquest moment, és de 
400.000€, suposant que sigui algun problema puntual amb la Diputació que, suposo estarà resolt. 
Aquestes grans xifres ens indiquen un petit problema puntual que pot haver de tresoreria. Indicar 
també, que si alguna cosa podem dir d’Intervenció és que la facilitat que ens ha donat d'informació, 
de rapidesa quan li hem demanat per correu electrònic qualsevol tipus d'informació ens l’ha 
facilitada, però el que volem és el detall concret de tots nivells de les diferents partides per poder fer 
algun tipus de comparativa. Per exemple, ens hem entretingut amb el tema de Sorea i veiem que 
entre les partides del cost o sobrecost que tenim sobrevingut, des de 2009 a 2011, que ara costarà 
377.000€ més les diferents partides que, dubtem que s'arribin a cobrar, perquè sembla ser que no 
s'arriben a cobrar els anys 2012 al 2013, que no trobem al pressupost i el 2014 sumem una xifra 
d'1.750.000€ que Sorea o té un sobrecost que li ha donat la raó al jutge o que difícilment veiem que 
arribarem a cobrar. Per això, demanem el detall de totes les partides, a part, per exemple, per fer 
aquesta puntualització amb Sorea, si veiem el 2014 el cost de Can Xaubet portem un dèficit de 
700.000€ xifres que sumem a totes les partides que a nivell global no es veuen però si entres al 
detall vas veient tota una sèrie de punts que costa a cada pinedenc tots aquests diferents problemes 
que indiquem. Volem felicitar a Intervenció per solucionar diferents errors que s'han anat indicant a 
partides d'altres anys com vam comentar a la CID, les amortitzacions i eren errades que s'havien 
detectat per diferència d'anys, cosa que no s'arriba a veure quan se'ns mostra aquest estat 
d'execució a nivell global. Amortitzacions de patrimoni que han comportat una disminució de més 
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de 4 milions d'euros. Tota aquesta informació, al màxim detall és la que volem facilitar a la gent 
perquè vegi que no és només una indicació a nivell global de com va, sinó mirar servei per servei de 
com funciona l'ajuntament de Pineda. Sr. Sánchez: Aquest punt es dóna compte i no es vota, però 
com sempre cada tres mesos es porta a plenari. En primer lloc, volem agrair a Intervenció, a 
l'interventor de la casa alhora de facilitar la informació que vam demanar el passat dijous a la CID i 
que ha estat ràpida, eficient i la informació que buscàvem és la que ens han facilitat, per tant agrair 
aquesta feina. Els comentaris que faré són justament o es basen en aquesta documentació. 
Insisteixo, és una documentació sense criteri polític, sinó tècnic, aleshores el que volem argumentar 
és sobre l'estat d'execució del pressupost i el que ens diuen des d'Intervenció que, globalment no 
s'observen desviacions significatives en l'execució ni d'ingressos ni de despesa. Podem estar en una 
mitjana del 40% tant amb ingressos com amb despeses, unes partides estaran una mica per sobre i 
d’altres per sota, però per les dates que estem, des de gener fins a juny, pensem que són les 
adequades. Per tant, insisteixo amb l'explicació que ens donen des d'Intervenció, pensem que 
l'execució del pressupost actual és el correcte. També volem fer esment d'un comentari que es fa 
des d'Intervenció, totalment tècnic i objectiu i és que la principal afectació, com els trimestres 
anteriors, és a nivell de tresoreria municipal amb l'impagament reiteratiu de la Generalitat de les 
subvencions i transferències corrents, això vol dir que la Generalitat no paga a Pineda el que li deu. 
Per altra banda, veiem justament que la participació de tributs de l'Estat com bé ha explicat el 
regidor Abad, l'import contemplat en el pressupost municipal es veurà incrementat amb 311.000€ 
aquí queda palès qui paga quan toca i de la manera que toca i qui no paga, simplement, perquè amb 
la relació de subvencions pendent de pagament veiem coses com que l'informe diu que del fons de 
cooperació local de 2015, la Generalitat no ens informa del que pagarà, però no m’estranya, perquè 
ens deuen des de l'any 2013 la quantitat de 253.000€, de l'any 2014 són 257.000€, com es poden 
informar el 2015 si encara no ens han pagat el que ens deuen des de l'any 2013. Per exemple, 
abans que tots ens hem alegrat i força que un mestre del Sant Jordi treballi el 100%, he fet una 
apreciació i és que allò important és que pagui la Generalitat a aquest mestre el cent per cent. 
Veiem que el funcionament del col�legi Sant Jordi, la Generalitat ens deu d'agost a desembre de 
2014, uns 290.000€. La Generalitat ens deu en temes de serveis bàsics d'atenció social, de 
personal professional i equips bàsics de l'any 2013, uns 170.000€ de l'any 2013, també per ajudes 
a domicili i dependència 57.000€ i així suma i segueix, les quantitats són esgarrifoses 
d'incompliment de les seves obligacions com a administració envers els ajuntaments. Aquest punt 
que és dóna compta, però volíem fer èmfasi que l'estat d'execució és el correcte, però els 
impagaments reiteratius de la Generalitat poden arribar a portar una tensió de tresoreria a 
l'ajuntament de Pineda de Mar. Sr. Fernández: Nosaltres ens afegim a les paraules dels companys, 
amb agraïment a Intervenció que ha fet una feina molt diligent i ens ha enviat tots els informes que 
vam demanar a la CID. També voldria comentar dos punts que més ens preocupen com les 
amortitzacions de patrimoni i el deute que arrosseguem i que pràcticament podem dir que s'està 
consolidant de diferents partides de la Generalitat impagades. Des d'aquest punt de vista, res més a 
comentar, perquè és un punt que simplement es dóna compte. Sr. Ortega: També afegir-me a les 
felicitacions de la rapidesa de l'Interventor per totes les qüestions que vam demanar-li a la CID, 
realment ha fet una feina important i sobretot la seva eficiència, eficàcia i rapidesa en donar-nos tota 



 
 

 

 
 
Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar                                                                                                     [Pàg. 52 de 88] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 

la informació. També valorar positivament l'informe d'interventor on s'observa que no hi ha cap 
desviació significativa però també ens hem de mantenir cautelosos i fer un seguiment d'alguns 
conceptes a nivell global dóna això, que a l'informe no s'observa cap desviació important i 
significativa. També, com s'ha comentat la part negativa que comenten que com a principal afecció i 
trimestres anteriors i a nivell de tresoreria municipal és l'impagament de la Generalitat de 
subvencions i transferències. Pensem que mai es pot retallar ni deixar de pagar els serveis públics, 
l'estat del benestar i sobretot els municipis, perquè són els ens més pròxims al ciutadà i els que 
realment fan política de proximitat i nosaltres que ens creiem i pensem que la política municipalista 
que li donem molta importància veiem que no és pot atacar al govern local, al municipi perquè són 
els que estan dotant i solucionant els problemes del ciutadà, per tant, valorem negativament que la 
Generalitat no pagui el que deu als ciutadans de Pineda de Mar i també a d’altres municipis. Sr. 
Lacruz: En aquest punt, en primer lloc volem agrair la rapidesa que, des d'Intervenció ens ha facilitat 
la documentació sol�licitada i manifestar que és un punt molt tècnic, complex i que l'hem passat al 
departament de comptabilitat i sense massa temps li han donat una ullada i no aprecien desviacions 
de consideració, però ens sumem al que ha manifestat el company Sánchez i altres regidors i és que 
ens sap molt greu que la Generalitat de Catalunya ens degui tantes i tantes partides. Sr. Horta: 
Volem agrair a la Intervenció la seva rapidesa alhora de facilitar-nos les dades. Pel que fa els 
comentaris dels incompliments per part de la Generalitat voldria donar resposta al Sr. Sánchez, 
perquè justament l'incompliment econòmic financer que anys rere anys té el Ministeri d'Hisenda pel 
que fa el finançament de les autonomies, podria ser degut a què el dèficit que ens imposa cada any, 
la Generalitat no permet fer front als compliments de tresoreria. Sr. Abad: Comentar les 
apreciacions del Sr. Gil. L'informe és el que és, s'eleva al ple i té un format que ja de per si és força 
espès amb el que afronta una sèrie d'annexes i un expedient que es pot consultar. Tota la informació 
a nivell que vulgui, a nivell orgànic de projectes, partida a partida, estan a la seva disposició per 
poder-la consultar i demanar tota la informació però aquí en una sessió plenària és absolutament 
inviable facilitar-li aquesta informació. Pel que fa Sorea ha dit que ja veuríem si cobraríem, però 
cobrarem absolutament tot el que correspon. Sorea arriba un moment que en front de les 
liquidacions que l'ajuntament practica, ens planteja un tema que consideren que s'ha produït una 
sèrie de modificacions imposades no per part de l'ajuntament ni per part seva, sinó unes 
modificacions legals que comporten que s'ha modificat l'estructura mitjançant la qual es calculava la 
seva retribució. Una fórmula polinòmica complexa en què efectivament hi ha hagut tota una sèrie de 
modificacions legals, sobretot en temes que afecten el preu de l'aigua a l'alta que, òbviament 
modificaven l'estructura i provocava una pèrdua. Ens plantegen el tema i des dels serveis jurídics, 
entenem el problema però difícilment podem actuar modificant la fórmula i arribem amb un acord. 
Vostès ens demanden, no ens enfadarem i si un jutge els dóna la raó que sigui així, nosaltres també 
estarem emparats. Es produeix aquesta sentència i ras i curt aquesta xifra l’haurem de restar o no, 
de les liquidacions de la resta d'anys. Això es cobrarà en el propers mesos, hi ha un acord, no és un 
plet, sinó una actuació administrativa. Can Xaubet, s'ha fet esment de 700.000€ eren 526.000€ 
amb inversions 672.000€, comptar les inversions com a despesa tampoc és el cas. S'han de tenir en 
compte les amortitzacions, ho sap vostè molt bé com a comptable. Faria dues apreciacions, primer 
cap servei municipal té vocació d'obtenir beneficis i tots tenen un cost, absolutament tots. Can 
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Xaubet, l'any passat va tenir pèrdues de 526.000€ amb inversions 672.000€ i a 30 de juny, portem 
unes pèrdues de 79.000€, és a dir si això ho projectéssim amb el broc gros serien 160.000€, tenint 
en compte que la tendència dels ingressos continuen in crescendo. Aquesta tan bona notícia 
bàsicament es fonamenta en què per exemple, portem en aquests moments facturat per abonats, 
merchandising, etc., 515.000€ com en tot l'any passat vam facturar 587.000€ és a dir, que la 
despesa es manté al mateix nivell. No hi ha hagut retallades perquè la situació no és per retallar en 
manteniment, reparacions, etc., i la millora és bàsicament per l'increment d'abonats. Els enviaré 
aquesta informació rebuda ahir per correu escanejat a tots els grups i si tenen algun dubte es poden 
posar en contacte amb mi. Sr. Alcalde: És un punt que es dóna compte i hem obert un debat sobre 
Can Xaubet i no era el punt que debatíem, però és molt interessant i per tant compartirem aquesta 
informació. 

    

14.14.14.14.  Donar compte dels terminis mitjos de pagament de les factures registrades  Donar compte dels terminis mitjos de pagament de les factures registrades  Donar compte dels terminis mitjos de pagament de les factures registrades  Donar compte dels terminis mitjos de pagament de les factures registrades 
corresponents al període 01/04/2015 a 30/06/2015, la corporació i la Fundació corresponents al període 01/04/2015 a 30/06/2015, la corporació i la Fundació corresponents al període 01/04/2015 a 30/06/2015, la corporació i la Fundació corresponents al període 01/04/2015 a 30/06/2015, la corporació i la Fundació 
PPPPública J.J. Tharrats.ública J.J. Tharrats.ública J.J. Tharrats.ública J.J. Tharrats.    

     
La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que es 
fixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, estableix, en els articles 4 i 
5 una sèrie d’obligacions de subministrament d’informació, entre d’altres, per les Administracions 
Públiques. 
 
L’article 4 de l’esmentada Llei 15/2012 estableix l’obligació pels tresorers o, en el seu defecte, els 
Interventors de les Corporacions locals d’elaborar trimestralment un informe sobre el compliment 
dels terminis previstos en la Llei pel pagament de les obligacions de l’Entitat local, que ha d’incloure 
necessàriament el nombre i quantia global de les obligacions pendents en les que s’estigui 
incomplint el termini. 
 
L’article 5 de la Llei 15/2010 estableix que la Intervenció incorporarà a l’informe trimestral al Ple 
esmentat anteriorment, una relació de les factures o documents justificatius respecte dels quals hagi 
transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el registre de factures i que no s’hagin 
tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació o s’hagi justificat per l’òrgan 
gestor l’absència de tramitació dels mateixos. 
 
Igualment el RD 635/2014, de 25 de juliol, estableix els criteris per a emplenar la nova aplicació del 
MNHAC per al càlcul del període mig de les EE.LL, d’aplicació a partir de l’1 d’octubre de 2014. 
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Vist aquests antecedents, l’Ajuntament de Pineda de Mar estableix el procediment per donar la 
informació trimestral sobre el compliment dels terminis de pagament, donant compte al Ple 
Municipal d’aquesta corporació. 
 
Vist l’informe de la Tresorerial’informe de la Tresorerial’informe de la Tresorerial’informe de la Tresoreria de data 20 de juliol de 2015, (derivat en compliment de l’article 4.3. 
de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que 
s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials), que es reprodueix 
tot seguit: 
 
“D’acord amb el que preveu l’article 4.3 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 
3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials, la Tresoreria ha elaborat un informe sobre el compliment dels terminis 
previstos en la llei pel pagament de les obligacions de l’entitat local. 
 
Aquest informe fa referència a les factures corresponents a l’Ajuntament de Pineda de Mar i a la 
seva Fundació Pública Municipal Joan Josep Tharrats. 
 
Aquest segon informe, a partir de l’aprovació de la Llei, s’ha elaborat referit al període comprés 
entre l’1 d’abril i el 30 de juny de 2015. 
    
a) Ajuntament de Pineda de Mar.a) Ajuntament de Pineda de Mar.a) Ajuntament de Pineda de Mar.a) Ajuntament de Pineda de Mar.    
 
A efectes de la confecció de l’informe s’han tingut en compte totes les factures registrades en el 
període esmentat, sense distingir entre les que feien referència a contractes signats amb anterioritat 
a l’entrada en vigor de la llei o amb posterioritat. 
 
La comprovació dels terminis de pagament s’ha fet sobre les obligacions registrades en el Registre 
general de factures, corresponents als capítols 2 i 6 dels pressupostos de les entitats esmentades. 
 
S’han agafat totes les factures registrades en el període comprés entre l’1 d’abril i el 30 de juny de 
2015, i s’han seleccionat les corresponents als capítols esmentats; per totes aquestes s’ha calculat 
el termini de pagament, per diferència entre la data de registre comptable de la factura i la data de 
pagament de la mateixa. 
 
D’acord amb el previst a l’article 3.3 de la Llei 15/2010, i apartat 4t. de l’article 200, de l’esmentada 
llei, s’ha agafat com a termini de pagament a complir el de 30 dies per al cas de facturació i 60 dies 
per al cas de certificacions d’obra. 
 
b) Fundació Joan Josep Tharrats.b) Fundació Joan Josep Tharrats.b) Fundació Joan Josep Tharrats.b) Fundació Joan Josep Tharrats.    
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La comprovació dels terminis de pagament s’ha fet sobre les obligacions registrades en el Registre 
general d’Entrada de l’Ajuntament, corresponents als capítols 2 i 6 del pressuposts de l’esmentada 
entitat.  
 
Terminis de pagament.Terminis de pagament.Terminis de pagament.Terminis de pagament.    
    
El present informe s’ha estructurat per trimestres, tal com requereix la presentació d’informació al  
Ministeri d’Hisenda i Administracions Publiques. Això permet preveure la tendència. En el present 
acord es dona compte de l’informe del 2n. trimestre 2015 de: 
   
Les ràtios del PMP d’ambdues entitats han estat calculades d’acord amb el que estableix el RD 
635/2014, de 25 de juliol, i segons les següents fórmules: 
   
RATIO DE LES OPERACIONES PAGADES:RATIO DE LES OPERACIONES PAGADES:RATIO DE LES OPERACIONES PAGADES:RATIO DE LES OPERACIONES PAGADES:    
    

ROPROPROPROP =  Σ ( nombre de dies per al  pagament  * import de les operacions pagades) 
                                      import de les operacions pagades 
    

RATI0 DE LES OPERACIONS  PENDENTS  DE PAGAMENT: RATI0 DE LES OPERACIONS  PENDENTS  DE PAGAMENT: RATI0 DE LES OPERACIONS  PENDENTS  DE PAGAMENT: RATI0 DE LES OPERACIONS  PENDENTS  DE PAGAMENT:     
    
          ROPP          ROPP          ROPP          ROPP = ∑ (nombre de díes pendents de pagam. * import de les operacions pendents de 
pagam.) 

   import total de pagaments pendents 
 
Essent el PERIODE  MIG DE  PAGAMENT  PER A CADA ENTITATPERIODE  MIG DE  PAGAMENT  PER A CADA ENTITATPERIODE  MIG DE  PAGAMENT  PER A CADA ENTITATPERIODE  MIG DE  PAGAMENT  PER A CADA ENTITAT: 
    
          PMPE =                    PMPE =                    PMPE =                    PMPE =          (rati operacions pagades * import total pagaments realitzats) + 
                         (rati operacions pendents de pagament * import total pagaments pendents) 
                             import total pagaments realitzats + import total pagaments pendents 
 
Contràriament a com s’han realitzant els càlculs del PMPE, durant l’exercici 2014 i anteriors, el RD 
635/2014, de 25 de juliol, estableix que, al còmput total de dies que transcorrin entre la data de 
registre de la factura i la del seu pagament, es descomptarà el termini legalment establert. Es a dir, 
30 dies en el cas de les factures i 60 dies en el cas de les certificacions d’obres. 
 
Així doncs, quan la ràtio surt positiva voldrà dir que se superen els 30 dies de pagament amb els 
dies que se’n derivin del coeficient. Quan la ràtio surt negativa, els pagaments s’estan anticipant a la 
data límit de pagament que s’estableix legalment, en el nombre de dies que surti del coeficient. 
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EntitatEntitatEntitatEntitat    

Ràtio Ràtio Ràtio Ràtio 
operacions operacions operacions operacions 
pagades pagades pagades pagades 
(ROP)(ROP)(ROP)(ROP)    

    
Import pagamentsImport pagamentsImport pagamentsImport pagaments    

Ràtio operacions Ràtio operacions Ràtio operacions Ràtio operacions 
pendents (ROPP)pendents (ROPP)pendents (ROPP)pendents (ROPP)    

    
Import pag. Import pag. Import pag. Import pag. 
PendentsPendentsPendentsPendents    

    
    

(PMPE)(PMPE)(PMPE)(PMPE)    

Ajuntament ----0,720,720,720,72    3.154.526,17 ----4,864,864,864,86    1.089.823,90 ----1.781.781.781.78    

Fundació Tharrats 21,0621,0621,0621,06    13.500,66 ----7.927.927.927.92    3.730,21 14,7914,7914,7914,79    

Consolidat     3.168.026,83     1.093.554,11 ----1,711,711,711,71    

 
Vist l’informe d’Intervenciónforme d’Intervenciónforme d’Intervenciónforme d’Intervenció (en relació als articles 5.3. i 5.4. de la llei 15/2010, de 15 de juliol, de 
mesures contra la morositat en les operacions comercials quart trimestre de 2014), que es 
reprodueix tot seguit: 
 

“Art. 5.3. de la Llei 15/2010. Transcorregut un mes des de l’anotació en el registre de la 
factura o el document justificatiu sense que l’òrgan gestor hagi procedit a tramitar l’oportú 
expedient de reconeixement de l’obligació o perquè justifiqui per escrit la falta de tramitació 
d’aquest expedient, segons la relació següent: 

 
EntitatEntitatEntitatEntitat    Nombre 

Ajuntament de Pineda de Mar 33 

Fundació J.J. Tharrats d’Art Gràfic  0 

 
Art. 5.4. de la Llei 15/2010. Relació de les factures o els documents justificatius respecte als 
quals hagin transcorregut més de tres mesos des de la seva anotació en el dit registre i no 
s’hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació o l’òrgan gestor 
n’hagi justificat l’absència de  tramitació, segons la relació següent,  
 

EntitatEntitatEntitatEntitat    Nombre 
Ajuntament de Pineda de Mar 0 

Fundació J.J. Tharrats d’Art Gràfic  0 
 
D’acord amb tot l’exposat, es dona compte al Ple de l’Ajuntament per al seu coneixement i efecte. 

 

Els assistents resten assabentats. 
 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Abad: És un punt on s'explica que l'ajuntament compleix amb la Llei de morositat que marca els 
terminis que hem de pagar les factures als nostres proveïdors. Diu la llei que les hem de pagar en un 
màxim de 30 dies, excepte les certificacions d'obres que són a 60 dies. M'explaiaré una mica més a 
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l'atenció dels nous regidors, perquè si vaig directe al gra, penso que es perd informació. 
Trimestralment la tresoreria de l'ajuntament emet informe en el qual mitjançant l'aplicació d'una 
fórmula que hi ha a l'expedient es calcula el temps mig de pagament de les factures, tant de 
l'ajuntament com la Fundació Tharrats durant un termini d'un trimestre i es va acumulant. En aquest 
moment, s'emet l'informe i des de fa dos trimestres, a partir d'unes ordres ministerials no es paga a 
28,29 dies, sinó que de les xifres es resta dels dies legals que són 30 i per tant, si el número que els 
donaré desprès fos positiu, vol dir que ens passem dels 30 dies i si és negatiu són els dies en què 
avancem el termini màxim legal o sigui que paguem abans. Això pot ser una mica confós, perquè 
revisem informacions històriques, no seran xifres comparables si no és té en compte això. La 
Fundació Tharrats ha pagat 13.000€ global consolidat, perquè no té ni la més mínima incidència, el 
consolidat és que hem pagat -1,71 dies, és a dir hem avançat i els 30 dies seria els 28,29. En aquest 
informe també es diu quantes factures hi ha pendent de pagament, transcorregut un mes i tres 
mesos. A l'ajuntament de Pineda hi havia 33 factures pendents i transcorregut un mes i desprès de 
tres mesos, cap ni una. Parlem de 33 sobre un muntant de 1900 factures pagades en aquest 
trimestre, per tant és un nombre insignificant. Sr. Gil: Veiem que es segueix la mateixa línia que els 
darrers informes que s'han presentat i que segueixen el mateix ratio que se'ns ha informat en d'altres 
trimestres. Sr. Sánchez: També donem compte i el que complim l'article 4 de la Llei 15/2012 que 
estableix l'obligació dels tresorers i interventors de les corporacions locals a elaborar trimestralment 
un informe sobre el compliment de terminis previstos de pagament. Entenem que és obvi que 
tothom ho entén però volíem aclarir-ho, no és un gest del govern municipal sinó que s'ha de complir 
una llei que justament obliga a fer-ho. Nosaltres diem per endavant, és veritat que complim la llei i 
com sempre, portem un any i mig o dos explicant la mateixa argumentació i pensem que és bo que 
els proveïdors que treballen per a l'ajuntament cobrin quan toca i marca la llei, cosa que dóna 
prestigi a l'administració local i alhora de licitar els concursos ajuda, encara més, per la seguretat de 
cobrament de les empreses que es presentin però volem comentar que, tot i que és veritat que 
complim amb la llei, en qüestió d'un any i vuit mesos hem passat de pagar a 25 dies a 28. Que 
estem a la llei? És veritat, però el prec que fem al govern municipal i al servei d'intervenció és que 
no se'ns escapi de les mans i no arribi el moment que no complim amb la llei. Sr. Fernández: 
Simplement, estendre una mica els conceptes que han exposat els companys, veiem que la ratio és 
molt correcta que estem fins i tot per sobre dels terminis mitjos que marca la normativa i des del 
punt de vista tècnic és correcte. Sr. Ortega: També fer un seguiment del que es comenta, complim 
amb els terminis i seguim amb la mateixa línia dels altres trimestres per complir amb la llei. Sr. 
Lacruz: Nosaltres ens donem per satisfets i felicitem al Sr. Abad, perquè complim amb la llei.  

 
 
 
ASSUMPTES URGENASSUMPTES URGENASSUMPTES URGENASSUMPTES URGENTTTTSSSS            
    

De conformitat amb l’article 82.3 del ROF, es presenten per urgència les propostes d’acord 
següents, la urgència de les quals va ser aprovada per unanimitat. 
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Proposta relativa a l'aprovació de la modificació de crèdit núm. 15Proposta relativa a l'aprovació de la modificació de crèdit núm. 15Proposta relativa a l'aprovació de la modificació de crèdit núm. 15Proposta relativa a l'aprovació de la modificació de crèdit núm. 15 del pressupost de la  del pressupost de la  del pressupost de la  del pressupost de la 
corporació 2015.corporació 2015.corporació 2015.corporació 2015.    
 
Vist que el Ple, en sessió de data 27 de novembre de 2014 va aprovar definitivament el 
pressupost del Ajuntament de Pineda de Mar per al 2015 i que va ser publicat en el Butlletí 
Oficial de la Província de data 5 de gener de 2015. 
 
Atès que en data 16 de febrer de 2015 s’aprova la liquidació del pressupost de l’exercici 
2014.  
 
Vist l’informe de la Intervenció General. 
 
D’acord amb els articles 177 a 182 del Text refós de la Llei d’Hisendes Locals i els articles 
34 a 51 del Decret 500/1990, que desenvolupa la Llei d’Hisendes Locals en matèria 
pressupostària, així com les bases 18 a 23 de les Bases d’execució del pressupost per a 
l’exercici 2014, en referència a les modificacions de crèdit. 
 
Vist que la competència per aprovar una modificació de pressupost per crèdits 
extraordinaris correspon al Ple de la Corporació 
 
En virtut de tot això, es proposa a la Comissió Informativa Directorial, que dictamini 
favorablement i elevi al Ple de la corporació, l’adopció del següent acord: 
 
Primer.- Aprovar la modificació 15/2015 del pressupost de l’Ajuntament de Pineda de Mar 
de l’exercici 2015, segons es detalla en l’annex I, adjunt a la present proposta, on es 
proposen les modificacions següents: 
 

Modificació Import 
Crèdit extraordinari 98.940,41  

Total modificació  98.940,41  

 
Segon.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província i en el Tauler d’anuncis d’aquest 
Ajuntament l’edicte d’exposició pública d’aquesta modificació del pressupost de 2015, 
durant el termini de 15 dies i si durant el qual no s’han presentat reclamacions quedarà 
definitivament aprovada aquesta modificació pressupostària.  
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Tercer.- Donar compte i ordenar al Servei de Comptabilitat de l’Ajuntament, i a la 
Intervenció Municipal dur a terme de manera immediata la comptabilització i execució de 
les diverses operacions comptables i tràmits de tipus econòmic-administratius d’aquestes 
específiques modificacions al Pressupost.    
 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:   14 –grups municipals PSC, CiU, PsP i C’s 
Abstencions:    7 –grups municipals ERC-JxP, PP i ICV-EUiA-E 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sr. Abad: Aquesta és una modificació amb càrrec a més ingressos per satisfer els salaris dels 
treballadors contractats per l'ajuntament dins del programa complementari Garantia i Cohesió 
Social de la Diputació de BCN, concedit l'ajut de 164.900€. Hem rebut 98.940€ i els proposem que 
aprovin aquesta modificació de crèdit que, a partir d'aquests ingressos de la Diputació ens permet 
pagar els tres treballadors socials i un auxiliar administratiu contractats per aquest programa. Sr. 
Aragonès: Com ha dit el regidor es més despesa que aprovem però compensada, perquè hi ha una 
xifra equivalent d'ingressos que s'incorpora procedent de la Diputació, per tant, no tenim res a dir, 
en tot cas és positiu i ens abstindrem. Sr. Sánchez: Amb la mateixa argumentació del punt anterior a 
la modificació de crèdit, nosaltres ens abstindrem i ho fem d'una manera conscient, perquè aquesta 
abstenció no impedeix l'aprovació del punt. Si depengués del nostre vot l'aprovació, anticipem que 
estaríem a favor perquè els tres treballadors cobressin el seu sou via Diputació, però com que 
estem convençuts que el punt s'aprovarà, el que fem és amb l'argumentació d'abans donar un toc 
d'atenció al govern municipal per incompliment d'una de les condicions alhora de donar suport al 
pressupost 2015, serà una abstenció. Sr. Fernández: Des del nostre grup, el vot serà a favor i 
simplement fer una premissa que veiem que és un punt favorable, tot i que l'increment de despesa 
és obvi, però reverteix, evidentment, sobre la parcel�la laboral que és molt important per 
desenvolupar. Sr. Ortega: Si el nostre vot serà una abstenció pel motiu que abans hem comentat i és 
que no vam participar en l'elaboració del pressupost 2015 i com s'ha comentat valorem 
positivament que es realitzin aquests plans d'ocupació i per tant, demanar aquest crèdit i sobretot el 
més positiu és la creació de llocs de treball, cosa que necessitem i tot el que siguin mesures i 
recursos per millorar l'ocupació són positius. Sr. Lacruz: Nosaltres en aquest punt de modificació de 
crèdit veiem que és un ingrés de la Diputació de 98.940€ que repercuteix en una despesa de 
personal, per tant, el nostre vot és a favor. Sr. Horta: Celebrem aquesta aportació de la Diputació 
per aquest increment de personal.  
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El RD legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la llei reguladora de 
les Hisendes Locals estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i 
modificació de les Ordenances Fiscals reguladores dels tributs locals. 
 
En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat determina que els acords de modificació de 
les Ordenances hauran de contenir la nova redacció de les normes afectades i les dates de 
la seva aprovació i de l’inici de la seva aplicació. 
 
Vist el text de les modificacions de les ordenances fiscals presentada per la Regidoria 
d’Hisenda i que es concreta en el text que s’incorpora a l'Annex número 1. 
 
Vista la memòria econòmica i l'informe de la Intervenció, dictaminat favorablement per la 
Comissió Informativa Directorial es proposa al Ple de la Corporació la proposta d’acord 
següent : 
 
Primer.- Aprovar provisionalment per a l’exercici del 2015 i següents les modificacions que 
es detallen en l’Annex I, adjunt a la present proposta, on es modifica l’Ordenança Fiscal 
següent: 
 

Ordenança Fiscal Núm.  18A 
Taxa per la utilització de béns, serveis i instal�lacions 
municipals 

 
Segon.-  Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l'anterior acord provisional 
i el text complet de les Ordenances fiscals modificades, durant el termini de trenta dies 
hàbils comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí 
Oficial de la Província.  
 
 Durant el període d’exposició pública de les ordenances, els que tinguin un interès directe 
en els termes previstos a l’article 18 del RD legislatiu 2/2004, podran examinar l’expedient i 
presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. Transcorregut el període d’exposició 
pública sense haver-se presentat reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament 
aprovats. 
 
Tercer.- Publicar l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província i en un diari de 
més difusió de la província. 
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Quart.- Publicar l’acord i el text íntegre de les modificacions de les ordenances en el Butlletí 
Oficial de la Província. 
 
Cinquè.- Trametre al Departament de Governació de la Generalitat els acords definitius de 
modificació d’Ordenances fiscals, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2). Del Decret 
94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions en matèria d’hisendes locals als 
Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 
 

La proposta va ser aprovada per unanimitat. 
Vots a favor:   15 –grups municipals PSC, CiU, PP, PsP i ICV-EUiA-E 
Abstencions:    6 –grups municipals ERC-JxP i C’s 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 

 
Sr. Macip: L'ordenança fiscal núm. 18A té a veure amb la utilització dels béns, serveis i instal�lacions 
municipals, és extensa i són els preus de la ràdio i ús dels diferents equipaments com la base 
nàutica i Can Xaubet, aquí en concret és una part dels serveis de Can Xaubet de la piscina i sala de 
gimnàstica. En concret la presentem avui amb aquesta especificitat perquè puguin ser vàlids aquests 
preus que proposem a l'inici del curs, perquè s'han d'aprovar i publicar i han de ser efectius a l'inici 
de curs. Això suposa aprovar l'oferta que es farà a les escoles en vistes a les famílies pels diversos 
cursos de natació que tenen període acadèmic els quals s'inicien el setembre i acaben el juny, dic 
això per diferenciar-ho d'altres preus que són anuals i tenen una vigència de gener a desembre. En 
aquest cas, la proposta que portem per aclarir conceptes, hi ha un parell de coses que paga la pena 
comentar-les i una és la supressió d'un ítem que deia inscripció gratuïta fins l'1 de gener de 2015. A 
partir de la crisi i d'alguna manera el ressorgiment del servei es va considerar necessària aquesta 
promoció, però amb data límit com s'acostuma a fer en aquests casos, per altra banda apareix en el 
text la potestat de fer diverses campanyes en períodes limitats, en el moment que sigui convenient 
als efectes promocionals que, en aquest cas serien aprovats per l'alcaldia en relació amb conceptes 
de matrícula gratuïta, mensualitat gratuïta o promoció d'activitats fora d'abonament, tot sempre en 
períodes concrets. Un cop vista l'evolució del servei i a proposta també dels tècnics. La taxa en 
relació amb tots els serveis generals que suposaria la matrícula i els abonaments individuals, tant 
d’adults com pensionistes i infantils, no es plantegen en aquest moment cap tipus de modificació i si 
que es plantegen en relació amb les activitats aquàtiques dels cursos d'hivern, són aquests que 
portem a aprovació i van de setembre a juny. La primera novetat és que en relació amb l'ordenança 
de l'any passat, estaven aprovades aquestes taxes de setembre a maig i va genera una distorsió per 
les escoles que volien continuar fent el curset i no tenien un preu aprovat, es va haver de fer una 
previsió perquè les famílies poguessin abonar una taxa complementària. Això s'ha volgut corregir i 
en aquest cas, la proposta que es fa és modificar aquesta taxa que mantén pràcticament els preus 
amb un increment d'1% per l'IPC i del que suposa el preu d'uns diplomes que formen part d'aquest 
programa que és "Nedar és vida" que l'ajuntament de Pineda s'ha adherit, una mica seguint els 



 
 

 

 
 
Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar                                                                                                     [Pàg. 62 de 88] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 

programes acreditats a nivell europeu i que no fa gaire vam presentar públicament i suposa un canvi 
en la mentalitat i la pedagogia en relació amb la natació on es fomenta més l'aprenentatge individual 
i el progrés molt personalitzat de cadascú, més que no pas la competició. Hi ha temps, però el nen, 
des de que comença les primeres evolucions amb els pares, el primer tast a l'aigua, les primeres 
braçades, mira l'estil fins que arriba a la tecnificació, es planteja tot un sistema de fites i 
d'acreditacions per etapes que preveu una pedagogia més participativa, però si que es genera una 
sèrie de diplomes que fan molt goig als nens, però que tenen un cost i per això d'alguna manera es 
planteja la seva incorporació. També a proposta del cap de l'àrea hi ha hagut un arrodoniment en 
moltes taxes amb decimals i que en alguns casos ha anat a la baixa i d'altres a l'alça. Per dir que si 
es relacionen amb l'ordenança anterior, el capítol on deia: "...Petits 2,3,4 anys" és el bloc que 
s'anomena “Aigua” el que dèiem ensenyament de 5 a 8 anys es diu "Primeres braçades" el concepte 
de perfeccionament de 9 a 12 anys es diu "Dominant l'estil" i el cas que es deia “Tecnificació” de 12 
a 14 anys es diu "Precompetició" no són termes que ens inventem nosaltres sinó que estan 
publicats. Els convido que s’ho mirin en la pàgina web, perquè ho trobaran tot això, així com els 
tipus de diplomes relacionats amb imatges d'animals en perill d'extinció. Porta tota una pedagogia 
per treballar el tema de la sostenibilitat i el treball en equip, bé el reconeixement de l'esforç 
individual. És un tema molt interessant que els convido a mirar. I, l'altra que s'afegeix a aquesta 
graella és la iniciació a la sincronitzada que és una novetat que sembla que té una demanda i que en 
aquest cas també s'ha proposat l'organització d'aquests cursos. D'altra banda, es dóna preu als 
cursos que s'organitzen a les escoles de setembre a juny i és una correlació en el preu que hi havia. 
Destacaré que a l'ordenança anterior la taxa aplicada a educació especial tenia una discriminació 
negativa, és a dir, costava una mica més, probablement justificat, perquè suposa un major esforç i 
una disminució de la ratio alhora de treballar amb nanos d'educació especial i ha estat proposta del 
govern utilitzar la mateixa taxa, generalitzar-la i fer una discriminació positiva en aquest cas. 
Bàsicament és això en relació amb algunes de les activitats físiques fora de la quota per adults, 
desapareixen alguns conceptes de la taxa anterior per falta de clientela i s'ha proposat una 
homogenització a favor, sobretot dels abonats. Hi ha un preu en relació al karate, ioga, Pilates que 
afavoreix molt els abonats per una quota mínima poden utilitzar tots aquests serveis i es manté la 
quota per no abonats en preus trimestrals. Si és cert que apareixen l'aprovació de les taxes que 
s'han aplicat pel Casal d'Estiu, tornem a estar una mica en el concepte del tema de l'Amadeus, no es 
van aprovar en el seu moment per estar en període de transició i els preus aprovats i licitats 
constava l'advertiment pendent de l'aprovació definitiva pel ple que correspongués. No obstant, 
aquests preus van a la baixa, és a dir si haguéssim mantingut els preus de l'any passat eren més cars 
i aquí la proposta dels tècnics d'aplicar unes taxes inferiors que sigui per això o per la promoció 
global o per les millores de les instal�lacions es van quadruplicar el nombre d'alumnes en relació 
amb l'any passat. Sr. Aragonès: Aquest punt volem fer tres tipus de precisions diferents. La primera 
sobre el contingut de les modificacions que es proposen, són molt petites i d'alguns serveis que es 
passen a oferir de manera diferent, per tant el debat podríem entrar en cadascun d'ells que si pot 
ser un euro més o menys, però no és un debat substancial. Si que creiem que s'hauria d’haver 
aprofitat per revisar el que es concep com abonament familiar. Ara el requisit és cobrar-lo del 
mateix compte corrent i a vegades, la idea que tenen alguns abonats creiem que se’n fa una mica 
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d'abús d'aquesta oportunitat i el concepte de família és molt extens, és a dir, que no són els pares i 
els fills que van en el mateix compte, sinó que de vegades hi ha famílies molt àmplies, per tant, que 
pervertiria una mica la idea d'abonament familiar i s'hauria de revisar fins a quin punt és abonament 
familiar, perquè s'ha de tenir constància que es pot produir un cert abús. Seguim demanant que 
puguem tenir, abans en el punt anterior el regidor d'hisenda s'ha compromès fer-nos-ho arribar, 
però poder obtenir una certa comptabilitat separada de Can Xaubet, perquè pel volum que té 
aquest servei és difícil anar-ho a cercar en els ingressos a cada execució trimestral quins 
corresponen a Can Xaubet i mirar les despeses, algunes són molt clares com l'empresa que presta 
els serveis esportius i les de manteniment més específics, però n'hi ha d'altres que van a càrrec d'un 
altre servei de l'ajuntament que haurien de ser despeses imputades a Can Xaubet. Així podríem 
veure quin grau de cobertura de la despesa tenen les quotes d'abonats i els preus que es paguen. 
Nosaltres som conscients que no cal que les taxes que aprovem de Can Xaubet cobreixin tot el 
servei, però hauríem de cobrir el màxim possible i que el límit hauria de ser el criteri de quina és la 
política d'esports i salut que tenim com ajuntament. Hi ha serveis que es poden cobrir el cent per 
cent, per tant dels recursos generals que venen dels impostos i de les transferències que ens fa 
l'Estat corresponent a la part dels impostos de Pineda que recapta l'Estat i ens corresponent, hi ha 
una part d'aquests diners que es destinen en el que no es cobreix per les quotes i és on hi ha la 
decisió política. Fins ara s'hi han destinat molts diners, per tant, demanem comptabilitat que 
puguem tenir-la separada i ens hagués anat molt bé per valorar si alguna d'aquestes quotes que es 
plantegen havia de ser diferent o no. Ens preocupa la situació de provisionalitat, precarietat que hi 
ha a l'actual contracte de l'empresa que gestiona els serveis esportius, es va fer el febrer de 2014 i 
va acabar el febrer de 2015 i es va fer un altre contracte a part per unes hores de més que s'havien 
fet per més demanda i el contracte anterior se'ns deia que continuava perquè mentre que no es 
digués el contrari, l'empresa contractada seguia prestant el servei, però el presta amb una certa 
precarietat. Per tant, haurem de fer un nou contracte o s'haurà de fer un concurs i quan es resolgui 
el tema de la concessió i sabem el que ens costa valorar si s'ha de fer una de nova. Ens preocupa 
aquesta situació, perquè algun d'aquests contractes de l’empresa acaba el setembre i ja s'hauria 
d'haver iniciat el procés de contractació i nosaltres no hem vist que s'hagi començat, haurien 
d'intentar que la situació fos la menys precària possible de cara també que la mateixa empresa faci 
previsions i fins i tot pugui fer previsions i  millorar el servei que presta. Per tots aquests motius 
nosaltres ens abstindrem. Sr. Sánchez: Nosaltres farem una síntesi, tot i que agraïm l'explicació 
extensa i si em permet Sr. Macip, una mica farragosa, així queda clar alhora de posicionar-nos en el 
nostre vot. D'una manera resumida el que fem és que els preus bàsics com els abonaments, gent 
gran, entrades puntuals dels petits empadronats a Pineda, etc., el que entenem com a servei bàsic 
no es toca. Entenem que els cursos de natació hi ha canvi de criteri alhora del nom pel temps d'inici 
i finalització, que s'aplica l'IPC i per entendre'ns és per arrodonir la quantitat i també unes activitats 
que no tenien prou demanda es canvien per altres que si tenen més demanda, la pregunta: És 
aquest el resum? Aquest molt més resumit que l'explicació tan extensa que ha fet el regidor, és això 
el que portem a aprovació? Nosaltres donarem un vot de confiança al govern municipal per aquesta 
modificació, votarem a favor, però deixem dos missatges. Hi ha dos usuaris, abonats del Complex 
de Can Xaubet que ens informaran de manera mensual o setmanal que totes aquestes coses que 
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s'expliquen aquí s'han portat a terme, és a dir, que activitats sense demanda es substituiran per 
altres, cosa que estarem molt a sobre i l'altre missatge que ha explicat abans el Sr. Aragonès és la 
provisionalitat de l'actual concessió. Estem fent una sèrie de canvis que pensem que seran 
importants, abans s'ha explicat que la viabilitat del complex es comença a visualitzar, però ens 
preocupa i molt la provisionalitat de l'actual concessió. Per tant, el nostre vot a favor de confiança al 
grup municipal però el missatge és que estarem a temps el que avui s'aprova es porti a terme. Sr. 
Fernández: Nosaltres en base que aquesta proposta el seu principal objectiu és un tema de taxes i el 
que veiem que les taxes generals i més importants queden pràcticament igual i que la modificació 
de preus es centra en serveis més puntuals i que no afecten als grans col�lectius, votarem a favor de 
la proposta, però ens sumem que seria interessant fer una partició dels números d'aquesta 
estructura de Can Xaubet, perquè així podríem obtenir dades molt més fidels al que realment estem 
gestionant. Pel que fa la concessió, ens sembla que actualment estem en una pròrroga i ens 
preocupa aquesta nova licitació que sigui realment una mica urgent. Sr. Ortega: Si el nostre vot serà 
favorable i pensem que el manteniment de preus d'aquest servei públic és bo que en situacions de 
crisi i que la gent li costa arribar a final de mes, es positiu que l'ajuntament congeli els preus. També 
ens afegim una mica amb el que s'ha comentat perquè el nostre grup també ens preocupa perquè a 
dia d'avui no s'ha fet cap tipus de publicació per fer la concessió de la gestió del personal i per tant, 
ens agradaria saber el que passarà el proper 31 d'agost amb la finalització de la prorroga? 
L'ajuntament assumirà la gestió directa? Farà algun procediment d’urgència? Es garantirà la 
continuïtat del cent per cent de la plantilla, sumant-nos a aquesta preocupació que és Can Xaubet, 
una situació que encara no està finalitzada del tot correcta. Sr. Lacruz: Nosaltres sobre aquesta 
ordenança fiscal ens abstindrem, però això si, ens sumem a la resta de grups, tal i com ha 
manifestat el Sr. Aragonès i els altres companys pel que fa la licitació de Can Xaubet. Sr. Macip: 
Moltes gràcies per les aportacions i ens sumem a la preocupació i el desig de renovar o si més no, 
poder aprovar el nou plec de bases que s'està elaborant per poder treure a concurs el que és un 
contracte de serveis, de moment una concessió, perquè mantenim una titularitat, ho dic perquè tots 
han utilitzat la paraula i es bo que la tinguin present. En aquest moment el servei és municipal i és 
una empresa que el gestiona. També és cert que s'han mantingut pròrrogues, modificacions perquè 
s'ha mort d’èxit perquè les previsions que hi havia de creixement no tenien res a veure amb el que 
s'ha produït. Això vol dir que quan han hagut d'atendre molts més abonats, usuaris i serveis era 
impossible de fer si no hi havia una modificació puntual en una ampliació de contracte per poder 
gestionar-ho. Això comporta un límit, cosa que està informat per part dels tècnics de la casa, no 
tenim data concreta però s'hi treballa i és cert que depenia d'un company de la casa que ha tingut 
una indisposició transitòria i que comunico que tornarà a la feina i reprendrem aquests plecs per tal 
que es resolgui de la major brevetat. Com que alguns s'han donat compte els preus generals no es 
modifiquen, fins i tot, el suggeriment de l'abonament familiar, però en prenc nota, en tot cas, per 
setembre portarem la proposta d'aprovació dels preus generals. Potser per no tocar-los però en tot 
cas, per decidir el que representarien aquestes quotes i aquests abonaments amb un matis sobre 
aquest sentit. El Sr. Fernández ha comentat els preus que afecten a determinats serveis i que no 
afecten a grups, a grans col�lectius, això no, perquè son preus relacionats amb els infants. Tots els 
infants que van a cursets i tots els preus relacionats amb les escoles. No sé si són més important o 
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més nombrós els infants que els avis que en són molts, però en tot cas, si que afecta a moltes 
famílies i a molts nens. 

 

PART DE CONTROLPART DE CONTROLPART DE CONTROLPART DE CONTROL    
 
 
PART DELIBERATIVA DE GRUPS MUNICIPALSPART DELIBERATIVA DE GRUPS MUNICIPALSPART DELIBERATIVA DE GRUPS MUNICIPALSPART DELIBERATIVA DE GRUPS MUNICIPALS    

Mocions  
La moció que es va incorporà a l’ordre del dia ha estat objecte de modificació en data 30 de 
juliol de 2015, la qual es presentada pels grups Pineda sí Pot i ERC-JxP: 
 
ACORD SOBRE LA MOCIÓ PER LA PARTICIPACIÓ CIUTADANA, AMB LA CREACIÓ DEL 
CONSELL CIUTADÀ MUNICIPAL I LA IMPLANTACIÓ DE NOVES TECNOLOGIES DE 
INTERCOMUNICACIÓ I PARTICIPACIÓ DE LA CIUTADANIA presentat pels grups 
municipals Pineda Sí Pot i ERC-JxP. 
 
Exposicions de motius 
 
La implicació de la ciutadania en el bon funcionament del municipi no es pot limitar a 
escollir els seus representants en les eleccions municipals cada quatre anys. El bon 
funcionament del municipi no és una responsabilitat exclusiva de l’administració municipal: 
la participació activa en entitats i associacions, la corresponsabilització en les decisions que 
afecten a tota la nostra població, l’actitud de civisme i tolerància cap a les persones que 
conviuen a Pineda de Mar, són alguns dels elements clau que permeten configurar una 
ciutadania conscient, activa i participativa. 
 
L’Ajuntament de Pineda de Mar ha de fomentar i promoure decididament aquesta 
concepció de ciutadania amb la finalitat d’impulsar de forma prioritària la vida associativa 
del nostre municipi, assumint el compromís de facilitar de forma continuada el suport a les 
associacions, portant a la pràctica el principi de la subsidiarietat en l’àmbit local.  
 
En virtut d’aquest principi, l’Ajuntament ha de dur a terme polítiques o actuacions 
complementàries a les que desenvolupin entitats o associacions del municipi i treballarà 
amb l’objectiu d’aplicar formes de gestió pública compartida amb entitats, particulars, 
associacions i agents socials del municipi, per a la prestació de serveis socials, culturals, de 
formació, esportius, de promoció de la igualtat, d’oci i d’altres serveis d’interès pel nostre 
poble de Pineda de Mar. 



 
 

 

 
 
Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar                                                                                                     [Pàg. 66 de 88] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 

 
Per aquestes raons, els grups municipals de PINEDA SÍ POT i ESQUERRA REPUBLICANA-
JUNTS X PINEDA presentem aquesta moció conjunta que té per objectiu iniciar l’elaboració 
d’un reglament de transparència i participació a l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Per tot l’exposat anteriorment, el ple de l’Ajuntament acorda: 
 
1. Iniciar el procés d’elaboració d’un Reglament de Transparència, Accés a la Informació i 
Participació Ciutadana, que haurà d’aprovar-se en un termini màxim de tres mesos. 
 
2. Prendre com a text base per a l’elaboració del Reglament la proposta que s’adjunta com a 
ANNEX I d’aquesta moció. 
 
3. Iniciar una campanya de difusió i informació a nivell ciutadà i associatiu per fomentar la 
participació en el procés d’elaboració del Reglament de Transparència, Accés a la 
Informació i Participació Ciutadana.  
 

La moció va ser desestimada per majoria absoluta. 
Vots a favor:      7 grups municipals ERC-JxP, PsP i ICV-EUiA-E 
Vots en contra: 12 –grups municipals PSC i CiU 
Abstencions:      2 –grups municipals PP i C’s 
 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 

Sr. Alcalde: Es una moció molt extensa que volem agrair el seu contingut però també li agrairem si 
pot ser que no faci lectura de les 14 planes d'aquesta moció i en faci un resum, perquè crec que 
entendrem millor la filosofia d'aquesta moció. Moltes gràcies, sé que em farà cas. Sr. Fernández: 
Evidentment, aprofitant les seves paraules aquesta moció és una mica extensa i tots els regidors 
tenen coneixement de la moció, no l'ha van rebre a la CID però en posterioritat i l'han pogut 
estudiar. Nosaltres farem esment del següent: Aquesta moció que presentem avui des dels grups 
municipals de Pineda sí Pot i d'ERC-JxP en el ple i es fonamenta en la transparència, la participació i 
l'accés a la informació pública, que han de ser els eixos fonamentals de tota acció política i sobirania 
del nostre poble. Des de Pineda sí Pot i des d'ERC-JxP volem unes institucions permeables a la 
participació que avancin de la mà del sentit i la calor de la gent, en suma unes institucions 
profundament democràtiques on no hi hagi punts morts pels ulls de la ciutadania, perquè la 
transparència, la participació i la sobirania signifiquen dotar-nos de major democràcia. Només quan 
l'acció dels responsables polítics es pot sotmetre a l'escrutini i quant els ciutadans poden conèixer 
com es prenen les decisions que els afecten, com es gestionen els fons públics i sota quins criteris 
actuen les nostres institucions, podrem parlar de l'inici d'un procés en el qual els poders públics 
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comencin a entendre i respondre a una societat que és crítica, exigent i que demana participació 
pública a les nostres institucions. Aquesta moció està fonamentada a la Llei de transparència 
autonòmica catalana 19/2014 de 29 de desembre en la qual es fonamenta i amb la seva part 
dispositiva d'aquesta llei ens dóna una vacatio legend que és el període que aquesta llei 
s'implementarà a totes les institucions, en la qual el 30 de juny del mes passat ha vençut, per tant, 
tenim una part d'aquesta llei que és d'obligat compliment, la resta sobre un 30% de preceptes serà a 
partir del dia 6 de gener de 2016, que entrarà plenament en vigor. Per aquests motius que acabo 
d'exposar la premura i la curiositat en que ens hem d'abocar tots per la seva implementació i 
compliment perceptiu. Aquesta moció l'estructurem a través de tres grans eixos, el primer seria a 
través de mecanismes de publicitat, informació i interacció pública regulats com a drets objectius i 
subjectius per la Llei 19/2014 de 29 de desembre, per afavorir de forma decidida l'accés de tothom 
a la informació i proposem crear el portal de transparència dins de l'Oficina d'Atenció Ciutadana que 
inclourà a més de la informació sobre la qual hi ha una obligació legal de publicitat activa,  aquella 
que l'accés es sol�liciti per part dels ciutadans de Pineda amb més freqüència o de forma més 
reiterada. En matèria d'informació activa, de rellevància jurídica i que ens afecti directament a 
l'àmbit de les relacions entre l'ajuntament de Pineda i els ciutadans, aquesta moció recull una àmplia 
publicitat de documents que en ser publicats han de propiciar una major seguretat jurídica i una 
major transparència. Igualment a l’àmbit de la informació activa, de rellevància econòmica, 
pressupostària i estadística proposa aquesta moció establir un ample catàleg que ha de ser 
accessible i comprensible per tots els ciutadans de Pineda donat el seu caràcter d'instrument òptim 
pel control, la gestió i la utilització dels recursos públics desitjant que aquest portal de transparència 
sigui punt de trobada i de difusió i que mostri una nova forma d'entendre els drets dels ciutadans de 
Pineda per accedir a la informació pública. El segon eix, s'estructura en dos punts, el primer 
desenvolupa els mecanismes per a la creació del Consell Ciutadà Municipal de Pineda com un 
òrgan de participació i consulta en els actes institucionals en representació de totes les entitats, 
associacions, agents socials i grups municipals. El segon punt, desenvolupa els mecanismes per a la 
participació directa i títol individual per la veu de tots els ciutadans de Pineda en els plens de 
l'ajuntament, dins del punt de l'ordre del dia, en els precs i preguntes, complimentant prèviament els 
tràmits de participació recollits dins d'aquesta moció. Finalment, la moció en el seu tercer eix, insta 
la creació de mecanismes de publicitació mitjançant noves tecnologies de tota la informació que 
amb més freqüència sigui objecte d'una sol�licitud d'accés per part dels ciutadans del poble, de 
forma que les obligacions de transparència facin cohesió amb els interessos dels ciutadans de 
Pineda. Per canalitzar la publicació de tota aquesta informació i sota la perspectiva que no es pot 
per una banda, parlar de transparència i per l'altra no posar els mitjans adequats per facilitar l'accés 
a la informació. Aquesta moció preveu la creació d'eines de desenvolupament de noves tecnologies 
que ens permetin avui en dia, desenvolupar eixos d'extraordinària utilitat i eficàcia pel compliment 
de les disposicions normatives i a través de l'ús d'aquestes tecnologies, permetre que mitjançant un 
únic punt d'accés, el ciutadà pugui obtenir tota la informació disponible. La moció per tant, no 
parteix del no res, no produeix cap buit legal o defectes de forma jurídica, sinó que aprofundeix al 
que ja s'ha aconseguit implementar les mancances i proposant eines obertes buides d'ideologies, ni 
oportunismes, creant així un marc estructural obert a canvi d'acord amb els temps, els drets i els 
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interessos dels ciutadans del nostre poble. Aquesta moció, des de la perspectiva del dret comparat 
podem observar que tant la Generalitat de Catalunya com en un gran nombre de municipis del 
nostre entorn compten ja en els seus ordenaments en un marc específic que regula la transparència, 
la participació dels ciutadans i els drets d'accés a la informació. A la nostra institució l'ajuntament de 
Pineda de Mar no podem romandre per més temps al marge i prenem com exemple els models que 
ens proporcionen les institucions, els quals ens envolten i hem d'adoptar i adaptar aquesta nova 
regulació. Finalment, aquesta moció preveu una implementació esglaonada, atenent les seves 
especials circumstàncies que comportarà l'aplicació dels acords que recull. Sr. Alcalde, regidors i 
regidores és pels nostres grups municipals de Pineda sí Pot i d'ERC-JxP un desig d'estendre'ls la mà 
planera, perquè caminem junts aquesta moció que avui instem al ple. En els moments difícils ha de 
sortir el millor de tots nosaltres per un millor futur de tots els pinedencs i les pinedenques. És per 
això que els demanem que siguem tots una suma i recolzem plegats aquesta moció. Sr. Alcalde: Tal 
i com ha fet la darrera part d'aquesta moció entenc que la presenten els dos grups polítics i passem 
la paraula, tot i que demanem brevetat. Sr. Aragonès: Nosaltres el que hem fet és un cop rebuda la 
proposta estàvem d'acord en el fons que hi havia un reglament de transparència i que s'havia de 
fomentar la participació ciutadana i sobretot per la Llei de transparència que s'ha de complir. El que 
hem fet és el que hauria d'haver fet el govern que és posar-se en contacte amb el proposant i més 
enllà de temes de forma que hem intentat corregir amb la proposta que avui hem entrat al registre 
mirar de trobar un acord. Nosaltres hem parlat amb el Sr. Fernández i hem arribat amb un acord 
que és aquesta moció que els hem fet arribar avui i és bàsicament que la moció que es presenta 
sigui que s'inicia un procés de l'elaboració d'un reglament de participació i transparència, que es 
prengui com a base tot el text articulat que es proposava originalment, el qual posem com annex, 
perquè creiem que per qüestió de forma queda més clar i es faci campanya a la ciutadania conforme 
donem un termini per aprovar un reglament de participació i de transparència i els ciutadans facin 
arribar les seves propostes. Nosaltres fa quatre anys la primera moció que vam presentar en un ple 
vam demanar que es fes un reglament de participació ciutadana i no es va aplicar per tant, ara que 
som uns quants més i podem ajuntar forces amb altres grups que també ho proposen, esperem que 
s'aprovi. Nosaltres hem fet el que creiem que hagués hagut de fer el govern i és intentar arribar amb 
un acord amb el grup proposant. Sra. Biosca: Pel que fa la transparència, instem al Sr. José Luis 
Fernández que ens indiqui quina part de la llei incomplim, perquè ens interessa molt conèixer 
aquesta que hem de complir a 30 de juny, que estem incomplint? És una moció presentada pel Sr. 
Fernández per aprovar inicialment un reglament de participació ciutadana. Segurament que vostès 
saben que aquest reglament no s'aprova a instància o a partir d'una moció, sinó que ha de passar 
per una CID previ informe favorable, tant de secretaria com intervenció i procedir a aprovar per ple i 
tot seguit les publicacions corresponents. Per tant, avui ens sorprèn amb l'entrada al registre general 
de l'ajuntament d'una modificació de la moció sobre aquest reglament amb el suport d'ERC-JxP, on 
s'insta iniciar a més una campanya de foment a la participació i s'adjunta una proposta de 
reglament. En primer lloc, recordar que, tal i com consta al cartipàs aprovat per aquest mateix ple, el 
govern actual compta amb una regidoria de Participació on ja mostrem el nostre interès per aquest 
tema, no d'ara sinó en mandats anteriors i també compta amb una regidoria de Planificació, és a dir 
que aquest govern no està interessat en improvisar la gestió de la política municipal donat que no 



 
 

 

 
 
Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar                                                                                                     [Pàg. 69 de 88] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 

esta d'acord amb la forma ni en el temps que s'ha plantejat aquest tema. Pel que fa la forma no 
creiem que sigui constructiu un plantejament en què obvia i no compta amb la majoria de la 
composició actual d'aquest ple ni tampoc del govern que en últim terme ha d'implementar aquest 
terme, per tant, penso que és bo que es consensuï prèviament. Recordem que pel que fa el temps, 
avui s'ha entrat, cosa que obvia que no hi ha temps per analitzar-la amb profunditat. Pel que fa el 
contingut, segurament que el nostre grup us diria que es mostra favorable amb molts dels 
plantejaments proposats i recordem que ja hem desenvolupat alguns dels aspectes que es 
proposen, per exemple en estudis d'opinió el nostre govern ha portat a terme en varies ocasions 
aquests estudis, cercant per cert ajudes per altres ens supramunicipals per finançar aquests costos i 
minimitzar el cost final d'aquests estudis d'opinió. Les consultes populars, el govern ja té en estudi 
diverses planificades i que afecten directament a la ciutadania, com projectes de remodelació de 
l'avinguda de la Hispanitat que afecta al barri de Poblenou i la plaça de les Creus que ja ha 
començat i amb coordinació amb l'Associació de Veïns, com no pot ser d'una altra manera. Pel que 
fa a la participació per part del públic al ple, per exemple per entrar en altres temes que surten a les 
seves propostes, aquest govern ja saben que s'ha compromès a parlar-ne i modificar si escau, 
aquest i d'altres punts regulats al Reglament Orgànic Municipal. No obstant, i tot i no està d'acord 
amb el com s'ha fet el plantejament de la moció i ens mostrem oberts a parlar-ne detingudament, 
aquest i tots els temes que calguin, sense oblidar dels recursos humans que disposem, recursos 
pressupostaris i organitzatius que aquest tipus de projectes comporten. Sr. Horta: Bé, nosaltres com 
a membres de govern estem subscrivint el que ha mencionat la regidora Sra. Biosca en els 
paràmetres i per no avorrir i cansar, únicament voldria posar de manifest que, com a grup polític 
autònom no se'ns ha facilitat aquesta moció en el temps, ni tampoc la voluntat de consensuar-la 
amb nosaltres. Per tant, estem en contra de la forma i pel que fa el contingut sí que podríem obrir 
una possibilitat de diàleg i així poder arribar amb una entesa. Sr. Sánchez: Nosaltres en aquesta 
moció ens abstindrem i argumentaré el per què. Anticipem que tot i que la finalitat de la moció, a 
grans trets, és positiva si entrem més a mirar els acords que es demanen, en alguns no estem o no 
acabem d'estar-hi d'acord. Aquesta moció que és molt extensa, sembla que tingui una finalitat, 
possiblement involuntària de modificació del ROM, segurament que no és la finalitat, però al llegir-
la una de les finalitats és modificar el ROM, perquè ens entenguin és el Reglament d'Organització 
Municipal i que, per tant, tot i que no és la nostra voluntat, pensem que no és el camí ni la eina per 
modificar el ROM, perquè hauria de ser en sessió plenària. El ple municipal és la representació 
sorgida de les urnes, la representació popular sorgida de les urnes, això s'ha de recorda sempre. La 
participació de la ciutadania és molt positiva i necessària però mai ha de substituir la voluntat 
democràtica popular. La futura creació dels consells municipals i la seva composició han d'estar 
regulats amb criteris objectius. Els consells municipals no han de tenir caràcter executiu o resolutiu, 
això sempre ho hem defensat, en tot cas, consultiu i delegació de propostes al plenari municipal, 
totes les propostes que es puguin consensuar en un consell municipal i aprovar, en tot cas, per ser 
elevades al plenari municipal. L'ordre del dia d'un ple ordinari municipal s'ha de debatre per tots els 
regidors que formen part del plenari municipal i pensem que les CID no s'ha de confondre mai en 
audiències públiques, una cosa és una CID i una altra cosa és fer una audiència pública. Dic tot això, 
perquè pensem que facilitar tràmits i millorar l'accessibilitat de la ciutadania a l'administració és 
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necessari i convenient. En definitiva, que més participació de la ciutadania, sí, sempre. Substitució 
de l'acció democràtica popular, això mai, per tot això els arguments que hem donat la nostra posició 
serà una abstenció. Sr. Ortega: Aquesta moció la votarem a favor. És cert que el mètode i la forma 
no ens ha acabat de convèncer, perquè ens hagués agradat que s’hagués presentat a la CID i obert 
el debat, perquè és important que totes les formacions polítiques que presentin una moció tothom 
ha de tenir la informació i la documentació a temps, poder-la debatre a la CID i a partir d'aquí, 
iniciar els tràmits adients per fer les coses d'una manera constructiva i positiva. En aquest cas, veiem 
que ha fallat el mètode de la forma, però igualment el contingut el veiem positiu, tampoc veig que 
aquesta moció sigui un atac cap el govern, crec que és un punt de partida en què ens hem de seure 
tots i hem de començar a parlar de tots els elements que es descriuen en aquesta moció. Hi ha 
elements importants com transparència, dret de la ciutadania a tenir la informació per tant, penso 
que és un tema que s'ha d'avançar. Si, que és cert que el govern i l'ajuntament informen d'algunes 
coses, però aquest portal de transparència podria facilitar aquesta informació, en aquest cas, la 
pàgina web on hi ha tota la informació municipal per trobar una acta d'una Junta de Govern o d'un 
Ple municipal, doncs, has d'estar moltes hores coneixent la pàgina web i en aquest cas el ciutadà té 
tant temps per dedicar moltes hores per esbrinar on està un tema. Per tant, el portal de 
transparència que podia estar a la pàgina web seria poder donar facilitats i eines, perquè el ciutadà 
tingués el dret de rebre tota la informació respecte els temes municipals. Un altre tema important és 
el Consell Ciutadà Municipal on es desenvoluparà la participació ciutadana, els consells municipals 
que també s'ha comentat que hi ha consells que es convoquen i d'altres no, per tant, és un punt de 
partida per començar a desenvolupar aquests consells de participació. També recalcar els plens 
participatius, les audiències, penso que són elements de començar a treballar en aquest camí i el 
darrer tema important que és la implantació de les noves tecnologies que més que res és adaptar-
nos i adequar-nos a la realitat de l'actualitat. Avui en dia tothom funcionem amb internet és a dir 
amb les noves tecnologies i per tant, aquest consistori, la nostra casa, l'ajuntament també s'ha 
d'adequar a aquests nous temps. No veig que sigui un atac contra el govern, sinó un punt de partida 
per començar a treballar aquests eixos importants i necessaris els quals millorarien aspectes tant 
importants com són: la transparència, la participació i la implantació de les noves tecnologies. El 
nostre vot serà favorable a la moció. Sr. Lacruz: El nostre vot serà una abstenció i el motiu és perquè 
en un principi ens va sorprendre que el Sr. Fernández, que agraïm que ens hagués passat tota la 
informació, però ens hagués agradat que abans de portar a terme la moció ho hagués comentat 
amb els grups municipals que ja en el nostre programa electoral parlàvem de transparència i 
participació ciutadana, en un principi ens va sorprendre que entrés aquesta moció. Pel que fa la 
moció apreciem que hi ha partides en les quals ens hi sumem com és la participació ciutadana que 
repeteixo la portàvem en el nostre programa electoral i creiem que és fonamental i s'ha de treballar. 
Sobre el tema hi ha altres punts que estem convençuts que ja es fan en aquest ajuntament i n'hi ha 
algú que no acabem de veure massa clar, per tant, hem decidir abstenir-nos tot i que ens posem a la 
disposició del Sr. Fernández, com d'ERC-JxP, com de qualsevol grup perquè creiem que és un tema 
molt important i s'ha de treballar molt bé amb molt consens, cosa que aquesta moció apreciem que 
no ho compleix. Sr. Fernández: Òbviament, desprès d'escoltar els posicionaments de vot començaré 
per la Sra. Biosca, per dir-li que fa esment a la forma, nosaltres hem presentat la moció de la forma 
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que pensem i que marca la normativa. Hem presentat la moció en temps, el dia 15 i l'hem 
presentada precisament perquè no es produís el que ha passat i és que aquesta moció l'hem tingut 
d'informar des del nostre grup municipal individualment com podia informar-la l'ajuntament, perquè 
es presentés sobre la taula de portaveus el dia de la Junta. Per tant, nosaltres entenem que la forma 
no l'hem incomplert. Hem presentat la moció en forma i norma totalment correcta, no sé en quina 
altra forma fa referència la Sra. Biosca. Desprès el tema de la participació i el consens, que han 
esmentat varis portaveus comentar-los que nosaltres no hem fet reunions particulars per poder 
desenvolupar millor o pitjor consens dels diferents grups, nosaltres el que hem fet és el que 
assenyala la normativa i el ROM, algú com ha dit el Sr. Sánchez ha vist que nosaltres volem fer una 
variació del ROM, nosaltres únicament veiem que vostès obvien que aquesta moció diu varies 
vegades que està fonamentada en una llei i l'única cosa que recorda varies vegades és que aquesta 
llei és d'obligat compliment i s'ha d'implementar. No hi ha cap punt ni cap desenvolupament de la 
moció que digui que ha creat un articulat, precisament avui s'entra per registre una adhesió d'un 
altre grup municipal i que marca que hi haurà un treball posterior a la CID, per poder desenvolupar 
les eines que fa esment la moció, però que són eines que marca la pròpia llei, no són eines que 
nosaltres volem implementar per variar el ROM, com molt bé ha dit el Sr. Sánchez. Una altra 
qüestió que ha comentat el Sr. Sánchez i és que la legitimitat ha de provenir dels resultats de les 
urnes. Aquesta llei no ve donada ni tan sols pel marc autonòmic de la Generalitat sinó que és una 
llei que la promou tota la comunitat Europea en base els moviments socials que es produeixen al 
carrer i per la gent que desprès és la mateixa gent que va a votar a les urnes, per tant, és una llei que 
com vostès saben és diu una llei marc. Ens podem bellugar dins del marc però no podem sortir-nos 
fora i en cap dels conceptes que avui hem proposat sortim fora d'aquest marc. Sr. Alcalde: Per 
al�lusions directes, però breument els hi demano perquè no hauríem d'entrar en debat quan hi ha 
una presentació d'una moció, sinó que és presentació, contestació i votació. Sra. Biosca: 
Efectivament, vostè va entrar la seva proposta moció no el dia 15 sinó el 16, és correcte, però 
reconeixerà que l'ha canviada substancialment, és a dir, vostè presentava una proposta reglament, 
ara la proposta reglament és una proposta annexa adjunta, com un text que és un annex. Si vostè 
mira la proposta d'avui amb la proposta del dia 16, doncs, tots els grups la tenen, esta a l'expedient i 
poden llegir-la. En qualsevol cas, una mica la nostra postura és que s'ha de consensuar. Si vostè està 
en aquesta proposta, que em sembla i li hem dit que a nivell de contingut molt interessant, i 
estudiar-la profundament i parlar-ne, simplement això, però en el mateix dia d’un ple amb cinc o sis 
hores considerem que no és la forma més òptima de donar-nos, fins i tot, un termini per aprovar 
aquest reglament, són tres mesos, segons la seva opció, és l'únic que li demanem. Sr. Fernández: 
Nosaltres no posem cap termini, sinó tal com ha exposat la moció li dóna la pròpia llei. La llei és 
molt taxativa i corre molta presa ja que dins d'un temps ha d'estar implementada les seves mesures, 
no la  donem nosaltres. Sr. Aragonès: Quan són al�lusions a l'equip de govern es dóna sempre la 
paraula. Sr. Alcalde: Té vostè l'ús de la paraula per al�lusions. Sr. Aragonès: Per una qüestió de 
forma, vam rebre aquesta proposta de la mateixa manera que la van rebre tots els grups i vam 
intentar arribar amb un acord. El govern també ho podria haver fet i no ha volgut, per tant, és 
perquè l'haguessin rebutjat, des del principi i el que hem intentat és adaptar-la per fer-la molt més 
senzilla. La moció, tal i com esta acordada, que no canvia substancialment, però el que s'ha fet és 
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presentar la part que es presentava com un reglament, posar-la com annex i dir que això s'aprovaria 
inicialment, doncs el que hem fet és intentar ordenar-lo de forma que el govern el pogués aprovar. 
És un text base que desprès vostès poden modificar i en tot cas, quan es parla de consens està molt 
bé, però tots els punts del ple ens venen fa una setmana amb tota la informació. L'oposició ha de 
córrer a conèixer i a prendre criteris sobre els punts que proposa el govern per un que proposa un 
grup i nosaltres hem fet l'esforç de posar-nos d'acord. També el govern hagués pogut activar-la per 
posar-se el dia i fer un acord. Creiem que la moció tal i com està es podria aprovar perfectament. 
Sr. Alcalde: Per tant queda rebutjada aquesta proposta i deixar clar que el govern porta molt 
recorregut en matèria de participació i transparència, en tot cas obrirem el debat quan pertoqui per 
fer aquest nou reglament.  
 
 
COMUNICACIONSCOMUNICACIONSCOMUNICACIONSCOMUNICACIONS    

 
a) Resolucions de l’alcaldia de la núm. 730/15 fins la núm. 1419/2015. 
 
Els membres de la corporació resten assabentats de les resolucions de l’alcaldia que van 
des de la núm. 730/15 fins la núm. 1419/14, en compliment de l’article 42 del Reglament 
d’organització i funcionament de les corporacions locals.  
 
 
b) Acords de la Junta de Govern Local dels dies 13, 20 d’abril i 4 i 18 de maig.  
 
Els membres de la corporació resten assabentats del acords presos per la Junta de Govern 
Local dels dies 13 i 20 d’abril i 4 i 18 de maig d’enguany. 
 
 
c) Modificació de l’organització institucional municipal executiva, bases del seu ) Modificació de l’organització institucional municipal executiva, bases del seu ) Modificació de l’organització institucional municipal executiva, bases del seu ) Modificació de l’organització institucional municipal executiva, bases del seu 
funcionament i del sistema de delegacions de l’alcalde a favor dels regidors.funcionament i del sistema de delegacions de l’alcalde a favor dels regidors.funcionament i del sistema de delegacions de l’alcalde a favor dels regidors.funcionament i del sistema de delegacions de l’alcalde a favor dels regidors.    
 

 Atès que en data 13 de juny de 2015, vaig ser proclamat alcalde-president de l’Ajuntament 
de Pineda de Mar. 
  

Atès que segons disposa l’article 21.1. a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les 
Bases de Règim Local, l'article 53 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya i el 62 del Reglament Orgànic Municipal, pertoca a aquesta alcaldia l’atribució de 
dirigir el govern i l’administració municipal, i per tant dintre de la mateixa la concreció de 
l’organització de l’Administració Municipal executiva. 
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Atès el que disposa l'article 56 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya en relació amb la delegació de les atribucions de l’alcalde en favor dels regidors 
municipals i que estableix que l’acord de delegació ha de determinar les potestats que es 
deleguen i les condicions del seu exercici. 

 
Atès que en data de 29 del mes de juny de 2015, es va aprovar el decret número 20151419, 
pel qual s’aprova l’organització institucional pel govern de l’administració municipal executiva i 
les delegacions de l’alcaldia als regidors municipals. 
 
Atès que s’ha detectat un error en la concreció de les facultats dels regidors delegats 
genèrics i una omissió en les facultats de la regidora Coordinadora de Govern i en els 
regidors delegats especials procedeix la modificació del decret tal com consta en la part 
dispositiva. 
 
En virtut del que precedeix i en exercici de les facultats que legalment tinc atribuïdes 
    
    
RESOLCRESOLCRESOLCRESOLC    

    
PRIMERPRIMERPRIMERPRIMER. Modificar l’apartat quart del decret 20151419 de 29 de juny de 2015, conforme 
es determina el règim i condicions generals a les que es subjecten les delegacions 
efectuades com segueix:  
 
A l’apartat I)A l’apartat I)A l’apartat I)A l’apartat I) relatiu a la delegació conferida de coordinadora de Govern cal incloure una 
atribució número 8: 
 
8. Elevar propostes d’acord als òrgans col�legiats i de resolució a l’alcald8. Elevar propostes d’acord als òrgans col�legiats i de resolució a l’alcald8. Elevar propostes d’acord als òrgans col�legiats i de resolució a l’alcald8. Elevar propostes d’acord als òrgans col�legiats i de resolució a l’alcaldia en àmbits ia en àmbits ia en àmbits ia en àmbits 
materials no delegats. materials no delegats. materials no delegats. materials no delegats.     
    
A l’apartat II)A l’apartat II)A l’apartat II)A l’apartat II)    relatiu a les delegacions genèriques sobre àmbits de coordinació política, cal 
suprimir la paraula “col�legiat” en la facultat 5 i per tant, queda redactat com segueix:  
 
5. La facultat d’impuls i trami5. La facultat d’impuls i trami5. La facultat d’impuls i trami5. La facultat d’impuls i tramitació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de tació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de tació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de tació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de 
resolució a l’alcaldia i d’acords als òrgans col�legiats de govern municipal.resolució a l’alcaldia i d’acords als òrgans col�legiats de govern municipal.resolució a l’alcaldia i d’acords als òrgans col�legiats de govern municipal.resolució a l’alcaldia i d’acords als òrgans col�legiats de govern municipal.    
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A l’apartat III) A l’apartat III) A l’apartat III) A l’apartat III) relatiu a les delegacions especials en àmbits materials d’actuació, cal incloure 
una atribució número 9. 
 
9. La facultat d’impuls i tramitació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de 9. La facultat d’impuls i tramitació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de 9. La facultat d’impuls i tramitació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de 9. La facultat d’impuls i tramitació dels assumptes delegats i d’elevar propostes de 
resolució a l’alcaldia. resolució a l’alcaldia. resolució a l’alcaldia. resolució a l’alcaldia.     
    
SEGON: SEGON: SEGON: SEGON: Aprovar la refosa de l’anterior modificació amb el decret 20151419 de 29 de juny 
de 2015 i que en la seva part dispositiva resta redactat com segueix a l’ANNEX. 
 
TERCERTERCERTERCERTERCER: Donar compte al Ple municipal en la propera sessió ordinària.  
 
 

Els membres assistents resten assabentats. 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sra. Carme Aragonès: Es modificar un decret per la delegació de l'alcalde als regidors coordinadors. 
En el passat ple de la constitució del Cartipàs no es va incloure i no es va especificar la facultat 
d'elevar altres regidors a les propostes d'acords, ni els decrets ni els òrgans col�legiats. S'ha elaborat 
un nou decret per modificar el cartipàs i com a tal se'n dona compte.  

 
 
PRECS I PREGUNTESPRECS I PREGUNTESPRECS I PREGUNTESPRECS I PREGUNTES    

(Torn obert de paraules) 
1/Assumpte:1/Assumpte:1/Assumpte:1/Assumpte: Obres del Passeig Marítim de Poblenou. Obres del Passeig Marítim de Poblenou. Obres del Passeig Marítim de Poblenou. Obres del Passeig Marítim de Poblenou.    
Sr. Aragonès: Nosaltres esgotarem les possibilitats que ens dóna el ROM. La meva pregunta és 
sobre les obres del passeig Marítim de Poblenou. S'ha repartit propaganda on s’anuncia que les 
obres començaran el 27 de setembre de 2015. Ens ha sorprès, en primer lloc que, recordem que en 
un acte electoral, l'alcalde va anunciar que les obres del passeig de Poblenou començarien el primer 
dilluns i nosaltres com que estem molt atents a tot el que vingui de l'actual alcalde vam anar a mirar 
les obres com començàvem i vam veure que es posava una tanca i es deixava el material i ens 
preguntàvem quan començaríem realment? Finalment, ha passat com altres promeses electorals 
que es van matisant i retardant. Ara veiem que es fa aquesta informació dient que, com que ve la 
temporada d'estiu s'ha de retardar fins setembre. Crec que el mes de maig quan es va fer la 
promesa i es va dir que començarien les obres, de fet cada mes de maig de tota la història sabem 
que estem a les portes de l'estiu, per tant que la temporada d'estiu sobretot quan són onze 
setmanes de fer les obres previstes doncs, en tot cas, si començaven a mitjans de maig sabien que 
enganxaven l'estiu necessàriament. Lamentem que s'utilitzi, des del punt de vista electoral. Per altra 
banda, el fet que s'inicien les obres el 27 de setembre de 2015, que serà un dia que segurament 
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passaran coses, però el que no pot passar és que hi hagin a la via pública, perquè l'article 16 del 
Reglament de sorolls de la via pública diu que les obres el seu horari de treball serà entre les 8 i les 
20 hores de dilluns a divendres i això és el diumenge i el 27 de setembre és diumenge i la pregunta 
és si tornaran a fer uns altres papers que començaren el 28 de setembre? Sr. Masnou: De fet, les 
obres s'havien de començar el mes d'abril i així es va anunciar en el mes de maig i en aquell mes 
estaven licitades i adjudicades les obres. Va haver-hi un problema d’excés de feina de l'empresa 
adjudicatària i es va retardar la possibilitat d'iniciar les obres a finals del mes de maig. Evidentment, 
cada any l'estiu arriba a la mateixa època i en som conscients, però enteníem que els onze mesos de 
període contractualment establert d'execució, una cosa és acabar a principis de temporada i una 
altra que enganxin al mig, si començaven el mes de maig, per això vam decidir posar-ho en aquest 
sentit. I, pel que fa la pregunta, efectivament hi ha una errada de 27, de setembre perquè més enllà 
del dia que és diumenge però entenem que el sentit comú fa que no s'hagi de reproduir el fulletó 
informatiu i s’entén que si no pot ser diumenge serà dilluns. 

 
2/Assumpte2/Assumpte2/Assumpte2/Assumpte: Casal d’Avis de les Mèlies.: Casal d’Avis de les Mèlies.: Casal d’Avis de les Mèlies.: Casal d’Avis de les Mèlies.    
Sr. Serra: La meva pregunta és pel govern i té a veure amb el Casal d'Avis de les Mèlies. Una grup 
de socis del Casal dels Avis de les Mèlies ens han fet arribar una sèrie de queixes concretament 
amb les eleccions per una nova junta que van tenir lloc el mes de juny, a la qual va haver alguna 
impugnació i els socis ens van comentar que malauradament les coses no s'havien fet correctament. 
Una de les preguntes és aquesta. 

 
3/Assumpt3/Assumpt3/Assumpt3/Assumpte: Casal d’Avis les Mèlies: Impugnació.e: Casal d’Avis les Mèlies: Impugnació.e: Casal d’Avis les Mèlies: Impugnació.e: Casal d’Avis les Mèlies: Impugnació.    
Sr. Serra: L'altra pregunta també té relació amb el Casal d'Avis de les Mèlies i és que hi ha una sèrie 
de gent que dóna serveis en aquest local i sembla ser que a partir d'ara se'ls vol cobrar un petit 
lloguer i estan preocupats, a part de tota aquesta gent, també n'hi ha que han presentat recurs i 
voldria saber exactament si el govern n'ha pres nota o bé en té notícies, a veure que poden dir-nos? 
Sra. M. Pilar Fernández: Estic posada en antecedents i no és només un tema que em preocupa sinó 
que m'ocupa força temps. Justament avui hem tingut una reunió amb una de les parts sobre el tema 
de la impugnació i tot plegat. És un tema que l'ajuntament no té competències si que hem donat 
assessorament. No té competències perquè hem de tenir en compte que es tracta d'una entitat 
privada i la vinculació de l'ajuntament amb aquesta entitat és de cessió de l'espai si no ho tinc mal 
entès. Aquesta part es posa en contacte amb mi, particularment com a regidora i atenc les seves 
demandes alhora que en prenc nota. A nivell tècnic m'assessora i fins a tres ocasions em reuneixo 
amb ells i la darrera vegada ha estat aquest matí. Pel que fa la impugnació és una via legal, han estat 
assessorats i fins aquí les competències de l'ajuntament, això pel que fa la impugnació. Hi ha una 
assemblea, uns estatuts però fins aquí l'ajuntament es on té competències. Pel que fa els usos que 
es fan, si hi ha una irregularitat pel que fa els usos d'aquesta entitat, probablement i amb tota 
seguretat hi ha el compromís i existeix per part meva i del govern que intentarem limitar aquestes 
irregularitats i en prendrem nota i per tant, treballarem sobre el tema.  
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4/Assumpte:4/Assumpte:4/Assumpte:4/Assumpte: Centre Obert La Baldufa. Centre Obert La Baldufa. Centre Obert La Baldufa. Centre Obert La Baldufa.    
Sra. Vila: Estem una mica preocupats perquè des de fa un temps tenim un grup que es diu Centre 
Obert la Baldufa, que és un grup de nanos, joves, que fan un servei educatiu molt important a la 
nostra població. Un dels seus millors espais del seu millor treball és crear hàbits amb nanos que 
tenen moltes dificultats. Per crear-los necessiten uns espais que siguin d'ells, que puguin 
desenvolupar els seus treballs, les seves característiques, la seva manera de treballar i actualment 
estan pendent de saber on s'ubicaran el proper setembre i voldríem saber com està aquest tema? 
Sra. M. Pilar Fernández: També és un tema estrella, doncs la situació està en el punt ara mateix 
estan ubicats en un local de Poblenou, han acabat les seves activitats justament avui, ahir van fer la 
festa de cloenda i he contactat amb ells per parlar personalment i hem fet les gestions que hem 
cregut oportunes per donar-los un bon espai per tal que portin a terme les seves activitats durant el 
mes d'estiu. Si que estaven una mica en jaqué i, a partir d'aquí el dia 1 de setembre que havia de 
començar la seva activitat, estem estudiant el lloc on ubicar-los i ho estem estudiant molt 
seriosament, perquè hi ha d'haver un treball per ambdues parts d'acollida del col�legi i una voluntat 
de portar a terme aquesta acollida. No només els ubiquem i els deixem de la mà de Déu, la idea és 
que el col�legi que rebi el centre obert estigui en una bona disposició. Sra. Vila: El tema és que fa un 
any i aleshores és molt greu que, des del govern s'agafi aquest espai ara a córrer cuita, desprès d'un 
any que s'hi està treballant. El mes de juny de l'any passat ja es va parlar d'aquesta problemàtica per 
tant, és molt greu que es parli d'aquest tema avui en un ple, quan només falta un mes comptant que 
l'agost són vacances i pel setembre tornarà a tractar-se el tema. Simplement s’ha de tenir en 
compte que són nens amb dificultats i que necessiten uns hàbits i una formació. Aleshores, és un 
tema que fa un any que s'hauria d'haver tractat. Sra. M. Pilar Fernández: És un tema molt sensible, 
però no només correspon resoldre'l a l'ajuntament. Seria bo també que, des de l'àmbit educatiu hi 
hagués aquesta voluntat d'acollida i no sempre és així. Ens hem trobat amb molts entrebancs per 
acollir el Centre Obert perquè genera molts inconvenients. Sra. Vila: Penso realment que aquest 
Centre Obert, a banda d'estar en una escola que és un lloc molt educatiu s'hauria de buscar un lloc, 
un espai on els nens i on els educadors tinguessin el seu propi espai, perquè en una aula és molt 
difícil tenir-los perquè estem encantats d'acollir-los però el problema és que aquests nanos fan 
murals, moltes manualitats i necessiten un espai propi. Sra. M. Pilar Fernández: El Centre Obert 
d'aquí el centre de Pineda, també està ubicat en un centre i no tenen cap tipus de dificultat. Sr. 
Alcalde: El debat està de meravella i no sé les nota que són dues regidores sense experiència i com 
diuen, totes dues és un tema molt sensible i important. No només és això, un problema del govern, 
sinó del municipi i per tant entre tots seria bo que poguéssim trobar un espai idoni i per tant, també 
oberts, des del govern a rebre qualsevol aportació que vagi en benefici de tenir un espai idoni per 
aquest servei que dóna tanta satisfacció i també sobretot tanta sortida a infants amb situacions una 
mica complicada.  

 
5/Assumpte:5/Assumpte:5/Assumpte:5/Assumpte: Reforçar la neteja a Pineda centre. Reforçar la neteja a Pineda centre. Reforçar la neteja a Pineda centre. Reforçar la neteja a Pineda centre.    
Sra. Vila: Aquests dies passejant pel poble, hem detectat parlant amb veïns que el centre de Pineda 
hi ha molts espais on la brutícia es veu molt, els carrers estan bruts, ja sé que la gent és incívica 
però de totes maneres haurien de vigilar perquè el carrer Major i Moragas estan plens de brutícia, 
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aquesta setmana han fet la neteja del carrer, però ha estat molt superficial, han passat l'aigua però 
la brutícia i les taques segueixen. Els contenidors de la plaça de les Palmeres els van netejar i tota la 
brutícia va quedar al mig del carrer. Pensant que Pineda l'estiu s'amplia la població, la fundació 
Marpi fa una bona feina netejant però creiem que l'estiu es podria fer alguna cosa per reforçar 
aquest servei. Sr. Masnou: He entès que la pregunta era el tema de la possibilitat d'ampliar el 
contracte de la  Fundació Marpi en els períodes de vacances. Sra. Vila: L'ajuntament pot elaborar un 
pla per millorar la neteja a l'estiu? Sr. Masnou: Disculpeu, precisament estem implantant unes 
campanyes intensives, no les tinc preparades i no tinc cap problema per preparar-vos-ho i a tots els 
grups per barris amb les campanyes amb la programació del que s'ha fet i el que està programat per 
fer per zones periòdicament, això en quant el punt. Pel que fa referència a la Fundació Marpi, ahir 
vam parlar amb els representants i una mica l’avaluació del contracte una vegada arriba la seva 
expiració i una mica els punts forts, la revisió de zones, de períodes també. Potser és el que tenia al 
cap i ho he entès malament. Calendaritzar i informar de tot això i el tema de la millora com també 
ha fet referència a temes concrets d'algun lloc o contenidor de com es va practicar aquesta neteja 
que, evidentment, prendrem nota en tot cas per millorar-la.  

 
6/Assumpte:6/Assumpte:6/Assumpte:6/Assumpte: Pista poliesportiva del barri del Carme. Pista poliesportiva del barri del Carme. Pista poliesportiva del barri del Carme. Pista poliesportiva del barri del Carme.    
Sr. Gil: Sobre la pista poliesportiva del Carme, sobretot els veïns que estan a prop ens han fet 
arribar i no es referent el color, que sembla ser que hi ha hagut un canvi de color des del mes de 
març que deien que ja estava feta fins el mes de juliol que ha passat de verd a vermell, cosa que no 
sé si ha estat el sol que alguna cosa li ha passat a aquesta pista, des que es va publicar a la revista A 
prop, sinó que es refereixen que els nanos juguen fins a altes hores de la matinada. Com que no hi 
ha cap tancament no existeix cap tipus de barrera o de control sobre la pista i la gent es queixa que 
els nanos, fins i tot a les fosques per no haver-hi cap tipus d’il�luminació a partir de certes hores 
segueixen jugant i fent bastant soroll. Fins i tot, un dia observant-los vam veure nanos passant en 
bicicleta per damunt de la pista. Voldríem saber quina és la planificació? Exactament que es farà per 
tenir aquesta pista una mica controlada i arreglar aquest problema amb els veïns? Sr. Macip: Com 
és obvi, no està acabada la pista, estava planificada l'execució d'aquest projecte en dues fases, la 
primera ja està i tot just ara s’està treballant amb la licitació de la segona fase que, fins i tot un 
pressupost amb una memòria tècnica per part de l'arquitecte municipal que inclou el tancament i la 
il�luminació i evidentment que, a partir d'aquí un Reglament d'usos que, des de la regidoria d'Esports 
es plantejarà tant per integrar-la dins dels espais esportius per les entitats com perquè pugui haver-
hi un ús lliure fora dels moments de competició. En qualsevol cas, com que som conscients que en 
aquest moment es genera una certa conflictivitat perquè aquest tancament corre una certa presa 
s'estudia, des de serveis municipals la possibilitat d'habilitar un tipus de tancament provisional que, 
en breu segurament el veureu. Sr. Alcalde: Sobre aquest espai, estem en un moment on no volem 
que els nens no juguin a les places com la plaça d'Espanya i fem un camp de futbol, perquè juguin i 
també els volem limitar el seu ús. Ja sé que segons quines hores de la matinada no són hores per 
jugar però si crec que seria bo que tinguéssim clar que aquests espais esportius són per la pràctica 
de l'esport i estic convençut que trobarem la fórmula i l'ús perquè no molestin a ningú, però que 
també puguin practicar l'esport.  
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7/ Assumpte:7/ Assumpte:7/ Assumpte:7/ Assumpte:    Festival Psychobilly.Festival Psychobilly.Festival Psychobilly.Festival Psychobilly.    
Sra. Palacín: Bé, a traves d'un prec fer una mica una indicació que el Sr. Secretari a la Junta de 
Portaveus de la setmana passada se'ns va recomanar. Nosaltres no vam fer d'entrada de decrets 
d'alcaldia, perquè va ser tot una mica confós i va quedar clar que la idea eren comunicacions per 
tant, entenem que, de cara a la propera Comissió Informativa, si que entrarem els dubtes que 
tinguem al respecte de les resolucions de l'alcaldia. En tot cas, el que faré i és que una proposta que 
es va fer que es podria utilitzar el tema de les resolucions de l'alcaldia i introduir-les en aquest torn. 
Introdueixo un prec utilitzant cinc resolucions d'alcaldia que són: 1408, 1409, 1410, 1411 i 1412 
que totes fan referència al Festival Psychobilly per tant faig un prec veient que hi ha cinc resolucions 
de l'alcaldia en les quals es subministren carpes, tanques, mòduls de lavabos, dos grups electrògens 
i el vigilant de seguretat del festival. Un festival d'iniciativa privada i en tot cas, el nostre prec és que 
se'ns faci arribar als grups d'ERC-JxP, el cost total del que ha representat per l'ajuntament les arques 
públiques de Pineda la realització d'aquest festival? Aquest és un prec. 
 
8/Assumpte:8/Assumpte:8/Assumpte:8/Assumpte: Activació Fòrum de Medi Ambient. Activació Fòrum de Medi Ambient. Activació Fòrum de Medi Ambient. Activació Fòrum de Medi Ambient.    
Sra. Palacín: El segon prec té relació amb el punt tercer de l'ordre del dia que avui s'ha parlat sobre 
la designació dels representacions municipals a òrgans i entitats. Nosaltres els cinc regidors d'ERC-
JxP, hi estem representants, però també faig un prec entenen la disponibilitat d'aquest ajuntament, 
abans ho ha comentat la Sra. Biosca en relació amb la moció presentada, de la disponibilitat 
d'aquest govern pel que fa la participació de la ciutadania, per tant, els emplaço i els prego que torni 
a activar aquell Fòrum de Medi Ambient que entre el 2007 i 2011 es va activar per part d'aquesta 
regidora quan tenia la tasca de Medi Ambient i que el 2011 i 2015 es va fulminar per part de l'actual 
equip de govern. Per tant, el prec és activar, una altra participació ciutadana, una altra plataforma 
que és el Fòrum de Medi Ambient. 
 
9/Assumpte:9/Assumpte:9/Assumpte:9/Assumpte: Festival Psychobilly. Festival Psychobilly. Festival Psychobilly. Festival Psychobilly.    
Sr. Sánchez: La primera pregunta és molt similar al prec de la Sra. Palacín i fa referència al Festival 
Psychobilly, entenem que l'impacte econòmic a la població ha estat positiu i de manera directa i 
indirecte, activitats del municipi han tret profit de la celebració d'aquest festival. Voldríem saber, tot 
i que no tenen les dades, demanem que ens posin per escrit, quin cost extra ha suposat pel 
municipi, per l'ajuntament, per tots els pinedencs, el seu desenvolupament? Sr. Alcalde: No hi ha 
cap inconvenient en donar-los la resposta per escrit. 

 
10/Assumpte:10/Assumpte:10/Assumpte:10/Assumpte: Trasllat i adequació d’un mòdul. Trasllat i adequació d’un mòdul. Trasllat i adequació d’un mòdul. Trasllat i adequació d’un mòdul.    
Sr. Sánchez: Pel que fa el col�legi Antoni Doltra vam saber per les notícies que des de la Generalitat 
es prenia la decisió unilateral de retirar un mòdul que funcionava en aquest col�legi que, 
independentment de les aules que tenien la seva finalitat es feien servir o altre tipus d'activitats com 
informàtica, etc., va haver una mobilització per part dels pares en contra la decisió de treure el 
mòdul, amb una recollida de signatures, etc., i la Generalitat s'emparava amb arguments 
demogràfics i que sobraven espais, com pensem que en un col�legi mai poden sobrar espais, però 
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independentment de la nostra opinió, els arguments que donàvem des del Departament 
d’Ensenyament finalment es va arribar amb un acord i era treure aquest mòdul gran i ubicar-ne un 
de més petit de quatre aules i dos lavabos. En principi sabem que l'ajuntament s'ha fet càrrec del 
trasllat del mòdul i la ubicació d'aquest nou mòdul, és a dir, els pinedencs ens farem càrrec d'aquest 
pagament. No sé realment quin ha estat el seu cost però pensem que tot i que es vengui com un 
bon acord, però pensem que ha estat la manera d'intentar apaivagar els ànims dels pares, 
independentment del cost que no coneixem, si es reclamarà aquest import a la Generalitat de 
trasllat i ubicació d'aquest mòdul? Sra. Moraleda: La pregunta es si ho reclamarem a la Generalitat? 
Des de serveis tècnics estan fent l'estudi i l'adequació del mòdul més petit en aquest espai i el 
compromís de l'ajuntament va ser que nosaltres ens faríem càrrec d'aquest trasllat i l'adequació del 
mòdul, per tant, és un compromís nostre i no li reclamarem a la Generalitat perquè vam acceptar 
aquestes condicions. Com molt bé ha dit nosaltres creiem que tots els espais educatius són 
necessaris i és una aposta que hem fet per mantenir aquest nivell de qualitat educativa. Sr. Sánchez: 
Si em permet una petita matisació perquè pot constar a l'acta que aprovarem en el proper ple, és 
mostrar la disconformitat del meu grup per aquesta decisió de l'ajuntament pel govern municipal de 
no reclamar aquest import a la Generalitat. 

 
11/Assumpte:11/Assumpte:11/Assumpte:11/Assumpte: Mesures contra les activitats esportives a al Mesures contra les activitats esportives a al Mesures contra les activitats esportives a al Mesures contra les activitats esportives a altes  hores de la matinada.tes  hores de la matinada.tes  hores de la matinada.tes  hores de la matinada.    
Sr. Sánchez: La tercera pregunta complementarà la pregunta que ha fet el Sr. Gil d'ERC-JxP i és 
l'incivisme en dues parts de la població. Una part ho ha explicat bé el Sr. Gil sobre el barri del 
Carme, on una pista que la finalitat és esportiva i amb els seus valors que comporta i el meu grup 
defensa i és que la nostra joventut del poble pugui practicar l'esport d'una manera lliure amb 
equipaments adequats i que les puguin fer-les servir sobretot la gent del poble de Pineda de Mar, el 
que no entenem és per què es permet fer activitats esportives a altes hores de la matinada. Hi ha 
una reglamentació per establiments públics amb horaris marcats, el que no s'entén és que la 
possibilitat de poder practicar esports no s'ha pres cap mesura per impedir que en aquesta pista 
multiesportiva del barri del Carme es faci servir a altes hores de la matinada. També en el barri de 
Poblenou, una de les places hi ha uns veïns que ens transmeten amb preocupació, concretament la 
plaça del carrer Pirineus amb el passeig Diputació, plaça que està presa per una sèrie de persones 
que causen inseguretat, por, i a part, fan un comportament incívic important. Amb aquestes dues 
parts de la nostra població amb la problemàtica que hem explicat i que ens han transmès els 
ciutadans d'aquests barris, quines mesures estan prenent des del govern municipal? Sr. Alcalde: La 
primera part ha estat contestada abans. Sr. Aguirre: Pel que fa la plaça que es troba al carrer 
Pirineus, el problema de seguretat vaig reunir-me amb l'Associació de Veïns de Poblenou i em van 
transmetre aquest problema, hi ha adolescents que es reuneixen en aquella zona aprofitant que és 
l'estiu fins a altes hores fent xerrades, però és qüestió més d'incivisme que no pas de seguretat. No 
tinc constància que hi hagi res més, no hi ha ni furts ni robatoris ni res, però si que m'han transmès 
que hi ha alguns habitatges del costat que, possiblement hagin entrat, però no tenim les proves 
suficients que hagin estat aquests nens que hi ha al voltant, però com aquests n'hi ha molts més. Sr. 
Sánchez: Entenc, suposo que les persones que s'han dirigit a nosaltres són diferents a l'Associació 
de Veïns, l'incivisme és palpable, la inseguretat, bé ens consta que algun veí que vivia en aquelles 
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cases ha marxat a viure a Pineda centre per qüestió de veure en perill la seva integritat física, 
independentment d'actuacions dins dels blocs del fons, però possiblement la gent que m'ho ha 
transmès ha exagerat. Els aniré a veure i els demanaré que no m'expliquin coses fora de context, en 
tot cas, es dirigeixin a l'Associació de Veïns del Poblenou o al regidor de la policia i expliquin el que 
passa i si han exagerat, demà mateix m'encarregaré d'anar-los a veure per tal que no m'exagerin la 
situació. 

 
12/Assumpte:12/Assumpte:12/Assumpte:12/Assumpte: Recollida selec Recollida selec Recollida selec Recollida selectiva.tiva.tiva.tiva.    
Sr. Sánchez: L'empresa de la nova empresa mixta de la recollida selectiva creada des del consell 
comarcal desprès d'una sèrie de temps i es diu "Simmar" sembla ser que començarà a final d'any a 
treballar amb els deu municipis que han quedat. Dels trenta municipis del Maresme, només són 10 
que hi confien, i un d'aquest és Pineda. Per això vull preguntar si en principi la intenció és finalitzar a 
final d'any i com que hem fet varies preguntes com per exemple quan començarien a canviar els 
contenidors que estan en mal estat, ampliar el nombre a la població alhora de poder facilitar o 
millorar la recollida selectiva al municipi? La pregunta és com està el tema? També ens preocupa 
que aquesta empresa mixta creada, dóna o ofereix un altre tipus de servei s'ha pactat amb algun 
tipus més amb aquesta empresa des del municipi? Sr. Masnou: Entenem que és una notícia recent, 
gairebé tant recent com la constitució del Consell Comarcal i del seu govern i per tant, creiem que 
és correcte i de justícia que el que procedeix és primer deixar posar en marxa el servei, tant 
pròpiament del govern del Consell Comarcal com d'aquesta nova empresa. Un cop, plantejades fins 
i tot per escrit i mediàticament les queixes d'aquest govern anteriorment amb l’enfonsament de 
l'antiga empresa entenem que s'ha reaccionat i hem d'estar atents. Evidentment, farem un 
seguiment  atent, però també amb aquest vot de confiança que crec que tothom mereix en aquest 
sentit. La segona pregunta si és que tenim plantejada l'ampliació dels serveis contractats entenc que 
era aquesta, doncs, pel mateix motiu perquè tampoc sabem com treballen i estem contents amb el 
treball actual per part de la brigada municipal, encara no ens hem plantejat aquesta opció.  

 
13/Assumpte:13/Assumpte:13/Assumpte:13/Assumpte: Aire condicionat llars d’infants. Aire condicionat llars d’infants. Aire condicionat llars d’infants. Aire condicionat llars d’infants.    
Sr. Sánchez: Pel que fa el tema de l'aire condicionat de les llars d'infants. Hem rebut diferents 
missatges tant personals com a nivells de correus electrònics, els quals una sèrie de pares molt 
preocupats i usuaris de les llars d'infants sobretot Can Bel, es queixen que, d'una manera 
sistemàtica, tot i que han demanat la instal�lació d'algun mitjà, que pugui condicionar l'aire a les llars 
d'infants per la calor sufocant que suporten, sobretot les classes de nadons, P1 i P2. Sembla ser, 
insisteixo el que ens transmeten els pares, nosaltres no hem participat a les reunions i és que, des 
de l'ajuntament no es té en compte amb l'argumentació d'una mancança pressupostària per fer 
aquesta inversió. Pensem que hi ha prioritats, com tot en la vida i la instal�lació de mitjans, perquè 
les llars d'infants de Pineda es trobin en condicions, més que res, pensant amb els usuaris d'aquests 
equipaments i tenint en compte que no només obren el curs escolar sinó que aprofiten els mesos 
d’estiu pels casals, la pregunta és, tot i que, des dels familiars ens transmeten que és mancança de 
partida pressupostària o no tenir diners per fer la inversió. Per què no s'ha instal�lat cap aparell d'aire 
condicionat a les llars d'infants de Pineda de Mar? Sra. Moraleda: Compromís per part de 
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l'ajuntament amb els pares, perquè si que ens van presentar la queixa amb aquesta onada de calor 
insuportable. És veritat que els treballadors amb aquestes condicions i amb nens tan petits, entenc 
que pot suportar un greuge. Nosaltres vam veure les llars d'infants in situ, hi fa molta calor, suposo 
que serà el tipus de construcció i el compromís per part nostre és fer un estudi energètic, perquè 
també a l'hivern puguem regular la calefacció. Tot això requereix un temps i un pressupost i clar, 
quan la calor és ara mateix i ara per ara, no es pot fer una inversió d'aquest tipus per temps i per 
diners, per suposat. Ens vam comprometre que durant aquest any ja tenim demanat l'informe a 
serveis tècnics i durant aquest any si que posarem aquests mitjans. Tot i que també la direcció de 
les llars d'infants vam dir que hi ha dues aules que tenen aire condicionat, no és suficient per poder 
cobrir totes les llar d'infants, però si que vam demanar, d'una manera o altra, poder adequar la seva 
activitat dins d'aquestes dues aules per poder tirar endavant aquests dies i amb la premura que hi 
ha. El nostre compromís és fer l'estudi energètic i adequar-lo el millor possible perquè la llar 
d'infants tingui tot l'any activitat. Sr. Sánchez: Per finalitzar i matisar demanaria un esforç 
pressupostari per fer aquesta inversió perquè em costarà molt i em serà molt difícil explicar a 
aquests pares que l'ajuntament té diners per pagar mòduls al col�legi Antoni Doltra, i no els hi 
reclami a la Generalitat i en canvi, no té diners per ficar aires condicionats. Com que és molt difícil 
explicar tot això als pares, demano un esforç pressupostari al govern municipal per fer aquesta 
inversió quan abans possible. Sra. Moraleda. El tema no és ben bé així, l’Antoni Doltra no és un 
tema que parlem de quantitats, vostè ja està demanant la Generalitat quan sap la quantitat. No 
entraré amb l’Antoni Doltra, però pel que fa les llars d'infants no es posar un aire condicionat i ja 
està, sinó que parlem de nens molt petits que s'ha de regular. Hi ha una normativa i hi ha versions a 
favor i en contra, estudis tècnics que estan a favor i altres en contra, aquí hi ha un debat. No és 
posar un aire condicionat on vulguem, sinó que s'ha d'estudiar molt bé, perquè estem parlant de 
nens molt petits. 
 
14/ Assumpte:14/ Assumpte:14/ Assumpte:14/ Assumpte: Ajuts d’emergència social. Ajuts d’emergència social. Ajuts d’emergència social. Ajuts d’emergència social.    
Sr. Fernández: Dues de les preguntes de les quatre les hem presentat per registre i ens hagués 
agradat poder comptar amb les respostes per poder valorar-ho. La primera pregunta que fem és 
que la crisi econòmic en el qual estem sotmesos ha provocat que hi ha moltes famílies al municipi 
sense recursos ni capacitat per fer front el pagament de les seves despeses més bàsiques i hagin de 
recórrer als ajuts d’emergència social que atorga el nostre ajuntament de Pineda. Que l'ajuntament 
de Pineda de Mar tingui la capacitat per afrontar de manera àgil l'atorgament d'aquests ajuts és 
indispensable, perquè aquestes persones que es troben en risc d’exclusió social sever en el nostre 
poble, puguin afrontar les seves necessitats més bàsiques. Nosaltres els hem preguntat per escrit 
quantes sol�licituds d'ajuts d'emergència social han rebut a la regidoria concretament de Benestar 
Social des de l'any 2011 fins ara i especificats per anys. També hem demanat la data de la sol�licitud 
de l'ajut, el concepte, el nombre d'ajuts atorgats, la data en què l'usuari rebia l'ajut, el nombre d'ajuts 
denegats i en aquest mateix període, els motius de la seva denegació i quin protocol segueix l'Àrea 
de Benestar Social per aquests conceptes? Entenen que és una pregunta molt llarga i si no ens han 
facilitat aquesta documentació, nosaltres hem fet els passos i els terminis que marca el ROM, per 
poder tenir les respostes, ens agradaria saber quelcom. Sr. Alcalde: Simplement, la regidora de 
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presidència em passava la documentació conforme s’està preparant. Tenim aquí el document que 
acredita la seva autorització i s'ha demanat al departament de Serveis Socials que preparin un llistat 
de les seves peticions. Espero que li arribarà en els propers dies. Sr. Fernández: Simplement una 
petita matisació, han parlat abans quan hem presentat la moció del tema del ROM. Aquest marca 
uns preceptes que són norma i uns terminis en els quals s'han de desenvolupar la documentació 
perquè nosaltres puguem tenir accés en poder desenvolupar les nostres tasques. Si presento aquí, 
desprès de quinze dies d'haver formulat una sèrie de preguntes i vostès no em donen resposta, 
argumentant fora de la normativa que contempla el ROM, jo em sento en una situació d’indefensa 
per poder representar als meus ciutadans. Sr. Abad: El ROM diu també molt clar que si es demanen 
informes és preceptiu de l'ajuntament lliurar-los. Vostè ha estat empleat d'aquest ajuntament i sap la 
situació actual de la plantilla i les dades que demana suposen tenir un empleat temps i temps fent-
ho. Per tant, s'està treballant i rebrà l'informe, però es important també limitar a allò que és 
estrictament necessari. Quan vostè rebi la informació ho comprovarà, no es fa ni amb un, ni dos, ni 
tres, ni quatre dies. Sr. Fernández: Fa quinze dies que es va presentar per registrar. Sr. Abad: Sembla 
que és l'article 42 i 43. Sr. Alcalde: No talli Sr. Fernández, desprès li donaré la paraula, perquè acabi 
de contestar, però no entri en debat perquè saben que el mecanisme de preguntes és pregunta i 
resposta. Vostè ho va demanar per escrit i estem intentant explicar el per què no s'ha donat aquesta 
resposta, vostè s'agafa a la norma, cosa que està en el seu dret i possiblement potser fins i tot, pot 
tenir raó en aquest sentit que ens hem passat de termini, però la conclusió final i la resposta és que 
la resposta la tindrà en els propers dies i hi ha gent que està treballant per això i li farem arribar. No 
entrin en debat, perquè s’està desviant el tema que ens ocupa. Sr. Fernández: Al respecte matisar el 
que m'ha dit el Sr. Abad, no entraré en debat però vull deixar molt clar i sincerament no vull 
demanar literalitat en les meves declaracions, perquè el ROM és una cosa que no la podem 
interpretat, de vegades si i de vegades no. És taxatiu, si marca uns terminis són per a tots, també per 
aquesta qüestió i nosaltres les eines que tenim estan emparades a la normativa que marca el ROM. 
Sr. Abad: L'article 41. Sr. Fernández: Article 41, Sr. Abad i article 90 i 91, l'article 41 que vostè fa 
referència diu literalment quan vostè diu un informe, tota pregunta fins i tot obrir una porta si esta 
oberta o tancada comporta una resposta, vostè m’està informant. Si vostè considera un informe 
perquè dins de la pregunta m'ha de respondre tres o quatre dades i això vostè ho considera un 
informe, sincerament, també li dic que demanar un mes d’antelació al registre d'entitats fent una 
instància i a dia d'avui a les tres de la tarda he rebut el llistat, quan és un tema simple de fotocopiar 
el llistat. Sr. Alcalde: Sr. Fernández, ja està, ho dic perquè vostè vol fer complir el ROM a peu de la 
lletra i s'ho ha d'aplicar perquè en el torn de preguntes queda molt clar. Dos minuts per fer la 
pregunta i un minut per contestar-la. No hi ha debat, avui li he deixat perquè tots estem una mica en 
rodatge i per tant ens hem d'ajustar entre tots. També el govern quan ha de contestar els informes i 
de tot el que demanen. Ho farem en els propers dies, aquest és el compromís del govern i ja li 
arribarà. 

 
15/15/15/15/ Assumpte: Diferents dades rel Assumpte: Diferents dades rel Assumpte: Diferents dades rel Assumpte: Diferents dades relacionades amb els serveis que dóna la Regidoria de Benestar acionades amb els serveis que dóna la Regidoria de Benestar acionades amb els serveis que dóna la Regidoria de Benestar acionades amb els serveis que dóna la Regidoria de Benestar 
Social.Social.Social.Social.    
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Sr. Fernández: Un dels principals objectius de Pineda en relació amb la nostra gent gran ha de ser 
vetllar per prevenir situacions de risc i d’aïllament social, entre les persones que tenen més de 75 
anys i viuen soles a Pineda de mar, sense cap servei d'assistència a domicili. Per tal de poder fer un 
seguiment sobre el servei que la regidoria de Benestar Social o d'altres concordants ofereixen a 
aquest col�lectiu, el nostre grup municipal els pregunta el següent: El nombre de persones majors de 
75 anys que visquin soles al seu habitatge al poble de Pineda? El nombre de treballadors socials de 
l'ajuntament de Pineda que fan el control d'aquest col�lectiu? La ratio de persones majors 75 anys 
visitades per cada treballador social? I, la periodicitat de visites dels treballadors socials de 
l'ajuntament? Sr. Alcalde: D'acord, Sr. Fernández la mateixa persona que ha d'atendre el dia a dia, 
quan acabi farà el primer informe que ha demanat que és la mateixa persona i quan acabi el primer 
informe que ha demanat, li contestarà el segon informe i així successivament, per tant li arribarà per 
escrit aquesta documentació. Pregunta i resposta. Li he contestat. Sr. Fernández: Tothom matisa, a 
mi també m'agradaria matisar, pel que vostè em diu Sr. Alcalde marcarem un abans i un desprès, ho 
dic perquè quan la gent demani dades en les preguntes que normalment és el que sol passar, que 
una pregunta porta associada dades, perquè sinó no hi ha pregunta per dir-ho d'alguna manera, 
considerarem que és un informe. Ho dic, perquè això dificultarà greument la tasca dels grups. Sr. 
Alcalde: Intentarem agrupar les preguntes, perquè també pot entendre que n’ha fet un reguitzell, no 
una sinó moltes per tant, aprofita també el marc que dóna el ROM. Li demano que tingui aquesta 
paciència, perquè torno a dir-li, no anem sobrats de personal, com molt bé vostè sap. Tenim unes 
situacions del dia a dia que hem de portar a terme i també hem de dedicar temps a contestar tot 
això que ens demana.  

 
16/16/16/16/Assumpte: Projectes zona de Can Bel.Assumpte: Projectes zona de Can Bel.Assumpte: Projectes zona de Can Bel.Assumpte: Projectes zona de Can Bel.    
Sr. Fernández: En relació amb l'organització que es porta a terme a la zona de Can Bel, ens fem veu 
de l'Associació de Veïns de Can Bel i li preguntem a l'Àrea d'Urbanisme quins usos estan previstos 
per vostès del solar que delimiten els carrers Illes Canàries, carrer Sant Jaume i carrer Eivissa que és 
propietat del nostre ajuntament, donat que s'han plantat alguns arbres i s'estan fent moviments de 
terres, però desconeixem la previsió d'usos que té l'Àrea de govern al respecte, plantejat i també 
voldríem conèixer si tenen algun projecte viable preparat per presentar-lo als veïns de la zona. Sr. 
Masnou: A iniciativa d'aquest govern i consensuat amb l'Associació de veïns de la zona exposada en 
aquest sentit, entenc que m'està parlant de la zona que està al costat de la pista multiesportiva del 
barri del Carme que confronta amb el barri de la zona de Can Bel. Aquell espai de titularitat 
municipal té la categoria d'equipament. No obstant això, i consultats els serveis jurídics de 
l'ajuntament la voluntat hi és, provisionalment va destinat a un ús d'espai verd provisional i en tant 
en tant plantar una arbrada no de manera desordenada, sinó amb un criteri marcat pel departament 
de jardineria. Si em pregunta com afegitó que s’ha fet al respecte i si tenim aquest projecte per 
presentar, a dia d'avui, no en disposem d'aquest projecte però la idea és aquesta. 

 
17/17/17/17/Assumpte: Assumpte: Assumpte: Assumpte:  Places i jardins de Pineda. Places i jardins de Pineda. Places i jardins de Pineda. Places i jardins de Pineda.    
Sr. Fernández: Com tots vostès saben el nostre grup municipal de Pineda sí Pot, tenim un espai a 
l'ajuntament que disposen tots els grups de l'oposició i en el qual treballem tots els dies hàbils de la 
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setmana, sobre unes vint hores en atenció directe a tots els ciutadans de Pineda i les seves entitats. 
Ens ha arribat aquestes últimes setmanes una queixa que podríem dir generalitzada. Havia escrit 
una paraula que no vull utilitzar que és el deplorable estat de segons quines zones i aquesta paraula 
l'han fet servir tres associacions de veïns de Pineda respecte diversos espais, concretament tres 
espais a l'Àrea de Mediambient. L'Associació de Veïns de barri de Bellamar ens comenta que les 
places de l'Estació presenten un estat de deixadesa increïble i que la seva vegetació amb un 70 i 
90% és morta amb arbres tallats a un metre del terra que fa un any i mig que estan per retirar. 
Actualment, estan en estat d'avançat de podriment com és normal. En un altre espai diferent 
particular, no associacions, ens comenten la manca total cap dia es refresca la zona de superfície de 
saulò que té Pineda exceptuant la plaça de les Mèlies que, tots sabem que l'Associació s'encarrega 
molt acuradament de portar a terme, amb el que això suposa per problemes de salut per les 
persones amb seriosos problemes respiratoris sobretot amb aquestes altes temperatures i el Sr. 
Macip sap molt bé el que estic dient, temes com la pneumoconiosi, per insuficiència respiratòria, els 
acres de la pols, etc., les places no han estat regades ni un dia. La tercera zona de Can Bel, trobem 
un parangon amb les places de l'Estació a nivell de brutícia, plantes mortes, brutícia orgànica, 
plàstics i així fins a 19 zones més, donant una imatge de Pineda que no es mereix. Els veïns entenen 
que aquestes situacions produeixen una situació preocupant respecte com es gestionen els serveis. 
Sr. Alcalde: Que és una pregunta, un prec, un comentari? Sr. Fernández: No ha de dir res, 
simplement que es deu a una situació especial. Sr. Masnou: Ha fet una amalgama de diferents punts 
i situacions i entenc que ha parlat de deplorable, entenc de la jardineria? Sr. Fernández: Que l'estat 
que es presenta perquè tenim jardineria, neteja és una cosa mixta. Sr. Masnou: Parla d'aquest 
departament en concret? No ho havia especificat. Crec que coneix bastant bé el departament, 
d'acord, potser moltes coses ja les sap. Disculpi si em faig repetitiu, però entenc que és bo fer-ho 
públic. Va haver un canvi de responsable, és a dir, la secció de jardineria està dins de la Brigada 
Municipal i el seu responsable va ser substituït per una jubilació recentment i ara hi ha una persona 
nova. Estem en el període d'implantar l'adaptació d'uns i d'altres, d'aquest cap responsable i dels 
treballadors. Certament, hi ha hagut coses que objectivament hem entès que es poden millorar i 
també crec que ha observat, perquè vostè és una persona que passeja i que en determinats espais 
s'ha actuat darrerament en aquestes actuacions, en aquesta millora. El tema del reg el comparteixo i 
també les plagues que ha fet menció i adjuntaré, potser i segur, que tot això vostè ho entén millor i 
sap millor que jo que hem apostat per eliminar i suprimir el producte químic i apostar pel 
fitosanitari, això adjuntat al fet que és un estiu molt calorós que, fins i tot, molta planta i arbre ha 
brotat i ha tret fruït dues vegades, cosa que ha provocat embrutir, encara més el paviment i la via 
pública, una sèrie de circumstàncies que han fet que realment, certament si vol fer servir l'adjectiu 
deplorable o algun altre adjectiu, però el cert és que no estan les condicions que vostè diu i 
parafrasejant-lo, com es mereix Pineda. Per tant, comparteixo aquest criteri i ens hem posat a 
treballar, hem mantingut varies reunions amb el responsable i els jardiners i tots estan plenament 
implicats i el responsable últim sóc jo, com a regidor de la matèria i en aquest sentit espero que 
aviat es pugui revertir perfectament la situació i tornar al camí que realment estem acostumats 
darrerament en els darrers temps en el municipi.  
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18/18/18/18/Assumpte: Assumpte: Assumpte: Assumpte: Obertura de comerços fins altes hores de la matinada.Obertura de comerços fins altes hores de la matinada.Obertura de comerços fins altes hores de la matinada.Obertura de comerços fins altes hores de la matinada.        
Sr. Fernández: Passem en el primer prec i és que el nostre grup municipal insta a l'Àrea que 
pertoqui, vistos els diversos problemes detectats per part de veïns i l'associació de veïns del barri de 
Bellamar, d'ordre social i salut i d'incompliment normatiu detectats en la implantació de noves 
botigues tipus multiserveis que ofereixen serveis de tot tipus que obrint pràcticament durant tot el 
dia 24 hores venent alcohol a qualsevol hora del dia i de la nit. En algun d'aquests comerços es ven 
alcohol a menors d'edat en franges horàries per sobre de les 11 de la nit fins a altes hores de la 
matinada. Que aquests fets propicien i fomenten el consum d'alcohol detestable en menors d'edat 
amb les perillosos conseqüències per a la salut que comporta i generen al voltant on es produeixen 
un greu malestar social veïnal per les diverses situacions de risc que es presenten. Aquests fets que 
exposo estan generant una preocupant situació d'angoixa i d’impotència, tant en col�lectius veïnals 
com col�lectius de pares i de mares del nostre municipi al respecte de la salut, la seguretat i el 
desenvolupament dels seus fills, els nostres joves i el nostre futur. Aquests son els motius que 
impulsen a instar que l'ajuntament prengui serioses mesures, demanem que els fets exposats es 
corregeixin i s'estableixin mecanismes necessaris per tal que aquests problemes es solucionin amb 
màxima urgència alhora que es realitzi un estudi complert sobre les franges horàries que els 
possibiliten i s'eviti així que continuïn succeint. Sr. Alcalde: Hem rebut la mateixa aportació per part 
de veïns de diferents membres del govern i informarem de les actuacions que farem al respecte. 
 
19/19/19/19/    Assumpte: Assumpte: Assumpte: Assumpte: Renovació pàgina web de l’ajuntament.Renovació pàgina web de l’ajuntament.Renovació pàgina web de l’ajuntament.Renovació pàgina web de l’ajuntament.    
Sr. Fernández: El segon prec no el tinc aquí davant perquè realment el Sr. Abad em va trucar per fer-
me una consulta respecte el prec. És referent a la implantació del tema de la renovació de la pagina 
web de l'ajuntament. El nostre grup municipal hem detectat problemes amb la implantació de les 
noves informacions respecte els grups municipals, l'estructura i composició dels diferents òrgans de 
l'ajuntament, la publicitació dels actes institucionals que també s'han de publicar a la web i els hem 
demanat que els corregeixin perquè és una altra eina que tenim els grups que configurem el ple per 
poder fer la representació de les persones per les quals treballem i representem. 
 
20/20/20/20/Assumpte: Complex esportiu Can Xaubet.Assumpte: Complex esportiu Can Xaubet.Assumpte: Complex esportiu Can Xaubet.Assumpte: Complex esportiu Can Xaubet.    
Sr. Ortega: Des del nostre grup, teníem tres preguntes però quedarà en una perquè hi ha dos temes 
que ja s'han comentat, un és el Can Xaubet, la concessió de la gestió de personal que ja ens ha 
arribat la informació. L'altra pregunta he rebut la contestació per part de la regidora d'Educació que 
és la mateixa que ha fet el Sr. Sánchez sobre l'escola Bressol. Voldria afegir una mica d'informació i 
primer de tot esperar que de cara el pressupost de 2016 hi hagi partides pressupostàries per 
solucionar aquest problema. Sóc usuari d'aquesta escola, perquè la meva filla hi va, i tinc ple 
coneixement i de primera mà el que patim per aquest tema. Hem de saber que les escoles bressol 
funcionen fins el 15 d'agost, no és com una escola de primera que finalitza el mes de juny i per tant, 
l’època de més calor és juliol i agost, per tant, en aquest tema la climatització hauria de tenir-se més 
en compte i també amb l'afegiment que és una població molt vulnerable per ser de 0 a 3 anys i és 
un col�lectiu sobretot els nadons necessiten unes condicions molt més adequades pel seu estat. 
Segons la Generalitat, la normativa és que les aules han d'estar a 27 graus i hi ha hagut dies que han 
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estat a 33 graus i a les 9 del matí, molts dies el termòmetre ja marcava 28 i 29 graus, per tant, és 
molt important, tot i que sabem que ara és un moment complicat, però de cara l’any 2016, l'estiu 
vinent no podem suportar tanta calor en el mes de vacances. També el problema és que l'hivern fa 
molta calor, perquè la meva filla moltes vegades tenia la samarreta suada, per què? Per ser un 
edifici molt càlid, cosa positiva en aquest aspecte, però la calefacció està molt alta i el termòstat es 
troba en el passadís i per tant, s'escalfen molts les aules i hi ha molta calor. Per tant, seria adequat 
fer un estudi, una auditoria energètica per tal de a llarg termini poder haver-hi un estalvi econòmic i 
mediambiental pel que fa l'estalvi d'energia i sobretot que els nadons i els nens estiguin en un mitjà 
adequat. Això ja ens ho han comentat i era per afegir informació. 
 
21/21/21/21/ Assumpte: Alimentació garantida als nens durant l’estiu. Assumpte: Alimentació garantida als nens durant l’estiu. Assumpte: Alimentació garantida als nens durant l’estiu. Assumpte: Alimentació garantida als nens durant l’estiu.    
Sr. Ortega: La pregunta que faig és que un dels problemes greus que pateix la nostra societat és el 
tema de l'alimentació i nutrició. Hi ha moltes persones que no poden tenir una alimentació 
equilibrada especialment els infants i aquí és un vull recalcar. Si que és cert que durant el curs 
escolar molts dels nostres nens i nenes estan vacats i tenen garantit un àpat de qualitat i per tant, 
l'equilibri de l'alimentació garantit però el mes de juny tanquen les escoles i si que és cert que molts 
d'aquests nens en els centres oberts se'ls pot donar aquest servei però el Centre obert finalitza 
demà i l'agost es veure quin servei se'ls dona a aquests infants, si realment se'ls dóna per part de 
l’ajuntament aquesta alimentació garantida. I també saber que la Creu Roja que dóna berenar 
finalitza el mes de juliol i és si el govern n’és conscient d'aquesta realitat i si ha donat resposta a la 
temporada de vacances als nens que necessiten una alimentació i nutrició equilibrada. He escoltat 
que molts municipis els menjadors escolars en època de vacances els han mantingut oberts i es per 
veure si sons conscients i han donat resposta a aquesta problemàtica? Sr. Alcalde: És cert, perquè 
vam estar parlant d'aquest tema per si el posaven en marxa com alguns ajuntaments han fet de 
deixar oberts els menjadors, en aquest cas l'estiu. El que fem nosaltres és el seguiment amb 
aquestes famílies, perquè les tenim registrades al departament de Serveis socials. El que si fem és 
un reforç amb tot el tema d'ajuts solidaris i la col�laboració que fem amb altres entitats com Càrites 
per tal d'intentar garantir com a mínim que disposin els aliments bàsics i també tot el producte fresc 
que abans no teníem i ara fa mesos que podem donar resposta a tot això. És una solució que 
podríem plantejar-nos-la i ara el que hem decidit aquest any es fer-ho a través del departament de 
Serveis Socials i no obrir aquesta opció que és vàlida però que hem d'estudiar de cara a altres 
temporades, com pot ser Nadal que queda tancada l'escola i que es trenca una mica el dia a dia dels 
menjadors escolars i dels ajuts que donem en aquest sentit. 

 
22/22/22/22/Assumpte: Reforç policial durant la temporada d’estiu.Assumpte: Reforç policial durant la temporada d’estiu.Assumpte: Reforç policial durant la temporada d’estiu.Assumpte: Reforç policial durant la temporada d’estiu.    
Sr. Lacruz: Es la primera vegada que faig preguntes i estic una mica insegur i m'agradaria que se'm 
donés una mica de marge en aquest aspecte. La primera pregunta és pel Sr. Aguirre, perquè hi ha 
alguns veïns que ens han comentat un tema que ens preocupa i és simplement que ens agradaria 
saber si la Policia Local de Pineda, de la qual ens sentim molt orgullosos, contracta algun tipus de 
reforç policial i de protecció civil pel període vacacional a causa del gran increment d'habitants que 
té la nostra població. Ens ha arribat que fins i tot, no només no es contracten sinó que fan vacances. 



 
 

 

 
 
Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar                                                                                                     [Pàg. 87 de 88] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 

Dubtem d'aquesta versió i que no ens passi com el company Sánchez, que no ens ho exagerin i per 
tant, considero oportú contestar-ho. Sr. Aguirre: El reforç es fa juntament amb els Mossos 
d'Esquadra i es fa sempre i que ens ve de la Generalitat. És veritat que en aquest cas, nosaltres fem 
vacances, però en cap moment es deixa de garantir la seguretat i els serveis que s'han donat en el 
nostre municipi. Es reforça molt sobretot la part de la platja, hi ha dos agents interins i ara per 
motius de retallades i demés, no podem fer més places de policia, és la que tenim, però la resta ens 
ve reforçada pels Mossos d'Esquadra i tenim tota la plantilla al complert, però si que alguns estan 
de vacances però no la quarta part, es van tornant i en períodes molt curt de temps. Sr. Lacruz: Em 
dono per respost però insisteixo que evidentment la població de Pineda de 30.000, vostès 
segurament tenen les dades i passarem als 100.000 i em sembla una mica incoherent, potser m'he 
equivocat potser 70.000 no discutiré, vostès ho saben millor que jo, però ens sembla il�lògic que la 
nostra policia local no es reforci. Sr. Aguirre: No es personal, però si hores extres, fan més serveis 
que una temporada normal i corrent que l'hivern, però el mateix personal que tenim el que fa són 
mes hores extres i més serveis que fan habitualment. 
 
23/23/23/23/ Assumpte:  Assumpte:  Assumpte:  Assumpte: PlacePlacePlacePlaces on s’organitzen el “botellón” s on s’organitzen el “botellón” s on s’organitzen el “botellón” s on s’organitzen el “botellón”     
Sr. Lacruz: La segona pregunta és una mica sobre el mateix. Alguns veïns, entre ells jo mateix hem 
observat que a la plaça de Can Cornet hi ha darrerament una reunió que, al principi eren quatre 
nois, desprès onze i en la darrera vegada són 20 fan una espècie de “botellón”, es va comentar al Sr. 
Macip que es veí nostre com l'agent de mobilitat i la meva pregunta és si la policia local o el 
consistori havien pres algun tipus de mesura perquè crec que aquest tipus de “botellon” no només 
es farà en aquesta plaça sinó que en d'altres? Sr. Aguirre: No tenim constància d'aquest fet en 
concret, però es veritat l’època d'estiu és molt propens a que la gent s'organitzi a les places i a la 
fresca ja que fa molta calor i si és veritat que alguns joves es dediquen a fer-ho. També es fan 
moltes actuacions i sancions pel consum de begudes alcohòliques al carrer, tipificat per l'ordenança 
ja que no es permès. En tot cas, si es detecta una reunió d'aquest tipus “botellon” és millor trucar a 
la policia i presentar la denúncia sobre això. 
 
24/24/24/24/ Remodelació d’espais pels grups de l’oposició. Remodelació d’espais pels grups de l’oposició. Remodelació d’espais pels grups de l’oposició. Remodelació d’espais pels grups de l’oposició.    
Sr. Lacruz: El prec és molt senzill, en el transcurs del dia d'avui havia quedat amb una agrupació de 
veïns per reunir-nos en aquesta sala que vostès a través d'un email ens van dir que nosaltres per ser 
oposició teníem en aquest ajuntament. La meva sorpresa és haver estat entrar a la sala i agrairia que 
es tingués una mica més en compte a l'oposició i es pogués instal�lar un ventilador i arreglar la 
finestra que l'hem obert i m'ha donat la sensació que queia perquè estava totalment podrida. M'ha 
donat la sensació que donem una mala imatge a l'oposició i a la gent que ens ve a consultar. Sr. 
Alcalde: Té tota la raó, tot i que és un prec li contestaré i prenc nota del tema. Tenim un projecte de 
remodelació d'alguns espais, saben que tenim un ajuntament vell i en aquest sentit aquest govern 
sempre ha volgut apostar per invertir de portes en fora més que de porten endins. Si, que hem fet 
alguna millora a l'ajuntament, però torno a dir que hi ha espais que cal millorar-los i estem en aquest 
tema. De totes maneres, si hi ha alguna qüestió que es necessari d'un espai no costa res apropar-se 
i fer el canvi, com aquí mateix és un espai per reunir-se i no hi ha cap inconvenient. Sra. Carme 
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Aragonès: En quinze dies posen l'aire condicionat al despatx. Sr. Lacruz: L'aire condicionat és 
fonamental, el període del mes d'agost és inhàbil i preferiria que el posin a l'escola bressol, però el 
que em preocupa molt és la finestra i la mala imatge que dóna, perquè entre l'aigua, es veu una taca, 
la impressora no funcionava i ha vingut el funcionari informàtic i m'he quedat sorprès, la veritat. Sr. 
Alcalde: Prenem el prec. 

 
Sr. Alcalde: Abans de finalitzar saben que si no hi ha cap urgència el mes d'agost no realitzaríem el 
ple ordinari. El mes de setembre vam acordar amb els portaveus passar el ple al dia 1 d'octubre 
desprès de les eleccions del 27 de setembre, per tant el mes d'octubre hi haurà dos plens a principi 
i a final del mes. En nom de l'ajuntament, en general desitjar-vos que aquests dies del mes d'agost i 
els que tinguin sort de descansar una mica, tot emplaçant a tothom que a final de mes haurem de 
venir amb les piles carregades per la Festa Major, perquè tot vagi bé. Passeu un bon estiu i fins 
aviat.  

 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual estenc aquesta acta com a secretari general. 
 
          Vist i pla 
El secretari general          L’alcalde, 
 
 
 
Emili Tapias Sola         Xavier Amor i Martín.
  

  


